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یتضمن قانون الطابع1976سنة یسمبر د9الموافق 1396عام الحجةذي17في مؤرخ103–76مر رقم أ

باسم الشعب

، اءإن رئیس الحكومة، رئیس مجلس الوزر

بناء على تقریر وزیر المالیة، -
والمتضمن تأسیس الحكومة،1965سنة یولیو 10الموافق 1385عام الأولربیع 11المؤرخ في 182- 65قم رالأمروبمقتضى -
المؤرخ 157-62والمتضمن إلغاء القانون رقم 1973یولیو سنة 5الموافق 1393جمادى الثانیة عام 5المؤرخ في 29- 73رقم الأمروبمقتضى -

. 1962دیسمبر سنة 31غایة إلىآخر، لمفعول التشریع النافذ إشعارالتمدید، حتى إلىوالرامي 1962دیسمبر سنة31في 
والمتضمن الموافقة على القوانین الجبائیة، 1975سنة دیسمبر 30الموافق 1395الحجة عام ذي27فيالمؤرخ 87-75رقم الأمروبمقتضى -

:یليیأمر بما 
. ، تشكل قانون الطابعالأمرإن الأحكام الملحقة بھذا : ولى المادة الأ

، من النصوص المتعلقة بھ أدناه2المادةلأحكامویمكن أن یشمل قانون الطابع، فضلا عن أحكامھ التشریعیة، ملحقا تنظیمیا یتكون، بعد التقنیین طبقا 
. میة للجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیةوالمتخذة على شكل مراسیم وقرارات تم نشرھا في الجریدة الرس

المتعلقة برسم الطابع، تكون عند الحاجة موضوع تقنین بواسطة مراسیم تتخذ بناء على للأحكامإن النصوص التشریعیة والتنظیمیة و المتممة : 2المادة
. تقریر وزیر المالیة

. ھ، في الجریدة الرسمیة للجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیةوقانون الطابع الملحق بالأمرینشر ھذا : 3المادة
.1976دیسمبر سنة9الموافق 1396الحجة عام ذي17حرر بالجزائر في

بومدینھواري
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باب الأولـلا
ةـامـام عـكـأح

الأولم ـالقس
المدینون بالرسوم- طرق التحصیل 

المدنیة والقضائیة وللمحررات التي یمكن أن تقدم للقضاء المخصصة للعقودالأوراقإن رسم الطابع ھو الضریبة المفروضة على جمیع : المادة الأولى
.كدلیل

. قانونالاستثناءات التي ینص علیھا الإلاولا توجد استثناءات أخرى 

من ھذا 100ھذا المبلغ وذلك مع مراعاة أحكام المادة جكان تطبیق تعریفة رسم الطابع لا ینتإذادج في حالة ما 5لا یمكن تحصیل أقل من: 2المادة 
(1). القانون

.یؤسس طابع خاص لكل نوع من الورق: 3المادة 

. "الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة":التالیةت ھ وشعاره یتمثل في الكلماغویحمل كل طابع بصفة متمیزة مبل

الحقیقي في مجال الضرائب المباشرة، في مختلف الحالات حیث یكون دفع رسم الطابع مثبتا عن حیلزم على المدینین بالرسم الخاضعین لنظام الرب: 4المادة 
خاصة سبق للإدارة آلاتمثلما أدرجت في الجداول بتعویضھا بعلامات مطبوعة بواسطة طریق وضع الطوابع أو الطوابع الممیزة أو العلامات بدفع الرسوم

. الجبائیة أن وافقت علیھا

: كما یلزم بدفع الرسوم بالكیفیة المشار إلیھا في المقطع السابق

. نقل المسافرینولغمست-

. الأشخاص الذین یقومون بكراء المساحات-

. تعملین والموثقین لحساب زبائنھمكتاب الضبط لحساب المس-

(2).أن یختاروا نمط الدفع وھذا بتقدیم طلباتھم إلى مفتشیة الضرائب التي تسلم الرخص والواقعة بدائرتھمالآخرینیمكن للمدینین بالرسوم 

الخاصة المنصوص علیھا في ھذا بالأحكاما یخص دفع رسوم الطابع والغرامات المرتبطة بھا وذلك من دون المساس میكونون متضامنین فی: 5المادة
: القانون

، للأطرافجمیع الموقعین فیما یخص العقود الملزمة -

المقرضون والمقترضون فیما یخص الالتزامات، -

. ةغالموظفون الذین تسلموا أو حرروا عقودا معلنة عن عقود أو كتب غیر مدمو- 

. ین الدولة والمواطنین، یكون على عاتق المواطنینرسم الطابع لجمیع العقود بإن: 6المادة

القسـم الثاني
عـوالمنالتقادمأنـواع 

(3).ملغاة:7المادة

من قانون 213إلى206دالطوابع وبیع الورق المفروض علیھ الطابع، تطبق علیھ العقوبات المنصوص علیھا في الموااستعمالسوء إن: 8دةالما
. العقوبات

الطوابع المنفصلة أو الطوابع الممیزة غیر الصحیحة استعمالمن ھذا القانون على 34دة تطبق العقوبات المنصوص علیھا في الما: 9ادة الم
. الطوابع أو محاولة بیعھاهأو التي سبق استعمالھا بالنسبة لتسدید جمیع أنواع الرسوم وكذلك بیع ھذ

أو بیع أو محاولة بیع استعمالش، بتزییف أو غمن ھذا القانون، على الذین قاموا، بقصد ال34دة علیھا في الماتطبق العقوبات المنصوص : 10المادة 
. استعمالھامدموغة قد سبق لأوراق

. یجوز أن تكون علامة الطابع مشوھة أو أن تغطى بكتابةلا: 11دة الما

. الأولعقد، لا یجوز استعمالھ لعقد آخر ولو لم ینتھ العقد أيأجل تحریر سبق استعمالھ من أن الورق المدموغ الذي: 12دةالما

. ا في نفس الورقة المدموغة بالرغم من كل استعمال أو نظام مخالفملا یمكن أن یعد عقدان الواحد تلو الآخر ولا أن تسلم صورة عنھ: 13دةالما

المنشئة أو الالتزام، والجروددوالمخالصات عن أسعار البیع ومخالصات تسدید العقوالأطرافب المبرمة في غیادعلى العقودقةالمصا،لكذویستثنى من 
الذي یمكن القیام بھ على أثر الأختامالتي لا یمكن تنفیذھا في یوم واحد وفي نفس المدة، والمحاضر المتعلقة بالاعتراف ورفع دوالمحاضر وغیرھا من العقو

.2000لسنة م.قمن 29و 1986لسنةم.من ق66معدلة بموجب المادتین : 2المادة (1)
.1996لسنة م .قمن 60و 1991لسنةم.من ق45المادتین معدلة بموجب: 4لمادة ا(2)
) .تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( 2011م لسنة  .من ق24و ملغاة بموجب المادة  2000م لسنة .من ق30معدلة بموجب المادة : 7المادة (3)
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ویمكن إعطاء عدة مخالصات . نات كتاب الضبط التي یمكن أن تحرر أیضا على إثر أحكام ووثائق أخرى وتسلم نسخ عنھامحضر یتعلق بوضعھا، وإعلا
. العمومیة على ورقة مدموغة واحدة كقسط من نفس الدین الواحد أو قسط واحد من أجرة أرض أو كراءالأموالرسمیة أو یسلمھا محاسبو 

. أثر كما لو كانت محررة على ورق غیر ومدموغأيتحرر على نفس الورقة المدموغة لیس لھا التيالأخرىن جمیع المخالصات إو

أو سند أي قرار على عقد أو دفترإصدارالعمومیة الإدارات یمنع على المواثیق وكتاب الضبط والموظفین العمومیین الآخرین، التصرف وعلى : 14دةالما
.لیھ من أجل الطابععیر مؤشر غابع أو ورق مدموغ بالطعلىمحررتجاري غیر 

مود خاص وبالنسبة لكل عكشوف المصاریف التي یعدھا كتاب الضبط والموثقون والمستكتبون، یجب أن یبین فیھا بصفة متمیزة في إن: 15المادة 
. الخزینة إلىة وعمصروف، مبلغ الرسوم المدف

إلىأو سند أو كتاب أو جدول أو شھادة أو شھادة تأمین أو أسھمورقة تجاریة، أو ورقة إلىر قضائي یغمومي قضائي أو عقد عندما یشار في ع: 16المادة 
مومي آخر أن عف ظلى الموثق أو كاتب الضبط أو أي موعنھ یتعین إیلزم تقدیمھ للمفتش أثناء التسجیل فألا یر مسجل، وغقد آخر یخضع لرسم طابع وعأي 

. السند یحمل الطابع المقرر وأن یصرح بمبلغ رسم الطابع المدفوعیصرح صراحة في العقد إذا كان 

.والموظفین الآخرینالعمومیین یتم تحریر محضر ضد كتاب الضبطالإغفالو في حالة 

(1).لى كل مخالفةعدج تطبق 5000ویتعرض الموثقون الذین یعملون لحسابھم الخاص، لغرامة قدرھا 

: ل مفتش للتسجیللى كعیمنع أیضا : 17المادة

ید الطابع، فلیھ بما یعلى ورق مدموغ بالطابع المقرر أو لم یكن مؤشرا علم یكن محررا عقدأن یسجل أي)1

. ھذه السندات طبقا للقانونإلیھاول دون أن تقدم دلى السندات التجاریة القابلة للتعالتسجیل فیما یخص الاحتجاجات لإجراءأن یقبل )2

:دج 5.000و 500رامة تتراوح بین غتفرض : 18المادة 

. یرتكبھا الخواص11المادة لأحكاملى كل مخالفة ع)1

أعلاه،13و 12المادتینلأحكامرفي مخالف ععقدلى كلع) 2

. 15لى مخالفة أحكام المادة ع) 3

.لطابعن ذلك بدفع رسوم اعلاه، یقوم المخالفون، فضلا عوفي جمیع الحالات المذكورة أ

(2).فون العمومیینظلاه التي یرتكبھا الموعبمحضر كل مخالفة للمواد المذكورة أتثبت

من ھذا القانون، من تسلیم الجداول 4ن بدفع رسوم الطابع مثلما أدرجت في الجداول والمشار إلیھم في المادة ون بالرسم الملزمویعفى المدین: 19المادة 
الأولى من الشھر ) 20(لى مستوى قباضة الضرائب في الأیام العشرین علیھم دفع رسم الطابع المجموع لحساب الخزینة عیلزم المذكورة في ھذا الصدد و

. الذي یلي الشھر أو الثلاثي الذي تستحق فیھ الرسوم

. لیھ في ھذا المجالعالمنصوص حالمتأخر للتصریالإیداعحالة في℅10بـتقدررامة غتطبق 

الإدارة للمدنین بالرسم بواسطة رسالة مسجلة في البرید المضمون مع وصل الاستقبال لتسویة وضعھ في مدة إنذاربعد ℅25نسبة إلىه الغرامة وترفع ھذ
. شھر

:ن كل تأخر في تسدید رسم الطابع بقوة القانون ما یليعیترتب 

. یحصل فیھ الرسمالذيالثلاثيأویلي الشھر الذيالشھر تم الدفع بعد الیوم العشرین منإذا℅10دفع غرامة جبائیة قدرھا -

رسم الطابع دون أن استحقاقمن الیوم الأول من الشھر الثاني الموالي لشھر ابتداءذا تم الدفع إلكل شھر أو جزء من شھر تأخر، ℅ 3إلزام مالي قدره-
. ℅25أقصاھا یفوق الإلزام المجمل مع الغرامة الجبائیة المذكورة أعلاه نسبة

، بشرط أن یتم إیداع ℅15مع غرامة الإیداع المتأخر، یخفض المبلغ الإجمالي للغرامتین إلى ℅10ـبفي حالة تزاید غرامة التحصیل المقدرة -
(3).الاستحقاقالتصریح وتسدید الرسوم في مدة أقصاھا الیوم الأخیر من شھر 

في الجزائر سواء في عقد عمومي أو في استعمالالخارج حیث لم یوضع علیھ الطابع بعد، یخضع للطابع قبل أي كل عقد تم تحریره أو أبرم في: 20المادة 
. تصریح أو أمام سلطة إداریةأي

.2000لسنةم.ق.من 31و 1991لسنة . ت.م.من ق1986لسنة .م.من ق67معدلة بموجب المواد : 16المادة (1)
. 2000لسنة م .قمن61و 1986.م .من ق68معدلة بموجب المادتین : 18المادة (2)
. 1996لسنة م .قمن 61و1983.م لسنة.من ق115معدلة بموجب المادتین : 19المادة (3)
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م الثالثـالقس

التقادم–وي عاالمتابعات والد
(1).یتانملغ: 22و21تان الماد

الفة المتعلقة بذلك كما أن الدعاوى تحقق ویحكم فیھا حسب القواعد المنصوص علیھا في أحكام قانون یلاحق تحصیل رسوم الطابع وغرامات المخ: 23المادة 
.التسجیل والمتعلقة بتحصیل الحقوق والرسوم التي تحصیلھا یرجع إلى الإدارة الجبائیة

(2).ملغاة:24المادة

ویمارس ھذا ،لك من أجل تحصیل رسوم الطابع غیر الرسوم الزائدة والغرامات والعقوباتإن للدولة امتیازا على منقولات وأمتعة المدینین وذ25:المادة 
في میدان المساعدة استحقاقھان دین الخزینة بالنسبة لجمیع رسوم الطابع التي یمكن أو. الامتیاز مباشرة بعد الامتیاز الخاص بالرسوم على رقم الأعمال

. أصحاب الحقوق الآخرینالقضائیة لھ حق الأولویة بالنسبة لدیون

العقاریة التي یملكھا الأموالقانوني على جمیع عقاريأعلاه، تتمتع الخزینة برھن 25في المادةإلیھفضلا عن الامتیاز على المنقول المشار : 26المادة 
تسجیلھ في تاریخعند مرتبتھویأخذ ھذا الرھن العقاري ،في ھذا القانونإلیھاالمدینون وذلك من أجل تحصیل مختلف الضرائب والغرامات الجبائیة المشار 

(3).الذي حكم فیھ على المكلف بزیادة أو تعرض لعقوبة بسبب عدم الدفعالتاریخابتداء من إلاولا یمكن تسجیلھ ، مكتب حفظ الأملاك العقاریة

(4).ملغاة:32إلى 27منادوالم

م الرابعـالقس
الجبائيش غال

ش أو تعریض الضریبة للشبھة، یتم عن طریق استعمال الآلات غش وبصفة عامة كل مناورة تكون غایتھا أو نتیجتھا الغكل غش أو محاولة للإن: 33المادة
استعمال حالةغیر أنھ في. یعاقب علیھ بالعقوبات المنصوص علیھا في التشریع الجاري بھ العمل بالنسبة لكل ضریبة متملص منھا4المادة في إلیھاالمشار 

. جد10.000، فان الغرامة لا یمكن أن تكون أقل من آلة بدون ترخیص من الإدارة

لبصمات مزورة، تطبق علیھ العقوبات المنصوص علیھا في استعمالالعقوبات، فان كل تقلید وتزییف وتزویر البصمات وكل هبھذالإخلالومن دون
(5).اتمن قانون العقوب210و 209تینالماد

ش لغفع الضرائب أو الرسوم المترتبة علیھ باستعمالھ وسائل ادجزئیا من وعاء الضریبة وتصفیة أوكلیا أو الإنقاصقص أو حاول نكل من -1: 34المادة
. بتین فقطھاتین العقوبإحدىخمسة أعوام أو إلىج وسجن من عام واحد د20.000إلى5.000تطبق علیھ غرامة جزائیة تتراوح بین
. جد1.000یتجاوز عشر المبلغ الخاضع للضریبة أو مبلغ الإخفاءكان ھذا إذاإلاالإخفاءغیر أن ھذا التدبیر لا یطبق في حالة 

خرى من أجل أاحتیالیةأو جعل عوائق بواسطة طرقإعسارهالتدلیسیة، قیام المكلف بتدبیر الأعمالوفیما یخص تطبیق المقطعین السابقین، یعتبر من 
. تحصیل كل ضریبة ورسم ھو مدین بھ

من قانون 104وفقا للشروط المنصوص علیھا في المادة القضائیة المختصة الجھةأمام أعلاه، المقطع الأولفيإلیھاتلاحق المخالفات المشار -2
(6).الإجراءات الجبائیة

م الخامسـالقس
د المشتركة لمختلف العقوباتعالقوا

ند الاقتضاء، بالعقوبات على مرتكبي ھذه المخالفات أنفسھم من دون المساس، على الشركاء في المخالفات نفس العقوبات المطبقة عتطبق -35:1دة الما
لى عوبات، یطبق من قانون العق44إلى41المحدد بموجب المواد حوان تحدید الشركاء في الجنایات والجن،العمومیینالأعوانالتأدیبیة المقررة ضد 

. لاهعأ34من المادة الأولفي المقطع إلیھاالشركاء في المخالفات المشار 
: تي ذكرھم ویعتبر كشركاء الأشخاص الآ

؛یر قانونیة من أجل تحویل القیم المنقولة أو لتحصیل القسیمات بالخارجغالأشخاص الذین توسطوا بصفة -
. انونیة باسمھم، قسیمات یملكھا الغیریر قغالأشخاص الذین قبضوا بصفة -
. الأولىمات سواء كانت جبائیة أو جزائیة، المقررة للمخالفة افة الغرعمضاإلىأدناه یؤدى، بحكم القانون، - 3إن العود المحدد في الفقرة -2
2000ن عساوي دائما خمس مرات ھذه الرسوم دون أن تقل فیما یخص العقوبات الجبائیة في حالة التملص من الرسوم، تكون الغرامة المترتبة ت،یر أنھغ

. دج
. ند الاقتضاء في المخالفة الأولىعلیھا عقوبات السجن المنصوص عف عوتضا

) .تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( 2011م لسنة  .ن قم24ملغیتان بموجب المادة : 22و 21المادتان (1)
). تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( ،2002لسنة .م.من ق200ملغاة بموجب المادة ::24المادة(2)
.1986لسنة م .قمن 69معدلة بموجب المادة : 26المادة (3)
).تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة(، 2002لسنة . م.من ق200اة بموجب المادة ملغ: 32إلى 27المواد (4)
.2000م لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 33المادة (5)
.2012م لسنة .من ق21و 2000م لسنة .من ق31معدلة بموجب المادتین : 34لمادة ا(6)
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.أدناه6لان ونشر الحكم ضمن الشروط المحددة في الفقرة عوفي حالة العود یقرر إ
لیھا في ھذا القانون وارتكب في أجل خمس سنوات بعد عالعقوبات المنصوص بإحدىلیھعیعتبر في حالة العود، كل شخص أو شركة سبق أن حكم -3

. ، مخالفة خاضعة لنفس العقوبةبالإدانةالحكم 
ویمكن تطبیقھا فیما یخص ،لیھا في المیدان الجبائيعلى العقوبات المنصوص عالأحوالمن قانون العقوبات في أي حال من 53لا تطبق أحكام المادة -4
. من ھذه المادة6وفي الفقرة -2لیھا في المقطع الرابع من الفقرة عدا العقوبات المنصوص علعقوبات الجزائیة ما ا

. ھاعتتجمع العقوبات المقررة لقمع المخالفات في المیدان الجبائي مھما كان نو- 5
المختصة أن تأمر بنشر القرار القضائي كلیا أو باختصار في الجرائد التي الجھة القضائیةتستطیعقوبات جزائیة، عالمتضمنة المخالفاتفیما یخص -6

(1).لیھعلى نفقة المحكوم ذلك عویتم كل إلیھاالتي تشیر الأماكنتعینھا وبتعلیقھ في 

.رة في حقھمیكون الأشخاص أو الشركات المحكوم علیھم لنفس المخالفة متضامنین في دفع الغرامات المالیة الصاد- 1: 36المادة 
على مخالف بالغرامات المنصوص علیھا في ھذا القانون إن یتضمن كذلك الحكم بدفع الرسوم المغشوشة أو غیر یجب على كل حكم أو قرار قضى-2

.المسددة عند الاقتضاء
من قانون الإجراءات الجزائیة المتعلقة بالإكراه 611إلى 599إن العقوبات المالیة المنصوص علیھا في ھذا القانون تؤدي إلى تطبیق أحكام المواد من - 3

.البدني
.ویحدد الحكم أو قرار الإدانة مدة الإكراه البدني بالنسبة لمجموع المبالغ المستحقة برسم الغرامات و الدیون الجبائیة

و كذلك العقوبات التبعیة ضد أعضاء مجلس تابع للقانون الخاص، ینطق بعقوبات السجنعندما ترتكب المخالفات من قبل شركة أو شخص معنوي آخر 
.الإدارة أو الممثلین الشرعیین أو المؤسسین للشركة

أو الممثلین الشرعیین أو المؤسسین و ضد الشخص المعنوي و یتم نفس و ینطق بالغرامات الجزائیة المستحقة في نفس الوقت ضد أعضاء مجلس الإدارة
.مطبقةبالنسبة للعقوبات الجبائیة الالإجراء

القسـم السادس
المانع الذي یحول دون المراقبة الجبائیة

جبائیة كل من یجعل، بأي طریقة كانت، الأعوان المؤھلین لمعاینة المخالفات لتشریع الضرائب في حالة تمنعھم من القیام بمھامھم، یعاقب بغرامة : 37المادة 
.دج100.000إلى 10.000تتراوح من 

.المنصوص علیھا في النصوص الساریة المفعول كلما أمكن تقییم أھمیة التدلیسالأخرىة عن تطبیق الغرامات و ھذه الغرامة مستقل
.حبس تتراوح من ستة أیام إلى ستة أشھرتنطق، فضلا عن ذلك بعقوبةأنو في حالة العود تستطیع الجھة القضائیة المختصة 

(2).من قانون العقوبات144ة، فتطبق العقوبات المنصوص علیھا في المادة وإذا كانت ھناك معارضة جماعیة لتأسیس وعاء الضریب

القسـم السابع
حق الإطلاع

(3).ملغاة:42إلى 38منادوالم

(4).ملغاة: 47إلى 43منادوالم

(5). ملغاة: 48المادة 

م الثامنـالقس
تحقیق المكلفین

. ملغاة: 49المادة 
.ةملغا: 50المادة 

.2000م لسنة .من ق31ادة معدلة بموجب الم: 35المادة (1)
.2000من ق م لسنة 31معدلة بموجب المادة : 37المادة (2)
).تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( 2002م لسنة .من ق200ملغاة بموجب المادة : 42إلى 38المواد (3)
.2011م لسنة .من ق25ملغاة  بموجب المادة : 47إلى 43المواد من (4)
).تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة.( 2002لسنة . م.من ق200ملغاة بموجب المادة : 50إلى 48المواد (5)
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لقسم التاسعا
اتبى للعقودنلحد الأا

(1).ملغاة: 51المادة 

الباب الثاني
الطابع الحجمي

لأولـم القسا
لتحصیلطرق ا

(2):أتيیتبیع إدارة التسجیل أوراقا مدموغة، تحدد أحجامھا كما: 52لمادة ا

:................ورق سجل -

:.............ورق عادي -

: ..ورق العادي النصف الورقة من-

العرضالارتفاع

م0,42

م0,72

م0,27

م0,54

م0,42

م0,21

. وتحمل ھذه الأوراق علامة مائیة خاصة تطبع على العجینة عند صنعھا
ید في عدد الأسطر م عرضا لا تخضع إلى أي تحد0,42م  أو 0,21م ارتفاعا و 0,27وإن نسخ العقود ونسخ الإعلانات المحررة على أوراق لھا 

. والكلمات
(3). المختصة في أعلى الورقة غیر المفتوحة ونصف الورقة وعلى یمینھاالإدارةتوضع العلامة التي یجب وضعھا على الأوراق التي تسلمھا :53المادة 

وذلك بواسطة استعمالھابأنفسھم قبل ھذه الأوراق دمغ غیر المدموغة من قبل الإدارة المختصة،الأوراقاستعمالیجوز للمكلفین الذین یریدون :54المادة
. طوابع منفصلة محدثة لھذا الغرض

. الأوراقھذه استعمالتستعمل لذلك البصمات المتعلقة بھا ویتم ذلك قبل التيالتسجیل إدارةویرخص لھم كذلك بدمغھا بالطریقة العادیة من قبل 
وتطمس في الحال بوضع توقیع .من كل ورقةالأولى، تلصق على الصفحة 54مرخص بموجب المادة ستعمالھااالتيالطوابع المنفصلة إن:55المادة

.الطمس ویتم ذلك بواسطة الحبروتاریخالمكلفین أو أحدھم 
. تطمیس الطابعخ المكلف وعنوانھ التجاري وتاریاسمویمكن تعویض ھذا التوقیع بختم یوضع بالحبر یبین 

خر على العقد الذي ألصق علیھ أو جزء من الختم على الطابع المنفصل والجزء الآختطمیس بطریقة بحیث یكون جزء من التوقیع والتاریویجب أن یتم ال
. الطابع
. 54المادة بموجباستعمالھایجوز لمفتش التسجیل تعویض إجراء التأشیرة بوضع طوابع منفصلة المرخص : 56المادة 

. تطمس في الحال بواسطة ختم المكتبالطوابع وهوتوضع ھذ
(4).ملغاة: 57المادة 

م الثانيـالقس
تعریفات الرسوم

یعملون یحدد سعر الأوراق المدموغة التي تقدمھا الإدارة المختصة ورسوم الطابع المترتبة على الأوراق التي یسمح للمكلفین بدمغھا بأنفسھم أو : 58المادة 
: كما یليلى دمغھا، حسب حجم الورقع
دج60...................................................................................ورق سجل-
دج40..................................................................................ورق عادي -

دج20...........................................................نصف صفحة من الورق العادي -

.1996لسنة م.من ق62ملغاة بموجب المادة : 51المادة (1)
.2015لسنة . م.من ق24معدلة بموجب المادة  : 52المادة (2)
.1985م لسنة .من ق134المادة معدلة بموجب: 53المادة (3)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 57المادة (4)
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ى غبالنصف عندما یستعمل وجھ واحد من الورقة في صیاغة مخطوط یزید عن صفحة واحدة شریطة أن تلھ، تخفض التسعیرات المذكورة أعلاهغیر أن
(1).یرخص بھا المدیر العام للضرائب بمقررإزالتھاالصفحة الثانیة بوسیلة لا یمكن 

والأوراق التي یعملون على دمغھا 54أحجام الأوراق أو الرق الذي یجوز للمكلفین دمغھ حسب الشروط المنصوص علیھا في المادة اختلفتإذا:59المادة
. المؤسس نظرا للحجمالحجم الكبیر وذلك فیما یخص الرسم یدفع الطابع على أساس سعرفعن أحجام الأوراق المدموغة والمقدمة من قبل الإدارة المختصة، 

متبقيبح رسم الطابع المطبق ضعف التعریفة الخاصة بورقة من أوراق السجل، وكل جزء یصفم X0,54م 0,42وإذا تجاوزت أحجام الورق المستعمل
.ولا یطبق ھذا التدبیر على التصمیمات التي لا یوجد لھا طابع یفوق سعر ورق السجل.یحسب كورقة

دج، مھما یكن حجم الورق أقل من نصف ورقة من الورق 20، لا یوجد رسم طابع یقل عن 58راعاة أحكام الفقرة الأخیرة من المادة مع م: 60المادة 
(2).العادي

القسم الثالث
العقود الخاضعة للطابع الحجمي 

:ل للعقود و المحررات سواء كانت عمومیة أو خاصةتخضع لرسم الطابع المحدد بالنسبة للحجم، جمیع الأوراق التالیة التي تستعم: 61المادة 

:العقود–لا أو

العقود الرسمیة و الملخصات و النسخ و الصور المسلمة عنھا؛)1
ن لمكاتب الضبط؛وسلمھا أعوان التنفیذ التابعیالعقود والنسخ التي )2
ضر والنسخ المسلمة عنھا؛العقود ومحاضر الحراس وجمیع المستخدمین أو الأعوان الذین لھم الحق في تحریر مح)3
عقود وأحكام المحكمة والشرطة العادیة والمحاكم والمحكمین والخلاصات والنسخ والصور المسلمة عنھا؛)4
لمھا كتابتالتي یسن قضاة المحاكم وكتاب ضبطھا والعقود الصادرة عن القضاة الآخرین والمسلمة إلى كتابات الضبط أو عالعقود الخاصة الصادرة )5

النسخ والصور المسلمة عنھا؛كذاك المستخرجات وو الضبط
؛أو المبلغةو الصور المسلمة عنھاأالمحاكم والنسخ أو المدافعین لدى عقود كتاب الضبط)6
؛استشارات ومذكرات وملاحظات وملخصات رجال القانون والمدافعین الآخرین)7
السلطات والقرارات والمداولات الخاصة بھذه اطنین وجمیع صور ومستخرجات العقود السلطات الإداریة الخاضعة للتسجیل أو التي تسلم إلي الموعقود ) 8

؛المسلمة إلى المواطنین
؛العقودوالانتفاع والتمتع والكفالات المتعلقة بھذهقود السلطات الإداریة والمؤسسات العمومیة الخاصة بنقل الملكیة ع) 9

؛حسابات الإیرادات أو التسییر الخاصخنسالعقود العرفیة المبرمة بین الخواص و) 10
لیھ في عالمنصوص یحالصرالاستثناءدا حالة عالعقود والأحكام ما خقود وقرارات المجالس القضائیة التي تفصل في الطعن بالإلغاء وكذلك جمیع نسع) 11

. التشریع الساري المفعول
هلاعأ58ى رسم الطابع المحدد بالتعریفة المقررة لنصف الورقة من الورق العادي بموجب المادة یر المعفیة من التسجیل، تخضع إلغقود التوثیق عیر أن غ

؛لى سجل خاصع، ویتم ذلك 
؛ادة التأمینعقود التأمین وملحقاتھا في مجال التأمین وإعووالاتفاقیاتكل العقود ) 1مكرر 11
؛نھا رسم التسجیلعالمجال القضائي التي لا یستحق فيتنفیذھا خالصادرة ونسدا الأحكام المخالفة، صور الأحكام عما ) 2مكرر 11
مومیة أو خاصة المستعملة أو التي یمكن استعمالھا كسند أو تقدم عوالصور سواء كانت خامة جمیع العقود والمحررات والمستخرجات والنسعوبصفة ) 12

.دفاعلى سبیل التزام أو مخالصة أو إثبات أو طلب أو ع
:السجلات-ثانیا 

؛الأصلیة وفھارس كتاب الضبطخلى النسعسجلات السلطة القضائیة حیث تدون فیھا العقود الخاضعة للتسجیل ) 1
؛وانھاعلاقة بالإدارة العامة وكذلك فھارس أشیاء الخاصة بھا والتي لیست لھا عسجلات الإدارات المركزیة والبلدیة التي تمسك لتدوین الأ) 2
؛البیع والموظفین العمومیین ومذكراتھمومحافظيالموثقین وكتاب الضبط والمحضرین القضائیین خقود ونسع) 3
؛سجلات مكاتب السفر) 4
؛سجلات شركات المساھمین) 5
؛سجلات المؤسسات الخاصة والدور الخاصة للتربیة) 6
؛نین والمقاولین في الأشغال والتوریداتمال والمدیرین والمسیرین ووكلاء الدائعسجلات رجال الأ)7
؛وان الصرف والسماسرة والعمال والحرفیونعبالعمولة وأوالوكلاءالسفن والبائعین وأصحاب المصانع والتجار ومجھزيسجلات أصحاب المصارف ) 8

م .ن قم1993،34م لسنة .من ق40، 1991م لسنة .من ق1990،47م لسنة .من ق47، 1986م ت لسنة .من ق8، 1984م لسنة .من ق132و 1979م لسنة .من ق66معدلة بموجب المواد : 58المادة (1)
.2000م لسنة .من ق29و 1995لسنة 
.1995م لسنة .من ق35و1986ت لسنة .م.من ق9و1984م لسنة .من ق132و1979م لسنة .من ق66معدلة بموجب المواد : 60المادة (2)
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خلقضاء وكدلیل حسب الحالة وكذلك المستخرجات والنسالأصلیة للرسائل التي من طبیعتھا تقدم إلى اخامة جمیع الدفاتر والسجلات والنسعوبصفة ) 9
(1).تسلم من ھذه الدفاتر والسجلاتالتيوالصور 

(2).الحجميالطابعدفعالقضائي، منالتسجیللرسمالقضائیة، الخاضعةمن الھیئاتالصادرةالوثائقتعفى:مكرر61ادةلما

الفقرة (لاه، في عأ61في المادةالمعددة ورق مدموغ في الولایات والدائرات والبلدیات، ھي العقود ىلعن تفھرس العقود الوحیدة التي یجب أإن: 62المادة
). المقطع التاسع-الأولى
: لى وجھ الخصوص إلى الطابع الحجمي عیخضع :63المادة 

مومي وبالمزاد لأشیاء منقولة، وتكون عل قبل أن یشرع في بیع ھ بمكتب التسجیعمومي إیداعلى كل موظف عالذي یجب حنسخة من نسختي التصری) 1
؛ملیة البیععالنسخة الخاضعة للطابع ھي التي ترفق بمحضر 

؛والمتعلقة بالضرائب المباشرة والرسوم المماثلة) الغرفة الإداریة(الطلبات التي یرسلھا المكلفون إلى كتابات ضبط المجالس القضائیة ) 2
؛الغیر فیما یخص الضرائب المباشرةحلخاصة بالمطالبات التي ترفع أو تقدم لصالالحوالات ا) 3
؛لى المطالبات المتعلقة بالضرائبعفي القضایا الإداریة والصادرة بناء تالطعن في قرارات المجالس القضائیة التي تب) 4
؛العامةة في المخازندعالإیصالات المتعلقة بالمفاوضات الخاصة بالبضائع المو) 5
لى ورق مدموغ حسب التعریفة الخاصة بنصف عكتاب ضبط المحكمة قبل الإنذارات الموجھة قبل أي مطالبة قضائیة، ویتم تحریر ھذه الإنذارات من ) 6

؛العاديالورقة من الورق 
؛الوكالات الممنوحة من قبل الدائن الحاجز) 7
وتحرر ھذه الوثائق على أوراق حسب تعریفة نصف الورقة أو ،ب الضبط إلى الدائنین والمتعلقة بالضرائبالحوالات أو جداول المراجعة التي یسلمھا كتا) 8

؛52و المشار إلیھا في المادة الورقة من الورق العادي 
: شھادات الحصص غیر القابلة للتداول والخاصة )9
قة لأحكام التشریع الساري المفعول، بشركات الكفالة المشتركة التي تكون قوانینھا الأساسیة مطاب-أ

. الشركات التعاونیة واتحادات الشركات التعاونیة للحرفیین-ب
؛شھادات الحصص غیر القابلة للتداول الخاصة بالشركات التعاونیة للإنتاج)10
(3). ملغاة)11

.ملغاة)12
؛أو تجاوز السلطةالاختصاصریة لعدم الطعون المرفوعة أمام المجلس الأعلى في قرارات السلطات الإدا) 13
؛الطعون في القرارات المتضمنة رفض التصفیة أو ضد تصفیة المعاشات)14
؛الطعون المرفوعة أمام المجلس الأعلى في قرارات المجالس القضائیة التي تفصل في القضایا الإداریة)15
. للمجلس الأعلىا یخص المعاشات أمام الغرفة الإداریة التابعة الطعون في تجاوز السلطة أو خرق القانون التي ترفع فیم) 16
.ملغاة) 17

.العرائض بوضع طوابع منفصلة من النموذج الوحیدخیسدد رسم الطابع المترتب على نس: 64المادة 
لعریضة ویطمسھا قبل تبلیغ أي نسخة ویتم ذلك ضمن من الصفحة الأولى من أصل االأیسرویلصق العون المنفذ التابع لكتابة الضبط الطوابع على الھامش 

. من ھذا القانون55نفس الشروط المنصوص علیھا في المادة 
52یجب أن یكون الورق الذي یستعمل لتحریر نسخة العرائض من نفس نوع الورق أو نصف الورقة من الورق العادي المشار إلیھما في المادة: 65المادة 

. لمقاییسوأن تكون لھ نفس ا
ري اوذلك طبقا لأحكام التشریع الس،المستخرجة عنھا ما یليخیجب على كتاب الضبط أن یذكروا بصفة متمیزة في أسفل أصل العریضة والنس: 66المادة

:القضائیةالمفعول المطبق في المصاریف 
المستندات المبلغة،خالأصل أو نسخعدد الأوراق المستعملة سواء لنس)1
.قة بالنسبة لمقاییس ھذه الأوراقسوم الطابع المستحمبلغ ر)2

أن یطلبوا لا یجوز فرض رسم یفوق مبلغھ قیمة الطوابع المسددة تنفیذا لأحكام المواد السابقة، ولا یمكن لأعوان التنفیذ التابعین لكتابات الضبط :67المادة 
. یدوأن یعملوا على دفع رسم الطابع المترتب على النسخ بعنوان التسد

(4).من ھذا القانون، التي یرتكبھا أعوان التنفیذ التابعون لمكاتب الضبط وكتاب الضبط66و64تثبت بمحضر المخالفات لأحكام المادتین : 68المادة 

ومقاطع وإن عدد الأسطر،وبدون اختصارومقروءةیجب أن تكون نسخ العرائض ونسخ التبلیغ لجمیع الأحكام والعقود أو المستندات واضحة :69المادة 
. الكلمات التي یجب أن تحتویھا النسخ ستحدد عند الحاجة بموجب مرسوم

(5).دج5.000إلى500نھا بغرامة تتراوح من علاه، یعاقب أعلأحكام المرسوم المشار إلیھ الاقتضاءند عكل مخالفة لأحكام المادة السابقة و: 70المادة 

في (ق التجاریة التي تعالجھا البنوك والمؤسسات المالیة من رسم الطابع الحجمي، وذلك عندما یتم إعدادھا في شكل غیر مادي تعفى الأورا:مكرر70المادة 
).شكل إلكتروني

.2000م لسنة .من ق32و 1984م لسنة .من ق132معدلة بموجب المادتین : 61المادة (1)
.2015ت لسنة .م.من ق28محدثة بموجب المادة : مكرر 61المادة (2)
.1986م لسنة .من ق71ملغاة بموجب المادة ): 17و 12، 11(63المادة (3)
. 1986م لسنة .من ق72معدلة بموجب المادة : 68المادة (4)
.2000م لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 70المادة (5)
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(1).تحدد كیفیات تطبیق ھذه المادة بموجب قرار من الوزیر المكلف بالمالیة 

م الرابعـالقس
مختلفةوتحریماتتعلیمات

وان العمومیین وكذلك المحكومون والمدافعون، الحق الممنوح عیرھم من الأغوان التنفیذ التابعون لكتابات الضبط وعا یستعمل الموثقون وأندمع:71المادة 
. لیھم أن یستعملوا أوراقا تطابق النوع المحدد بموجب قرار من المدیر العام للضرائبعیجب ، 54لھم بموجب المادة 

(2).ندما یكونون في حالة استعمالھعیر العادیة غلى دمغھ بالطرق عوا یعملوا الرق أو مغیرھم من الموظفین العمومیین، أن یدغیر أنھ یجوز للموثقین وغ

أو المستخرجات أو الصور المشار إلیھا في النسخلیھا بوسیلة تصویریة والتي تستعمل لتعویض عالمحصل النسخالمصورة وجمیع النسخإن:72المادة
. لى المحررات المستنسخةع، تخضع لرسم طابع یساوي الرسم المحصل 69المادة

الذي خمومي وفي التاریعویتم تسدید الرسم بلصق طوابع منفصلة، وتلصق ھذه الطوابع وتطمس، كما ھو الشأن بالنسبة لطابع الإیصالات، من قبل موظف 
. لى الورقة العبارة التي تجعلھا رسمیةعیكتب فیھ 

لى شكل شھادات الحالة المدنیة مقابل نفس الرسوم ما لم تنص القوانین عالمستخرجة من دفتر تسجیل الأجانب إلى المصرحین النسختسلم :73المادة
. خلاف ذلكحواللوائ

لى ورق عنسخة ثانیة منھ بموجب قانون التسجیل، أن یحرروا درفیا خاضعا للتسجیل في أجل محدعقدا على الأطراف الذین یحررون عیجب :74المادة 
. لك الإجراءذندما یتم عة بمكتب التسجیل عالنسخة مودوتبقى ھذه،لى العقد نفسھعالموجودة مدموغ تحمل نفس التوقیعات 

(3).ملغاة:75المادة

: المخالفات التالیة ارتكابند عج د5.000إلى 500یحكم بغرامة تتراوح من : 76المادة 

(4).یر مدموغغلى ورق عرفي خاص خاضع للطابع الحجمي والمكتوب عمحرر قد أو عكل ) 1

لیھا وختمھ،عكل ورقة استعملت قبل إلصاق الطابع ) 2

.55كل مخالفة لأحكام المادة )3

.لك رسوم الطابعذن علاه یدفع المخالفون فضلا عوفي جمیع الحالات المذكورة أ

.  المرتكبة من طرف الموظفین العمومیین72و71و55دلمواتثبت بمحضر كل مخالفة للأحكام السابقة ول

الباب الثالث
طابع الأوراق القابلة للتداول وغیر القابلة للتداول

م الأولـالقس
الأوراق الخاضعة للطابع

والسندات الأخرى القابلة الأوراقیع الرجوع وأذونات الصرف وأوامر الدفع وجمجوسفات"الأوامر المكتوبة"إن السندات لأمر أو للحامل : 77المادة 
المعدة في الجزائر والقابلة للتسدید خارج الجزائر، تخضع لرسم جوكذلك السفاتخالمسحوبة للمرة الثانیة أو الثالثة والنسجللتداول أو التجارة وحتى السفات

(5).86و 80دتین لیھا في الماعالمنصوص الاستثناءاتاة عالطابع نظرا للمبالغ والقیم وذلك مع مرا

ذات أجل أو التي تدفع حالا، تخضع إلى الطابع النسبي مثلما ھو مستعمل في السندات لأمر و الحوالاتیر القابلة للتداولغإن الأوراق والسندات :78المادة 
. یرھا من الأوراق القابلة للتداولغوجوالسفات

یر القابلة للتداول غلاه، الأوراق والسندات والتفویضات وجمیع الحوالات عأ78و77ھ في المادتینلیعتخضع لرسم الطابع النسبي المنصوص :79المادة 
. بنقل أموال من مكان إلى آخرح مھما كان شكلھا أو تسمیتھا والتي تسم

. لاه والمكتتبة في الجزائر والقابلة للدفع بھا أو العكسعلى المحررات المذكورة أعویطبق ھذا التدبیر 

یر مدموغ، دون أن تتطلب رسوم الطابع والغرامة، شریطة أن غلى ورق عالمسحوبة للمرة الثانیة أو الثالثة أو الرابعة یمكن أن تكتب جإن السفات: 80لمادة ا
. لیھا من أجل الطابععة بصفة قانونیة أو مؤشر غتكون مرفقة بالأولى المدمو

یجب أن یكون . لى التظھیراتعیر مرفقة بالتي ھي قید التداول والمخصصة للحصول غمن أجل الطابع، لیھاعة أو المؤشر غوإذا كانت الأولى، المدمو
. لیھا في ھذا البابعلى ھذه الأخیرة وذلك تحت طائلة العقوبات المنصوصعالطابع أو التأشیر من أجل الطابع دائما 

.2017لسنة . م.من ق22جب المادة محدثة بمو: 70المادة (1)
.1991م لسنة .من ق47معدلة بموجب المادة : 71المادة (2)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 75المادة (3)
.1986م لسنة .من ق73معدلة بموجب المادة : 76المادة (4)
.2000م لسنة .من ق31و1986م لسنة .من ق74معدلة بموجب المادتان  : 77المادة (5)
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رسم الطابع، والقابلة للتسدید في الجزائر، تخضع للطابع أو التأشیر من أجل الطابع قبل أن من بلد أجنبي لم یطبق فیھ بعد الآتیةإن الأوراق :81المادة 
. یجري تداولھا أو قبولھا أو مخالصتھا

وذلك طبقا تخضع كذلك لرسم الطابع الأوراق المسحوبة من بلد أجنبي إلى بلد أجنبي والمتداولة أو المظھرة أو المقبولة أو المحصلة في الجزائر: 82المادة 
. لأحكام القوانین والأنظمة الجاري بھا العمل

م الثانيـالقس
تعریفة الرسوم

: لى عدج سعر الرسم النسبي للطابع المطبق 100دج أو جزء من 100ج لكل .د0,50بـد تعریفة الرسم النسبي للطابع تحد: 83المادة
؛لسندات والأوراق القابلة للتداول أو للتجارةیرھا من اغووالسندات لأمر أو للحاملجالسفات) 1
؛یر القابلة للتداولغالأوراق والسندات ) 2
لاه مبلغ عمن تطبیق الجدول أجدج كلما نت100یر إنھ یتم تطبیق حق قدره غ. یر القابلة للتداول مھما كان شكلھا وتسمیتھاغالتفویضات وجمیع الحوالات ) 3

(1).أقل

یرھا من الأوراق القابلة للتداول أو للتجارة المسحوبة من بلد أجنبي إلى غالرجوع وجوالسندات لأمر أو للحامل والحوالات وسفاتجالسفاتعتخض:84المادة 
(2).83بلد أجنبي والمتداولة في الجزائر طبقا للقوانین والأنظمة الجاري بھا العمل، لحق الطابع المحدد في المادة 

شر یوما من على تأشیرھا من أجل الطابع خلال الخمسة ع، أن یعمل 83ة طبقا للمادة غیر مدموغورقة ىلعلى من یحصل من مكتتب عیجب :85المادة 
. ةیملعشر یوما وفي جمیع الحالات قبل كل عتاریخھا أو قبل انقضاء الأجل إذا كان لھذه الورقة أقل من خمسة 

سم یساوي ثلاثة أضعاف الرسم الذي كان یمكن أن یطلب إذا تم تسدیده بصفة منتظمة ویضاف إلى مبلغ الورقة وتخضع ھذه التأشیرة من أجل الطابع إلى ر
. بالرغم من كل شرط مخالف

القوانین المساس بوتطبق أحكام المقطعین السابقین على السفاتج والسندات لأمر وغیرھا من الأوراق المكتتبة في الجزائر والقابلة للتسدید خارجھا من دون 
. والأنظمة الجاري بھا العمل

غیر مخالفة للقوانین والأنظمة الجاري بھا العمل، في مؤسسة الأوراق التجاریة المكتوب علیھا منذ إنشائھا عبارة تعیین الموطن لا تخضع: 86المادة
. دج100للقرض أو في مكتب للصكوك البریدیة، لا تخضع إلا لرسم طابع قدره 

، تستفید من نفس النظام شریطة أن تكون، في 82و81راق المسحوبة خارج الجزائر والتي یمكن أن یطبق علیھا رسم الطابع النسبي طبقا للمادتین وإن الأو
(3).الوقت الذي تصبح الضریبة واجبة الأداء في الجزائر، متضمنة عبارة تعیین الموطن تتماشى مع أحكام المقطع السابق

ثم الثالـالقس
كیفیات التحصیل

إن رسم الطابع الذي تخضع لھ الأوراق التجاریة المنشأة في الجزائر أو الصادرة من بلد أجنبي لم یطبق فیھ بعد الطابع، یمكن أن یستخلص: 87المادة 
.بواسطة وصل یسلم بقباضة الضرائب

(4).المدیر العام للضرائبن قرار معن طریق،الاقتضاءالطوابع المنفصلة، عند استعمالتحدد كیفیات 

الأوراق التجاریة بالطریقة غیر العادیة وذلك یرخص أیضا للمكلفین، قصد تسدید رسم الطابع، أن یدمغوا الأوراق التي یخصصونھا لتحریر:88المادة 
.تحت إشراف إدارة التسجیل بواسطة علامات خاصة

. والتي ألصق علیھا طابع منفصل أو ألصق علیھا طابع منفصل مستعمل بعد78إلیھا في المادةة الأوراق المشار غتعتبر غیر مدمو:89المادة 
. ة، یمكن أن تطبق علیھاغیر المدموغالمحرراتفإن جمیع الأحكام الجزائیة وغیرھا من الأحكام الخاصة بالعقود أو الوثائق أو ،ونتیجة لذلك

م الرابعـالقس
العقوبات

.دج5.000إلى 500اقب على كل مخالفة لأحكام ھذا الباب، بغرامة تتراوح من یع:90المادة 

. من ھذا القانون107وتعاین المخالفات طبقا لأحكام المادة 

مستحقة بالتضامن دج، تكون5.000و500وعندما ترتكب المخالفات نتیجة عدم الدفع الكلي أوالجزئي للضریبة الواجبة الأداء، فإن الغرامة المتراوحة بین 
. یر مدموغ أو ناقص الدمغةغبین جمیع الأطراف بالنسبة لكل محرر 

(5).ویدفع المخالفون، زیادة على ذلك وبالتضامن رسوم الطابع

ادة  ادة :91الم ي الم ا ف وص علیھ ة المنص ق الغرام ا90تطب لاه، بالتض ل أو المسأع ب أو القاب ى المكتت ر الأولمن عل ر تفید أو المظھ ة غی للورق
. 86و85، 77،81یر المؤشر علیھا من أجل الطابع وذلك في حالة مخالفة أحكام المواد غة أو غالمدمو

.2000م لسنة .من ق29و 1986لسنة .م.من ق75معدلة بموجب المادتین : 83المادة (1)
.2000م لسنة .من ق29و1986م لسنة .من ق76معدلة بموجب المادتین : 84المادة (2)
.2000م لسنة . من ق29و1986م لسنة .من ق77معدلة بموجب المادتین : 86المادة (3)
.1998م لسنة . من ق30و 1996م لسنة . من ق101معدلة بموجب المادتین : 87المادة (4)
. 2000م لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 90المادة (5)
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د ، فإن أول المظھرین المقیم بالجزائر أو الحامل، عند عدم وجوالاقتضاءوفضلا عن تطبیق المقطع أعلاه، عند 81المادةوبالنسبة للأوراق المشار إلیھا في 
. الآخرینالجزائر، تطبق علیھ ھذه الغرامة بالتضامن مع المخالفین فيتظھیر 

.للتسدید في خارج الجزائروالقابلةیر ذلك من الأوراق المكتتبة في الجزائر غعلى السفاتج والسندات لأمر والسابقةتطبق الأحكام 
لى المكتتب والمتنازل الأول وذلك في حالة المخالفة التي تخص الأوراق أو عبالتضامن ،لاعأ90لیھا في المادةعتطبق الغرامة المنصوص :92المادة 

.لاهعأ78یر القابلة للتداول والمشار إلیھا في المادة غالسندات 
حالة المخالفة التي تخص الأوراق لى المكتتب أو المستفید أو الحامل وذلك في ع، بالتضامن لاعأ90الغرامة المنصوص علیھا في المادة تطبق :93المادة

.هلاعأ79القابلة للتداول والمشار إلیھا في المادة غیرأو السندات
(1).ملغاة:94المادة 

لا یستطیع أن یمارس أي طعنعلاه،أ86و85، 83، 81دلیھا من أجل الطابع وفقا للمواعیر مؤشرة غة أو غیر مدموغإن حامل سفتجة :95المادة
. ، حتى یتم استخلاص رسوم الطابع والغرامات المستحقةالآخرینمنحھ لھ القانون ضد الساحب والمظھرین والملتزمین 

ر غیوبعالأوراق الأخرى الخاضعة للطاجمیع والغرامات المستحقة، ممارسة الطعون التي ھي من حق الحامل في عرسوم الطابدفعوتوقف أیضا، إلى حین 
. دلیھا من أجل الطابع طبقا لنفس الموارعالمؤشر یرغة أو غالمدمو

. وجمیع الشروط المخالفة تكون باطلة
(2).ملغاة:96المادة 

غیر المدموغة أو 79قیم الأخرى المشار إلیھا في المادة یحظر على كل شخص وكل مؤسسة عمومیة تحصیل الأوراق التجاریة أو غیرھا من ال:97دةالما
. اكتسابھاإلى عدم دى ذلكعلیھا من أجل الطابع أو أن تعمل على تحصیلھا لحسابھا أو لحساب الغیر ولو أغیر المؤشر

ة أو مؤشر علیھا من غیر مدموغللرجوع بدون نفقة سواء على السند أو خارجھ، تكون باطلة إذا كانت تتعلق بأوراق اتفاقیةإن كل إشارة أو : 98المادة 
. أجل الطابع

. والسندات لأمر وغیرھا من الأوراق المكتتبة في الجزائر والقابلة للتسدید خارج الجزائرجعلى السفات98إلى 95واد منتطبق أحكام الم:99دة الما

لباب الرابعا
طابع المخالصات

لأولام ـالقس
تعریفات–عمومیات 

راء أو إثبات التسدیدات أو برفیة والمتضمنة إعدادھا بصفة عیر موقعة التي تم إغوقعة أو ھا سواء كانت معتخضع السندات بمختلف أنوا: أولا:100المادة
دج 5دج، دون أن یقل المبلغ المستحق من100دج أو جزء من القسط من 100ن كل قسط منع) دج1(تحدد حصتھ بدینار ،ة لرسم طابععالمبالغ المدفو

(3).دج2.500أو یفوق

. دج20لى المبالغ التي لا تفوقعالحق لا یطبق ھذا 
:ج.د20تخضع لرسم طابع مخالصة موحد قیمتھ -ثانیا

الأشیاء، باستثناء الإیصالات المتعلقة بالصكوك المقدمة للتحصیل، الوثائق التي ھي بمثابة إیصال محض وتسدید أو مخالصة السندات أو القیم أو) 1
.نقدیا تم لدى مؤسسة أو لدى شخص طبیعي اعالإیصالات التي تثبت إیدا) 2

. راءبقد أو إیصال أو مخالصة أو إعیستحق الرسم بالنسبة لكل : 101المادة
. لاهعأ100المادةفيالمحددةالأحكام غیرولا یطبق ھذا الرسم إلا بالنسبة للعقود العرفیة التي لا تتضمن أحكاما أخرى

، المخالصة من أي نوع كانت التي یعطیھا أو یتلقاھا المحاسبون العمومیونإیصالات، 100لیھ في المادةعابع المنصوص الطحق تعفى من : 102المادة
ي أو التجاري عوان المحاسبین أو المحاسبین الخاضعین للھیئات والدواوین والمؤسسة العمومیة ذات الطابع الصناعلى الأعیر أن ھذا التدبیر لا یطبق غ

.التابع للقانون العامالجبائيون خاضعین للنظام والذین یظل
.إلزامیاونیكوأن تسلیم إیصالات المخالصة في الحالات المشار إلیھا في المقطع السابق، لا 

(4).و تعفى أیضا من دفع حق الطابع حقوق الدخول إلى حدائق الحیوانات والمتاحف

م الثانيـالقس

طرق التحصیل

.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 94المادة (1)
) .تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( 2011م لسنة  .من ق24ملغاة بموجب المادة : 96المادة (2)
. م.من ق27، 2000ت لسنة .م.من ق2، 2000لسنة  .م.من ق29و 1996م لسنة .من ق63، 1994م لسنة .من ق59، 1993م لسنة .من ق41، 1986م لسنة .من ق78معدلة بموجب المواد : 100المادة (3)

.2003م لسنة .ق36و 2002لسنة 
.2008ت   لسنة .م.من ق16معدلة بموجب المادة : 102المادة (4)
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. سدید رسم طابع المخالصة بإلصاق طابع منفصلیمكن ت:103المادة
(1).دج5.000ىإل500مخالفة لأحكام ھذا النظام، بغرامة تتراوح منكلیعاقب على و،الطوابع المنفصلةستعمالإمرسوم شكل وكیفیات ویحدد بموجب 

. الخزینةلحیحدد نظرا للغرامة ولجمیع العناصر المحصلة لصاإن المبلغ الذي یكون مستحق الأداء فیما یخص مخالفات شرطة المرور،:104المادة 
: غةیر مدموغتعتبر :105المادة 

لیھا في التشریع الجاري بھ العمل أو التي ألصق بھا طابع علصق بھا طابع منفصل دون توفر الشروط المنصوص أالعقود أو الوثائق أو المحررات التي ) 1
. مستعمل من قبل

(2).101و100لیھا في المادتینعأو الوثائق أو المحررات التي ألصق بھا طابع منفصل خارج الحالات المنصوص العقود) 2

م الثالثـالقس

المتابعات–العقوبات - المدینون بالرسوم 
:بغرامةلیھا عمن ھذا القانون یعاقب 101و100، 19إن كل مخالفة لأحكام المواد:106المادة 

. دج أو یساویھ50.000ن عإذا كان مبلغ الرسوم المتملص منھا یقل ،%10-

. دج أو یساویھ200.000نعدج ویقل 50.000ن عن كل سنة مالیة یزید عص منھا إذا كان مبلغ الرسوم المتمل،%15-

.دج200.000نعإذا كان مبلغ الرسوم المتملص منھا یزید ، 25%-

. لى كل الحقوقع100%رامة بنسبة غتدلیسیة تطبق طرق استعمالحالة في

. ملیة لم یسدد منھا رسم الطابععن كل عقود أو محررات أو إیصالات أو إیرادات عن كل عو تستحق ھذه الغرامة 

(3). دج500إن الحد الأدنى لتطبیق ھذه الغرامة ھو

(4).تانیملغ:108و107تانالماد

(5)الباب الخامس

الإعلاناتطابع 
م الأولـالقس

أحكام عامة
(6).ملغاة: 109المادة 

م الثانيـالقس

الإعلانات على الورق العادي أو المطبوعة أو المكتوبة بالید

(7).اةلغم:110لمادة ا

(8).اةغمل:115إلى 111منادوالم

القسم الثالث

أو المحمي المھیأالإعلانات على الورق 

(9).اةغمل:116المادة 

.2000م لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 103المادة (1)
. 1985لسنة م .من ق135معدلة بموجب المواد : 105المادة (2)
.1996م لسنة .من ق66و 1988لسنة .م.من ق76معدلة بموجب المادتین : 106المادة (3)
) .تنقل ھذه الأحكام إلى قانون الإجراءات الجبائیة( 2011م لسنة  .من ق24ملغیتان بموجب المادة : 108و 107المادتان (4)
.2000م لسنة .من ق33ملغاة بموجب المادة ): 124إلى 109المواد من ( الباب الخامس(5)
م  لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة 1990م لسنة .من ق25و معدلة بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھا بموجب  المادة 1983نة م لس.من ق126ملغاة بموجب المادة  : 109ةالماد(6)

2000 .
م  لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة 1989م لسنة .من ق28معدلة بموجب المادة و1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھا بموجب  المادة 1983م لسنة .من ق126ملغاة بموجب المادة  : 110المادة (7)

2000 .
.2000م لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھا بموجب  المادة 1983م لسنة .من ق126ملغاة بموجب المادة : 115إلى 111المواد من (8)
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(1).یتانغمل:118و117تانالماد

القسم الرابع
لمدھونة االإعلانات 

(2).ةغامل:119المادة 

(3).ملغاة: 120المادة 

م الخامسـالقس
القواعد المشتركة لمختلف الإعلانات المشار إلیھا أعلاه

.اةغمل:121المادة

لسادسلقسـم اا
لإعلانات الضوئیةا

(4).ملغاة: 122المادة 

(5).ملغاة: 127إلى 123منادوالم

الباب السادس
طابع عقود النقل

القسـم الأول
أو الجماعي المسلمة للمقیمین عن الرحلات الدولیةالرسم المطبق على عقود النقل الفردي

، بأي صفة كانت، للأفراد أو الجماعات المقیمة في التراب الجزائري والمتوجھین تخضع تذاكر نقل المسافرین الفردیة أو الجماعیة المسلمة: 1281-المادة
: إلى خارج الوطن لرسم تحدد تعریفتھ كما یأتي

. ج بالنسبة للنقل البحري.د1.000-
. ج بالنسبة للنقل الجوي.د1.500-

نحو الخارج عن طریق البر أو السكك الحدیدیة، باستثناء المواطنین الحاملین ج لكل مسافر یحمل جواز سفر یتجھ.د1.000ویحدد ھذا الرسم جزافیا بمبلغ 
ر من الوزیر المكلف لبطاقة حدودیة عند توجھھم إلى البلدان المجاورة یوجھ ھذا الرسم إلى میزانیة الدولة تحدد كیفیة التحصیل، عند الاقتضاء، عن طریق قرا

. بالمیزانیة
.ىملغ) 2
. ملغى)3
. ع ھذا الرسم إلى الخزینة كل ثلاثة أشھر ویدفع أیضا الفائض المحتمل عن تحصیل ھذا الرسم حسب نفس الشروطیدف) 4
. في حالة تسدید سعر عقد من عقود النقل، یسدد كذلك الرسم ذي الحق من طرف القائم بالنقل) 5
. قة بغرامة قدرھا ضعف القیمة المستحقة عن كل تحصیل لھذا الرسمدون الإخلال بدفع الرسم المستحق، یعاقب على كل مخالفة للأحكام الساب) 6

. وتطبق ھذه الغرامة حتى في حالة نقص التحصیل والدفع المؤخر إلى الخزینة للحصة المكملة للرسم من طرف القائم بالنقل

. ھتتولى إدارة الضرائب وإدارة الجمارك كل واحدة فیما یعنیھا بمراقبة قبض الرسم وتحصیل) 7

(7).تحدد كیفیات تطبیق الأحكام السابقة بموجب قرار مشترك بین وزیر المالیة ووزیر النقل والصید البحري) 8

م  لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة 1989م لسنة .من ق28و معدلة بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھا بموجب  المادة 1983م لسنة .من ق126ملغاة بموجب المادة  : 116مادة ال(9)
2000 .

.2000م لسنة . من ق 33و ملغیتان بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10ثھما بموجب  المادة و معاد إحدا1983م لسنة .من ق126ملغیتان موجب المادة : 118و 117(1)
م  لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة1989م لسنة .من ق28و معدلة بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھا بموجب  المادة 1983م لسنة .من ق126ملغاة بموجب المادة  :119المادة (2)

2000.
.2000م  لسنة . من ق 33و ملغیتان بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10و معاد إحداثھما بموجب  المادة 1983م لسنة .من ق126ملغیتان بموجب المادة  : 121و 120المادتان (3)
م .من ق43و1989م لسنة .من ق28و 1987م لسنة .من ق42و معدلة بموجب المواد 1986ت لسنة .م.من ق10داثھا بموجب  المادة و معاد إح1980م لسنة .من ق57ملغاة بموجب المادة  : 122المادة (4)

.2000م  لسنة . من ق 33و ملغاة بموجب المادة 1993لسنة 
.2000م  لسنة . من ق 33و  ملغاة بموجب المادة 1986ت لسنة .م.من ق10المادة و معاد إحداثھا بموجب1980م لسنة .من ق57ملغاة بموجب المادة  : 124و 123المادتان (5)
من 37و 2000لسنة .م .م  من ق31و1996م  .من ق2و29و 1993لسنة .م.من ق43، 1989لسنة .م.من ق30، 1986لسنة ..م.من ق79، 1983لسنة .م.من ق116معدلة بموجب المواد : 128المادة (7)

.2020لسنة . م.من ق34و 2003سنة م ل.ق
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م الثانيـالقس
لقود النقطابع ع

. ج .د500تخضع كل تذكرة شحن تعد بمناسبة نقل عن طریق البحر، إلى رسم طابع قدره :129المادة 
(1).رسالات عن طریق الملاحة الصغرى من میناء جزائري إلى میناء جزائريبالنسبة للإذا الرسم بمقدار النصفیقلص ھ

في الجزائر إلى رسوم الطابع المساویة إلى رسوم الطابع الموضوعة على تذاكر استعمالإن تذاكر الشحن الآتیة من الخارج، تخضع قبل أي :130المادة 
. وانین والتنظیمات الجاري بھا العمل خلاف ذلكلم تنص القالشحن المحدثة في الجزائر ما

فیما یخص تذاكر الشحن المحدثة في الجزائر، فإن الرسوم الواجبة الأداء بالنسبة لكل النسخ الأصلیة المحررة، تستخلص بصفة كلیة على :131المادة 
. الأصل المخصص تسلیمھ لربان السفینة

وھذا لتحل محل الرسوم الواجبة الأداء على 129ساوي أربعة أضعاف رسم الطابع المنصوص علیھ في المادة غیر أنھ یحصل عن ھذا الأصل، رسم أدنى ی
. النسخ الأصلیة الأربعة المقررة بصفة قانونیة

سم المحدد في ة أضعاف الرالمخصصة للربان، یحصل رسم یساوي ثلاثالأصلیة وفي حالة ما إذا لم تتم الإشارة إلى العدد الكلي للنسخ الأصلیة في النسخة 
. المادةالمقطع الأول من ھذه

كلیة على النسخة الأصلیة تستخلص بصفةالممثلةمن الخارج، فإن الرسوم المستحقة عن كل النسخ الأصلیة الآتیةحن شفیما یخص تذاكر ال: 132دةالما
. ة بین یدي الربانالموجود

على الأداءلیحل محل الرسوم الواجبة 129ة رسم الطابع المنصوص علیھ في المادیساوي ضعف أدنىسم النسخة الأصلیة، رغیر أنھ یحصل عن ھذه
. المخصصة لمتسلم البضاعةالشحنالربان وعلى تذكرةشحنتذكرة

(2).العادیةلطابع بالطریقة غیر حن یمكن أن تستخلص عن طریق إلصاق إما طوابع منفصلة وإما بصمة اشإن رسوم الطابع الخاصة بتذاكر ال: 133المادة

وكل مخالفة لھذا القرار یعاقب علیھا بغرامة تتراوح . الطوابع المنفصلة المستعملة في تسدید الرسوم المقررةاستعمالوسیحدد قرار من وزیر المالیة شروط 
. ج.د5.000إلى 500من 

ج، یسددھا بالتضامن الشاحن .د5.000إلى 500ة، تترتب عنھا دفع غرامة تتراوح من إن كل تذكرة شحن محدثة في الجزائر وغیر مدموغ:134المادة 
(3).والربان ومجھز السفینة ومرسلھا ویعاین المخالفات أعوان الجمارك والضرائب ومن قبل عون مؤھل لتحریر محضر في مادة الطابع

عند الدخول أو الخروج، تذاكر الشحن التي یجب علیھم أن ءیقدموا إلى أعوان الجمارك سوایجب على ربابنة السفن الجزائریة والأجنبیة، أن :135المادة 
. یحملوھا معھم

(4).جد5.000إلى500وكل مخالفة لھذا التدبیر، یعاقب علیھا بغرامة تتراوح من 

القسم الثالث
البحریةووثائقھا التي تسلمھا الإدارةحقوق الطابع على سندات الملاحة البحریة

یتوقف تسلیم الإدارات المكلفة بالملاحة البحریة والصید البحري السندات والوثائق على تحصیل رسم طابع جبائي بواسطة إیصال یسلم : مكرر135المادة 
: إلى قباضة الضرائب حسب طبیعة العقد كما یأتي 

. دج1.000...............................................................................عقد جزأرة سفینة -

. دج500........................................................................................جدول الطاقم-

. دج50........................................................................إلى جدول الطاقمالمضاف-

. دج300.........................................................................السند القانوني لأمن السفن-

. دج600.….........................................................................دفتر الملاحة البحریة-

. دج600.…طابع قدرهشكل فيدفتر الملاحة البحریة دفع رسممن یترتب على تسلیم نسخة أخرى -

. دج400.…………………………………………………………….النزھةرخصة -

.دج200....……طابع قدرهشكل رسم فيیترتب على تسلیم نسخة أخرى من رخصة النزھة دفع-

. دج200.......................................................................)سفن النزھة(بطاقة المرور -

. دج100…شكل طابع قدرهدفع رسم في) سفینة النزھة(یترتب عن تسلیم نسخة ثانیة من بطاقة سیر -

. دج500...رسم طابع بمبلغیترتب من تسلیم أو تجدید رخصة الصید البحري في أعماق البحار دفع-

.2000لسنة .م.من ق29و 1993لسنة .م.من ق44، 1986ت لسنة .م.من ق11، 1984لسنة .م.من ق1983132لسنة . م.من ق1979،116م لسنة .من ق67معدلة بموجب المواد : 129المادة (1)
.2000م  لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 133المادة (2)
.2015م لسنة .من ق25و 2000م  لسنة  .من ق31معدلة بموجب المادتین: 134المادة (3)
. 2000م  لسنة .من ق31معدلة بموجب المادة : 135المادة (4)
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.دج300.... ........................................................ا لمھني قدرھاصید ا لبحري الكراسة -

: المھني لدفع رسم طابع یحدد كما یأتيجدول طاقم السفینة الصید البحري الصید البحريإدارةیخضع تسلیم -

بالنسبة للسفن الصغیرة التي تمارس الصید البحري الحرفي، ،دج100*

(1).بالنسبة للفئات الأخرى من سفن الصید البحري،دج 500* 

.المدیر العام للضرائبقرار من ، عن طریقالاقتضاءالطوابع المنفصلة، عند استعمالتحدد كیفیات 

:قد كما یليیتوقف تسلیم وثائق و شھادات الأمن البحري على تحصیل في شكل طابع جبائي تحدد قیمتھ حسب طبیعة الع: 2مكرر135المادة 

دج200.................................................................................الملاحة شھادة -

دج100............................................................................أعوان الأمن شھادة -

(2).دج150.........................................................................ة للشھادات النسخ الثانی-

الباب السابع

طابع جوازات السفر
(6.000دینارآلافستةقدرهطابعلرسملصلاحیتھقانونیةفترةلكلالجزائرفيالمسلمّالعاديالسفرجوازإصداریخضع: 136المادة 

صفحة50المتضمنالسفرلجوازبالنسبة)دج(12.000ألفعشرةاثنيبلغ{الرسمھذایحددالنفقات، كلتغطي)دج

(3). دج) 3.000(جزائري الجزائر للقصر لرسم طابع قدره ثلاثة آلاف دینارفيالمسلمالسفرجوازإصدار یخضع

طابعلرسملصلاحیتھقانونیةفترةلكلالجزائرفيسلمّلماالعاديالسفرجوازیخضع.یدفع ھذا الرسم لدى قباضة الضرائب مقابل تسلیم وصل
السفرلجوازبالنسبة)دج(12.000ألفعشرةاثنيبلغ{الرسمھذایحددالنفقات، كلتغطي)دج(6.000دینارآلافستةقدره

صفحة50المتضمن

ل رسم اع جواز السفر  بالنسبة لأفراد جالیتنا المقیمین بإنتظام أو المتوجھین نحو الخارج، فیترتب على الحصول على جواز السفر الجدید، تحصیفي حالة ضی
.دج، في شكل طابع جبائي، وذلك فضلا عن حق الطابع المذكور في الفقرة الأولى) 10.000(جزائري قدره عشرة الاف دینار

.بواسطة إیصال لدى قابض الضرائبتدفع ھذه الرسوم 

لسفر المسلمة ویعفى من دفع رسم الطابع المنصوص علیھ في ھذه المادة، جواز السفر المسلم إلى الموظفین المسافرین في مھمة إلى الخارج، وكذا وثائق ا
.إلى اللاجئین أو عدیمي الجنسیة

الصندوق "الذي  عنوانھ 302–069لمذكور أعلاه، لحساب التخصیص الخاص رقم من رسم الطابع ا) دج800(جزائري یخصص مبلغ ثمانمائة دینار
".الخاص للتضامن الوطني

(6.000دینارآلافستةمبلغیعادلطابعلرسمبالخارجقیمةلماالجزائریةالجالیةلأفرادالسفرجوازإصداریخضع::مكرر136المادة
(12.000ألفعشرةاثنيبمبلغالرسمھذاویحددنالعاديالسفرلجوازبالنسبةالأجنبیةالعملاتمقابلالدیناررفصأسعارحسب)دج
.صفحة50المتضمنالسفرلجوازبالنسبة،الأجنبیةالعملاتمقابلالدینارصرفأسعارحسب)دج

)دج3.000(جزائريدینارآلافثلاثةمبلغیعادلطابعبالخارج لرسمالمقیمةالجزائریةالجالیةطلبة من أفرادللقصر والالسفرجوازإصدارویخضع
(4).الأجنبیةالعملاتالدینار مقابلصرفأسعارحسب

یحصل بواسطة إیصال یسلم بقباضة  دون المساس بتطبیق إجراءات المعاملة بالمثل، یترتب عن كل تأشیرة  للمقیمین الأجانب حق طابع: 137المادة
: قدره الضرائب 

ج عن تأشیرة خروج نھائي؛ .د500-

ج عن تأشیرة خروج وعودة؛ .د500-

:مقابل القیمة بالدینار لــ-

1.000 یوما ) 20(إلى  عشرین ) 1(دج عن تأشیرة التسویة صالحة من یوم  واحد.

800أیام ) 7(إلى سبعة ) 1(م  واحد دج عن تأشیرة العبور صالحة من یو.

.1998م  لسنة .من ق30و26، 1996سنة ل.م.من ق101، 1995لسنة .م.من ق36و معدلة بموجب المواد 1994لسنة .م.من ق60محدثة  بموجب المادة : مكرر135المادة (1)
.1998م  لسنة . من ق 27محدثة بموجب المادة : 2مكرر135المادة (2)
و 1994لسنة .م.من ق61،62، 1993لسنة .م .من ق45، 1988م لسنة .من ق77، 1986ت لسنة .م.من ق12، 1983لسنة .م.من ق117، 1979لسنة  .م.من ق68معدلة بموجب المواد : 136المادة (3)
لسنة . م.من ق35و 2019لسنة . م.من ق11و2017لسنة . م.من ق18و2016لسنة . م.من ق12و2015لسنة . م.من ق26و1998م لسنة .من ق30و 1997لسنة .م.من ق44، 1996لسنة .م.من ق65

2020 .
.2020لسنة . م.من ق36و 2019لسنة . م.من ق11و2017لسنة . م.من ق18ومعدلة بموجب المادتین 2016لسنة . م.من ق13محدثة بموجب المادة : مكرر136المادة (4)
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800 یوما ) 15(إلى خمسة عشر ) 1(دج عن تأشیرة التمدید صالحة من یوم  واحد.

1.500 یوما ) 30(ن ییوما إلى ثلاث) 16(دج عن تأشیرة التمدید صالحة من ستة عشر.

1.800 یوما) 45(ن یوما إلى خمسة وأربعی) 31(دج عن تأشیرة التمدید صالحة من واحد و ثلاثین.

2.000 (1).یوما) 90(یوما إلى تسعین ) 46(دج عن تأشیرة التمدید صالحة من ستة وأربعین

.یمكن أن یتم دفع ھذا الرسم  عن طریق وضع طوابع منفصلة
.قرار من المدیر العام للضرائببتحدد كیفیات استعمال الطوابع المنفصلة، عند الاقتضاء، 

الصادرة عن مصالح شرطة الحدود للأجانب الذین یتقدمون عند مراكز حدودیة بدون تأشیرة، فإنّ حق الطابع یسدد لدى قابض بالنسبة لتأشیرات التسویة
.(2)الجمارك المختص إقلیمیا

. من قبل البلد المعنيالقنصلیة تكون الحقوق القنصلیة المستحقة لدى ممثلیاتنا متساویة مع تلك المطبقة على الرعایا الجزائریین ةوبالنسبة للتأشیر
.تحدد بصفة دوریة المبالغ المعنیة، بموجب قرار من الوزیر المكلف بالشؤون الخارجیة

:غیر أنھ، تعفى من ھذه الرسوم، التأشیرات التالیة

التأشیرات المسلمة على جوازات السفر الدبلوماسیة؛ -

التأشیرات المسلمة على جوازات السفر أثناء أداء مھمة؛ -

.التأشیرات المسلمة لرعایا الدول التي أبرمت الجزائر معھا معاھدات بإلغاء التأشیرة-

. الخارجیةبالشؤونالمكلفمن الوزیرصادرقراربموجبمجانا، على سبیل المعاملة بالمثل، لرعایا الدول التي تحدد قائمتھا ةوتسلم التأشیر

. لسفر المسلمة للاجئین وعدیمي الجنسیةالمادة على تأشیرة وثائق اتطبق أحكام ھذه

.تحدد كیفیات استعمال الطوابع المنفصلة، عند الاقتضاء، عن طریق قرار من المدیر العام للضرائب

الباب الثامن

طابع رخصة الصید
فعھ بواسطة إیصال یسلم إلى قباضة دج یتمد500نھا رسم طابع قدره عة لكل التراب الوطني، یترتب الحإن تسلیم رخصة الصید الص: 138المادة

. ن طریق وضع طوابع منفصلةعالضرائب 
(3).المدیر العام للضرائبمن ن طریق قرار ع،الاقتضاءند ع،الطوابع المنفصلةاستعمالتحدد كیفیات 

(4).ملغاة:139المادة

الباب الثامن مكرر
طابع رخص البناء 

(5). اةلغم:مكرر139المادة 

1الباب الثامن مكرر 
حق الطابع المطبق على رخص تقسیم الأراضي والتھدیم

. اةغمل:1مكرر139المادة 

2الباب الثامن مكرر 
التجزئة و العمران،حق الطابع المطبق على شاھدات المطابقة

. اةغمل:2مكرر139المادة 

19و 1998م لسنة .من ق30و1996م لسنة .من ق101و67، 1992م لسنة  .من ق71، 1991م لسنة .من ق48، 1986م لسنة  .من ق80، 1980لسنة .م.من ق58معدلة بموجب المواد : 137المادة (1)
.2019لسنة . م.ق12و2018لسنة . م.من ق27و2017لسنة . م.من ق20و

20و19و 1998م لسنة  .من ق30و1996م لسنة .من ق101و67، 1992م لسنة  .من ق71، 1991م لسنة .من ق48، 1986م لسنة  .من ق80، 1980لسنة .م.من ق58معدلة بموجب المواد : 137(2)
. 2019لسنة . م.ق12و2018لسنة . م.من ق27و2017نة لس. م.من ق

.1998م لسنة .من ق30و1996م لسنة .من ق101و 67، 1993م لسنة ..من ق46، 1983م لسنة .من ق118معدلة بموجب المواد : 138المادة (3)
: و1998م لسنة  .من ق30و 1996م لسنة .من ق101و67، 1993م لسنة .من ق47، 1988م لسنة .من ق78، 1983م لسنة .من ق118، 1979م لسنة  .من ق69معدلة بموجب المواد : 139المادة (4)

.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة 
.2000م  لسنة . من ق 34ملغاة بموجب المادة : 2مكرر139مكرر إلى 139المواد من (5)
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لباب التاسعا
طابع بطاقات التعریف والإقامة

تخضع بطاقة التعریف، أیا كانت السلطة التي تسلمھا، إما عند تسلیمھا أو عند التأشیر أو التصدیق علیھا أو تجدیدھا، وعندما تكون ھذه : 140المادة 
: الإجراءات إجباریة حسب القواعد المعمول بھا، إلى رسم طابع یقدر بما یأتي

ج عن بطاقة التعریف المھنیة للممثل؛ .د500-
.عن بطاقة التعریف المغاربیة ج.د100-

(1). وصلتسلیمویسدد ھذا الرسم لدى قباضة الضرائب مقابل

.تتم معاینة ھذه المخالفات، المعاقب علیھا، طبقا للتنظیم الساري المفعول

(2)).دج1.000(لبھا مبلغ ألف دینار في حالة ضیاعھا أو إتلافھا أو سرقتھا، مقابل دفع طایتم تجدید بطاقة التعریف الوطنیة : مكرر140المادة 

:الضرائب قیمتھقباضةلدىوصلبواسطةطابعالحقلدفعتجدیدھا،أوتسلیمھاأثناءالأجانبإقامةبطاقاتتخضع:141المادة 
).02(دج، للبطاقات التي تسلمّ لمدّة سنتین 6000-
.تسنوا) 10(دج، للبطاقات التي تسلم لمدّة عشر 30.000-

لیمفإنالمقیم الأجنبي،أو إتلاف بطاقةضیاعحالةوفي ھتس ھ تسدید رسم قیمت ب عن ة یترت ي تسلم 3.000نسخة مماثل ات الت دةدج للبطاق )  02(سنتین لم
(3).و ذلك فضلا عن حقوق التجدید المذكورة أعلاه.سنوات) 10(للبطاقات التي تسلم لمدة عشر . دج6.000و

.المعاملة بالمثلقاعدةتطبقیفوقھا،أوأعلاهإلیھاالمشارالمبالغعنیقلمبلغامادولةطبقتعندماأنھ،غیر
.الخارجیةبالمالیة والشؤون،التواليعلىالمكلفین،الوزیرینبینمشتركبقرارالمادةھذهأحكامتطبیقكیفیاتتحدد

عإلىتجدیدھا،أوتسلیمھایمارسون نشاطا مھنیا فوق التراب الوطني، أثناءالذینللأجانبةالمسلمالخاصةالبطاقةتخضع:142المادة  ھطابعحقدف قیمت
.الدولةمیزانیةلفائدةدج30.000

(4)دج15.000وفي حالة ضیاع أو إتلاف ھذه البطاقة، فإنّ تسلیم نسخة مماثلة یترتب عنھ تسدید رسم قیمتھ

).2(ه البطاقة بسنتینتحدد مدة صلاحیة ھذ
ا ھي الشروط ات الأخرى المرتبطة بھ ذلك الشكلیات والالتزام المحددة بموجب وإن شروط إعداد أو تجدید البطاقات من ھذا النوع والبیانات المطابقة لھا وك

.التشریع الجاري بھ العمل
.المعاملة بالمثلقاعدةتطبقو یفوقھا،أأعلاهإلیھاالمشارالمبالغعنیقلمبلغامادولةتطبقعندماأنھ،غیر
.والشؤون الخارجیة بالمالیةالتوالي،علىالمكلفین،الوزیرینبینمشتركبقرارالمادةتطبیق ھذهكیفیاتتحدد

موافق 1401رمضان 9خ فيالمؤر10-81المؤسسین بموجب القانون رقم ،و ترخیص العملةیخضع تسلیم رخصة العمل المؤقت: 1مكرر142المادة 
دفع مكن یو .إلى قباضة الضرائبج .د10.000قدرهرسمدفعإلىا، مولمدة صلاحیاتھ،المتعلق بشروط توظیف العمال الأجانبو1981سنةیولیو 11لـ

(5).طابع منفصلوضع عن طریق ھذا الرسم 

.لمواطنین جزائریینزوجات أجنبیاتبالأمرإذا تعلق ،دج1.000بـیحدد مبلغ ھذا الرسم 
.متلفأومسروقأو،مفقودعملسندمننسخةحالة تسلیمأوفيالسنداتھذهتجدیدحالةفي،التعریفاتھذهمختلفعلى% 50قدرھازیادةوتطبق

:العملتراخیصأوالمؤقتةالعملرخصتجدیدأوتسلیمرسمإلى،أدناهالمبیّنینالأجانبالعمالفئاتتخضعلا
للعاملالأصليالبلددولةمعالجزائراتفاقیة أبرمتھاأومعاھدةوجببمالعملتراخیصوؤقتةالمالعمل لرخصینالخاضعغیرالأجانبالعمال-

؛الأجنبي
؛الجنسیةيیمأوعدللاجّئالقانون الأساسيمنستفیدونالمالأجانبالعمال-
(6).تقدیرأقصىالسنة علىفيأشھر)03(ثلاثة(قصیرةزمنیةلفترةمھمةأوانتدابارإطفيتدخلونالمالأجانبالعمال-

. ن طریق قرار من المدیر العام للضرائبع،الاقتضاءند ع،تحدد كیفیات استعمال الطوابع المنفصلة
. یتم إثبات ومعاقبة المخالفات الخاصة بھذه المادة طبقا للتنظیم الساري المفعول

حساب المیزانیة العامة في شكل طابع جبائي یحصل لتخضع شبكات الرھان الریاضي الجزائري وقسیمة اللوطو الریاضي لرسم موحد :2مكرر142المادة 
(7)لى المطبوع الذي یسلم ویختمعیلصق ) ج.د5(قدره خمسة،

الباب التاسع مكرر
طابع الوثائق القنصلیة

قود التي تسلمھا البعثات الدبلوماسیة والقنصلیة الجزائریة في الخارج لرسم طابع تحدد قیمتھ المقابلة، حسب طبیعة العقد تخضع الع: 3مكرر142المادة 
. ووفقا للتنظیم المعمول بھ

من 30و1997م  لسنة .من ق45و 1996م لسنة .من ق66، 1993م لسنة .من ق48، 1991ت  لسنة .م.من ق20، 1983م لسنة .من ق120و 1979م لسنة .ن قم70معدلة بموجب المواد : 140المادة (1)
2015لسنة . م.من ق27و.1998لسنة . م.ق

.2019من ق م  لسنة 13و 2017لسنة . م.من ق21محدثة بموجب المادة : مكرر140المادة (2)
2013لسنة . م.من ق7و 2010م لسنة .من ق17و 1998م لسنة  .من ق30و1996م  لسنة  .من ق101و 67، 1993م لسنة .من ق49، 1979لسنة . م.من ق71معدلة بموجب المواد : 141المادة (3)

.2020لسنة . م.من ق37و
.2020لسنة . م.من ق38و2010لسنة . م.من ق18و1996م لسنة .من ق67و1993لسنة . م.من ق50معدلة بموجب المواد : 142المادة (4)
1998لسنة . م.من ق30و 1996لسنة . م.من ق101و67، 1993م لسنة .من ق51و 1986م لسنة .من ق81ومعدلة بموجب المواد 1982لسنة . م.من ق60محدثة بموجب المادة : 1مكرر142المادة ((5)
.2015ت لسنة ..م.من ق30و 2000لسنة م .من ق35و 

1998لسنة . م.من ق30و 1996لسنة . م.من ق101و67، 1993م لسنة .من ق51و 1986م لسنة .من ق81ومعدلة بموجب المواد 1982لسنة . م.من ق60محدثة بموجب المادة : 1مكرر142المادة ((6)
.2015ة ت لسن..م.من ق30و 2000م  لسنة .من ق35و 

.2000م لسنة .من ق29و1994.م لسنة.من ق63و1993م لسنة .من ق52و 1990لسنة . ت. م.من ق27معدلة بموجب المواد 1986ت لسنة .م.من ق13محدثة بموجب المادة : 2مكرر142المادة (7)
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.زیر المكلف بالمالیةحدد بمقرر مشترك بین وزیر الشؤون الخارجیة والوییم القنصلي لرسم طابع قویخضع التر. جوازات المرورعتعفى من رسم ھذا الطاب
(1):یحدد كما یأتي،تخضع العقود المذكورة أدناه لرسم الطابع

)دج(رسم الطابع طبیعة العقد
دج200,00الحمایة- شھادة الحیاة-
دج200,00شھادة عدم الزواج، عدم الطلاق و عدم إعادة الزواج-
)ش ت إ(شھادة تغییر الإقامة -

.دج من القیمة المصرح بھا10.000دج عن كل 400یرفع ھذا الرسم بمبلغ 
.للطلبة و المتربصین فقط50یخفض ھذا الرسم بنسبة 

دج4.000,00

دج500,00شھادة الاستقبال أو شھادة الإیواء-
دج200,00التصریح الأبوي-
دج200,00عن كل وحدة/ التصدیق -
دج200,00عن كل وحدة/ الإشھاد على المطابقة على الأصل -
دج200,00عن كل وحدة/ النسخة المصادق علیھا بالمطابقة -
دج500,00الوكالة-
دج200,00التصریح الشرفي-
دج25.000تأشیرة عقود إضفاء الجنسیة الجزائریة على السفن-
دج00030تأشیرة شھادة الأمن أو صلاحیة السفن للملاحة-
جد2.000تسلیم الترجمة الخاصة بالدفتر العائلي-
دج2.000تسلیم نسخة ثانیة من الدفتر العائلي-
دج500,00شھادة الممثل الشرعي-
دج200,00التصریح بالضیاع-
دج200,00شھادة الترقیم القنصلي-
دج200,00شھادة الشطب من سجلات الترقیم-

تنظیم، أخذا بعین الاعتبار لا سیما بمبدأ المعاملة بالمثل، مبلغ حق الطابع یحدد الوزیر المكلف بالشؤون الخارجیة، عن طریق ال: 4مكرر 142المادة
(2).الواجب تسدیده من أجل المصادقة على الوثائق التجاریة

لباب العاشرا
یةالإداروبالإجراءات راتالسیاةادبقیالمتعلقةالرسوم 

دج، یحصل بواسطة إیصال یسلم 500بـولیة المشار إلیھا في قانون المرور، والمحددإن رسم تسلیم أو تمدید مدة صلاحیة رخص السیاقة الد:143المادة 
.منفصلطابعریق وضعطیتم دفع رسم ھذا الطابع عن أنبقباضة الضرائب، یمكن 

.قرار من المدیر العام للضرائبعن طریق ، لاقتضاءا، عندتحدد كیفیات استعمال الطوابع المنفصلة
. لوثائق للطابع الحجمياهضع ھذخلا ت

(3).عاقب علیھا كما ھو الشأن في المخالفات الخاصة بالطابع الحجميیالمادة وهتثبت المخالفات لأحكام ھذ

دج، یحصل 200بـالحصول على رخصة سیاقة السیارات، والدراجات الناریة وكل أنواع العربات ذات محرك والمحدد امتحانإن رسم :144المادة 
. المترشحطرفضة الضرائب، یرفق إیصال الدفع بالطلب الموجھ للسلطة المختصة منبقبا

الرخص یترك منھ هإن تسلیم نسخ مماثلة من ھذ. یحصل لصالح الخزینةدج500ه، دفع رسم قدرهیترتب عن منح رخص سیاقة السیارات المشار إلیھا أعلا
. دج200هتحصیل رسم مقدار
(4).، یتحملھا الطالبدج300ضع إلى دفع رسم بقیمة خاقة الدراجات الناریة، یإن تسلیم شھادة سی

.ابع منفصلطتلصیق طریقیتم دفع ھذا الرسم عنأنیمكن 
. تحدد كیفیات استعمال الطوابع المنفصلة، عند الاقتضاء، عن طریق قرار من المدیر العام للضرائب

السیارات والعربات ذات محرك أثناء ، كل عملیة تحصیل لصالح الخزینة لدفع طابع بواسطة إیصال یسلم بقباضة تخضع بطاقات ترقیم :I- 145المادة 
: الضرائب حسب المعدلات المحددة أدناه 

. دج300... ....:بالنسبة للدراجات ذات محرك والدراجات الناریة، والدراجات ذات ثلاث عجلات وأربع عجلات والتي تحتوي على محرك) 1
. على الأقل% 60إلا أن ھذا الرسم لا یطبق في حالة ما إذا كان مالك الدراجات المشار إلیھا أعلاه، مصابا بعاھة حددت نسبة الإعاقة فیھا بـ 

:بالنسبة للسیارات السیاحیة، والشاحنات الصغیرة والشاحنات وسیارات النقل الجماعي)2
دج 500.............................................................................................. .أحصنة 4إلى2من-
جد800..............................................................................................أحصنة 9إلى5من-
دج 1000.............................................................................................نةأحص10منابتداء-

.2018لسنة . م.من ق28معدلة بموجب المادة : 3مكرر142المادة (1)
.2018لسنة . م.من ق29محدثة بموجب المادة : 4مكرر142المادة (2)
.1998م لسنة .من ق30و1996م لسنة .من ق101و67،  1993م لسنة .من  ق54،  1989م لسنة .من  ق31، 1986.م لسنة.من ق82، 1984لسنة . م.من ق132معدلة بموجب المواد : 143المادة (3)
.1998م لسنة .من ق30و1996م  لسنة .من ق101و 67، 1993لسنة . م.من  ق55، 1986.ت لسنة.م.من  ق14، 1983.م لسنة.ق121، من 1979لسنة . م.من ق72لمواد معدلة بموجب ا: 144المادة (4)
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دج700.............................................................................................. .للجراراتبالنسبة )3

. منفصلطابعریق تلصیقطیمكن أن یتم دفع ھذا الرسم عن .دج1800............ ..بالنسبة للآلیات المتحركة للأشغال العمومیة)4

. قرار من المدیر العام للضرائبعن طریق ، الاقتضاءالطوابع المنفصلة، عند استعمالحدد كیفیات ت

. زینةخھ لفائدة الیتم  تحصیل،دج200البطاقات الخاصة بترقیم السیارات دفع رسم قیمتھهینتج عن مستخرجات ھذ

ة الأولى من بطاقات ترقیم السیارات المسلمة في حالة تغییر المسكن أو تغییر الحالة المدنیة أو خویطبق الرسم المشار إلیھ في الفقرة السابقة بالنسبة للنس
. الذي یملك المركبةص المعنويخص الطبیعي أو الشخالتغییر البسیط لتسمیة الشركة من دون إحداث شخصیة معنویة جدیدة للش

II -في السیر والتعریفات المشابھة الساریة المفعول، دفع رسم تحدد 00ینتج عن وصولات التصریحات المتعلقة بوضع السیارات المرقمة تحت تسلسل
(1).یتم تحصیلھ لفائدة الخزینة) دج500(قیمتھ بخمس مائة دینار جزائري 

. السابقتي الذكر عند الحاجة بموجب نص لاحق145و144المادتینتحدد شروط تطبیق :146المادة

: بقا للنصوص الساریة المفعول في مادة الطابع الحجمي ویعاقب علیھا ط145و144تعاین المخالفات لأحكام المادتین

. دج1000زینة من دون أن تقل عنخأضعاف الرسوم المستحقة لللأربعة مساویةعندما ینجر عنھا عدم الدفع الكلي أو الجزئي للرسوم المقررة ، بغرامة )1

(2).دج5000إلى500وفي الحالات الأخرى، بغرامة تتراوح من) 2

لدى هص مصلحة المناجم وحدھا أو بمساعدة مصالح أخرى للسیارات والعربات المجرورة على دفع مسبق لرسم وحید یتم تسدیدحیتوقف ف:147المادة 
.الضرائباجم بقباضةالمن

(3): یأتيكماالمضادةوالمعاینةالتقنیةالمعاینةعندالمطبقةالرسوم،كلفیھابماالتعریفات،سقفیحدد

: الاستلام:أولا

.دج1200.................................................................................استلام السیارات حسب كل نوع-

.دج300...........................................................................ات كل سیارة على حدة استلام السیار-

.دج500....................كلغ، حسب كل نوع1.000استلام العربات المجرورة التي یزید وزن حمولتھا على -

.دج450..............كلغ، كل عربة على حدة 1.000ة التي یزید وزن حمولتھا علىاستلام العربات المجرور-

.دج.250.........................................ة والدراجات ذات المحرك، حسب كل نوع یاستلام الدراجات النار-

.دج200....................................دةاستلام الدراجات الناریة والدراجات ذات المحرك، كل دراجة على ح-

:للمركباتالدوریةالتقنیةالمراقبة-ثانیا 

)دج(الرسومالمركباتمجموعة
المضادةالمعاینةالتقنیةالمعاینة

200100السیاحیةالسیارات
200100المؤجرةالمركبات
10050الأجرةسیارات

10050السیاقةلتعلیممعدةالالمركبات
300150للأشخاصالجماعيالنقلمركبات
200100الخفیفللوزنالبضائعنقلمركبات
300150الثقیلللوزنالبضائعنقلمركبات

300150الخطیرةالموادلنقلالمعدةلمركباتا
200100الصحيللنقللمعدةاالمركبات

200100التصلیحباتمرك

. اتنوس)3(ثل ثلاكدج500طیرةخالدربط سیارات نقل المواقبةمرا:ثالثا 

مكتسبا ،ربطھاقبةأو مرانیةبتھا التققوق بوثائق استلام السیارات أو مرافرائب المرضالضةم بقبالال یسصإیةطسبوادفعھر ثإالمسددالرسممبلغیبقى
ع ضریق وطن عحقوق الطابع دفعیمكن أن یتم . بالمرورص ر یثبت الاستلام أو الترخیحضخول السیارة تسلیم مى دلعلو ترتب وةنھائیصفةبنةزیخلل

. المنفصلةالطوابع 

20و 1998م لسنة .من ق30و1996م لسنة  .من ق101و 67، 1993سنة م ل.من ق56و 1986لسنة .م.من ق83، 1983لسنة .م.من ق122، 1981لسنة .م.من ق70معدلة بموجب المواد : 145المادة (1)
.2006لسنة م.من ق

.2000لسنة م.من ق31معدلة بموجب المادة : 146المادة (2)
.2010سنة م ل.قمن 19معدلة بموجب المادة : 147المادة (3)
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(1). رائبضلقرار من المدیر العام لعن طریق ، الاقتضاءعند الطوابع المنفصلة،استعمالتحدد كیفیات 

العاشر مكرربابال
والآلیات المتحركةاتریع السیابتعلى معاملاتبترالرسم الم

صل الوحیدفال
یفةعرتق والبیطتال الجم-الوعاء 

(2).الأنواعالدولة رسم خاص بمعاملات بیع السیارات من كل میزانیةائدة لفیحصل :مكرر147المادة 

.تنازل عن السیارةأيھل البائع عند كامكرر على147یوضع الرسم المشار إلیھ في المادة :3مكرر147المادة 
في التراب استعمالمكرر أعلاه خلال أول 147باستثناء السیارات المستوردة من طرف وكلاء السیارات، لا تطبق أحكام المادة :4مكرر147المادة

ني طالجزائر أو معطوبي حرب التحریر الوإلىودتھم لدى عالقنصليأو السلك الدبلوماسي أو الوطني للسیارات المستوردة سواء من طرف المھاجرین 
(3).المسموح لھم بالحصول على سیارة مھیأة خصیصا لھم

: من دفع الرسمىتعف: 5مكرر147المادة 
. سنوات عند تاریخ عقد بیعھا 5تتجاوزالتيالتنازلات عن السیارات السیاحیة -
. خ عقد بیعھا یسنوات عند تار) 7(من سبعة أكثروالتي لھا إجباریالآلیات المتحركة المسجلة ن السیارات النفعیة وعن اعالتنازلات -
. للاستعمالأو الھیئات أو المؤسسات العمومیة، المطالبة بإعادة بیع سیاراتھا التي لم تعد صالحة الإداراتالتنازلات التي تقوم بھا -
. ات القانونیة في ھذا المجالا في شكل حطام، بعد إتمام الإجراءجة حادث والمعاد بیعھارات المعطوبة نتییالتنازلات عن الس-
والمؤسسات العمومیة، لصالح العمال المستفیدین من قروض منصوص والأجھزةوالإداراتوالدولة الحزب التنازلات عن السیارات التي تقوم بھا ھیئات -

. التنظیمطریقعلیھا عن
(4).قابضي الضرائب المختلفة وقابضي الجماركطرفعن السیارات المحجوزة منتلتنازلاا- 

(5):أتيتحدد تعریفة الرسم كما ی:6مكرر147المادة

.2010لسنة . م.من ق19و1998م لسنة .من ق30و 1994لسنة .م.من ق65، 1985لسنة .م.من ق137، 1983لسنة .م.من ق123معدلة بموجب المواد : 147المادة (1)
.1978م لسنة .من ق83محدثة بموجب المادة : 6مكرر147مكرر إلى المادة 147المواد من (2)
. 2008ت .م.من ف17معدلة بموجب المادة : 4مكرر 147المادة (3)
.1983م لسنة .من ق124معدلة بموجب المادة : 5مكرر 147المادة (4)
،  1991ت لسنة .م.من ق1990،28لسنة . م.من ق28، 1990لسنة .م.من ق71، 1989لسنة .م.من ق32، 1987لسنة . م.من ق1982،43لسنة .م.من ق43معدلة بموجب المواد : 6مكرر 147المادة (5)
من 10و2015ت لسنة .م.من ق29و 2014لسنة . م. من ق13و2010ت لسنة .م.من ق13و 2009ت لسنة .م .من ق13و2008لسنة .ت.م.من ق18و2006لسنة .م.من ق21، 1993لسنة .م.من ق57
.2020ت لسنة .م.من ق19و 2016لسنة   . م.ق

المبلغ بالدینار الجزائريالخصائص
التخفیض)ابتداء من السنة الأولى للسیر( 

:سیارات سیاحیة ذات قوة
..........أحصنة 6إلى غایة -
.......أحصنة 10لى إ7من -
.........أحصنة 10أكثر من -

دج10.000
دج15.000
دج25.000

عن كل سنة من عمر السیارة ابتداء من السنة ℅ 20
الموالیة للسنة الأولى للسیر إلى غایة السنة الخامسة و 

.ابتداء من السنة السادسة℅ 100یعادل التخفیض 

:سیارات نفعیة 
:حمولة مسموح بھا

.................كلغ 500حتى-
........كلغ1500إلى 501من -
..كلغ2500كلغ إلى 1501من -
..كلغ4000كلغ إلى 2501من -
.............كلغ4000أكثر من -

دج11.000
دج25.000
دج51.000
دج71.000
دج81.000

عن كل سنة من عمر السیارة ابتداء من السنة ℅ 12,5
.الأولى للسیر إلى غایة السنة الثامنةالموالیة للسنة 

:الصنف الأول
:الصنف الثاني
:الصنف الثالث

دج16.000
دج31.000
دج71.000

كامل الرسم: السنة الأولى
℅10: السنة الثانیة 
℅15: السنة الثالثة 

℅20: السنة الرابعة 
℅40:السنة الخامسة 
℅60: السنة السادسة
℅80: السنة السابعة 
℅90: السنة الثامنة 

:آلاات فلاحیة ذات لوحة ترقیم 
:آلات الجر ذات قوة-

 حصانا بخاریا45إلى غایة.....
 حصانا بخاریا65إلى 45من...
 حصانا بخاریا80إلى 65من...
حصانا بخاریا80أكثر من.......

دج11.000
دج13.000
دج16.000
دج21.000

ن عمر السیارة ابتداء من السنة عن كل سنة م12,5 %
.الموالیة للسنة الأولى للسیر إلى غایة السنة الثامنة
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.عند الاستعمال الأول في السیر بالنسبة للسیارات الجدیدة المستوردة أو المقتناة محلیاكذلك، ،تحصیل ھذا الرسمیتمو
I-1.بنزین-السیارات السیاحیة ذات محرك:
.دج100.000.......................................................................3سم800سعة الأسطوانة لا تفوق -
.دج150.000..................................أو تساویھا 3سم1600و تقل عن 3سم800سعة الأسطوانة تفوق -
.دج250.000.................................أو تساویھا3سم1800و تقل عن3سم1600سعة الأسطوانة تفوق -
.دج450.000.................................أو تساویھا3سم2000و تقل عن3سم1800سعة الأسطوانة تفوق -
.دج1.200.000................................أو تساویھا3سم2500و تقل عن 3سم2000سعة الأسطوانة تفوق -
.دج1.600.000.......................................................................3سم2500سعة الأسطوانة تفوق -
Ι-2.بنزین-السیارات النفعیة ذات محرك:
.دج50.000.....................................................................3سم800سعة الأسطوانة لا تفوق -
.دج70.000.................................أو تساویھا3سم1500و تقل عن 3سم800تفوق سعة الأسطوانة -
.دج80.000................................اأو تساویھ3سم2000و تقل عن3سم1500سعة الأسطوانة تفوق -
.دج90.000................................أو تساویھا3سم2500و تقل عن 3سم2000سعة الأسطوانة تفوق -
.دج200.000.......................................................................3سم2500سعة الأسطوانة تفوق -
.سم2500تفوقأوتساويأسطوانةسعةذاتباستثناء السیاراتوقود،/الممیعالبترولبغازھزةلمجللسیارات ابالنسبةدج20.000قدرهتخفیضمنحی

II-1 .دیازال-السیارات السیاحیة ذات محرك:
.دج100.000...................................................................3سم1200حتى سعة الأسطوانة-
.دج250.000..............................أو تساویھا3سم1600و تقل عن 3سم1200سعة الأسطوانة تفوق -
.دج400.000..............................ساویھاتأو 3سم2000قل عن تو 3سم1600سعة الأسطوانة تفوق -
.دج1.500.000..............................تساویھاأو 3سم2500قل عن تو 3سم2000سعة الأسطوانة تفوق -
(*).دج2.500.000...................................................................3سم2500سعة الأسطوانة تفوق -

II-2 .دیازال-السیارات النفعیة ذات محرك:
.دج70.000....... ......................................................................3سم1500إلى غایة -
.دج90.000............................................أو تساویھا3سم2000و تقل عن 3سم1500أكثر من -
.دج100.000............................................أو تساویھا3سم2500و تقل عن 3سم2000أكثر من -
.دج300.000..................................................................................3سم2500أكثر من -

III - حمولة إجمالیةذاتشاحنات:
.دج340.000....... .............................................................................طن 22إلى غایة -
.دج500.000... .................................................................................طن 22أكثر من -

IV -السیرمعدات:
التعریفةالطبیعة

الأولالصنف
المولداتالمتنقلة،مولدات للمضاغطالمتنقلة،الضخمحطاتأوالآلیةالمضخاتمولداتالنابذة،المضخات-

المتنقلة،التلحیمآلاتللتلحیم،المتنقلالجھاز،متحركةمولدات كھربائیةأوالتحویلیةمولداتالالمتحركة،الكھربائیة
.مخلطات الخرسانةالدامبیرات،

دج300.000

الثانيالصنف
ذاتأوكتلیةأخشابأكرات رافعاتعلىكاملةبخاریةأجراس،محركذو فوملفاكتلیةأخشابذاتأجراس
،القوةذاتیةمرفعات،أومقلباتضاربات،مھتزةمطرقات، دیازالأخشاب،محركات،یةبخارأخشاب،فصال

التكسیةجھاز،الدافئةللتكسیةتحركةالمالتكسیةجھاز،متحركةناقلات،أوعمودیةعالیةرافعاتمرفعات
ینتسخأحواض،البخارمومعموالناشرةسیحةالموالطالممادةلنقلمتحركةصھاریج،الباردةللتكسیةتحركةالم
ناقلات،معدلاتمیكانیكیةمكنسات،راملاتشاحنات،راملاتوالحصىمكسرات، یةقوساناشرةدنون،الطالم

.آلیةالخرسانةمنقلاتومھتزةمتممات،مھدات،الخرسانةمضخات،الأسطوانیةالدوالیب،مجرورة

دج500.000

الصنف الثالث
رافات ذات أحبال أو بالقوة المائیة، حفارات جرارات متخصصة مزنجرة، حفارات على مجرفات میكانیكیة، ج

محراث رافع ذو محرك ثانوي، جرافات شاحنة، رموس منخرة، آلیات الھدم ذات أحبال، موطئات ،عجلات
.آلیات رصد الأرض، طاحنات الأرض، عتاد استخراج وشحن الركام، مرممات الطریق،مجرورة

دج700.000

،  1991ت لسنة .م.من ق1990،28لسنة . م.من ق28، 1990لسنة .م.من ق71، 1989لسنة .م.من ق32، 1987لسنة . م.من ق1982،43لسنة .م.من ق43معدلة بموجب المواد : 6مكرر 147المادة (*)
ن م10و2015ت لسنة .م.من ق29و 2014لسنة . م. من ق13و2010ت لسنة .م.من ق13و 2009ت لسنة .م .من ق13و2008لسنة .ت.م.من ق18و2006لسنة .م.من ق21، 1993لسنة .م.من ق57
.2020ت لسنة .م.من ق19و 2016لسنة   . م.ق
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. و الدراجات الناریة والدراجات بمحرك المعنیة بھذا الرسم، عند الحاجة، بموجب قرار من وزیر المالیةتحدد السیارات ومعدات السیر

V - سیارات نقل الأشخاص:

؛دج200.000.............................یساویھاأومقعدا) 20( مقاعد وأقل من عشرین ) 9( أكثر من تسعة -

؛دج250.000.........................یساویھامقعدا أو)30( ینمقعدا وأقل من ثلاث) 20( أكثر من عشرین -

.دج350.000.............................................................................مقعدا30)(ینأكثرمن ثلاث-

- VIللترقیممحرك الخاضعةبوالدراجاتالناریةالدراجات:

............................................50.000سم500عن وتقل3سم250تفوقالأسطوانةسعة- ؛دج3

............................................80.000سم800عن وتقل3سم500تفوقالأسطوانةسعة- ؛دج3

100.000سم800تفوقالأسطوانةسعة- ………………………................................... .دج3

(*).یقتطع المستورد الرسم، بالنسبة لإعادة البیع على حالھا، و یسددھا كما ھو منصوص علیھ في مجال الطابع، بعنوان الاستعمال الأول في السیر

.جمركة لدى قباضة الضرائب التابعة لمقر مكتب الجمارك المكلف بالإجراءاتیتم تسدید الرسم عند الاستیراد من طرف المستعملین قبل أي عملیة

:علىالرسمھذایطبقلا،أنھغیر

؛الفلاحيللاستعمالحصریاصصةلمخاالجرارات-

أو)والحاویاتالبضائع(القصیرةسافاتالمفي تلفةلمخاالحمولاتلنقلطاراتالمووانئو المازنلمخصانع واالمفيستعملةالمالأصنافذاتعربات-
؛العمومیةالطرقمنغیرھاأوالطریقفيكنھا السیریملاوالتيالصغیرةقطوراتالموالمحطاتللسحب في

صنف منالتخییمأوللسكنقطوراتكالمسیارات أخرىطرفمنللجرسواءصممةالمعجلاتأو عدةواحدةعجلةذاتالسیاراتغیرركباتالم-
؛للدفع بالأیديأوللسحبإماالسیاحةسیارةمقطورات

.للترقیمالخاضعةغیرالسیرمعداتكلوكذا

:محلیاتصنععندماالجدیدة،السیاراتبیعمعاملاتعلىالمترتبالرسممنتعفى

؛بنزینبمحركوالنفعیة السیاحیةالسیارات-

؛دیزالبمحركوالنفعیةالسیاحیةالسیارات-

؛الشاحنات-

؛السیرمعدات-

؛المقطورات-

الأشخاص؛نقلسیارات-

.للترقیمالخاضعةبمحركالمزودةوالدراجاتالناریةالدراجات-

وكذاالأشخاصنقلوسیاراتالسیرومعداتوالشاحناتوالنفعیةالسیاحیةللسیاراتبالنسبة، السیرفيالأولالاستعمالعندالمقتطعالرسمناتجیخصص
:یأتيكمابمحرك،والدراجاتالناریةلدراجاتا

؛"العموميالنقللتطویرالخاصالصندوق"لفائدة، 85%-

.الدولةمیزانیةلفائدة،15%-

18و2006لسنة .م.من ق21، 1993لسنة .م.من ق57، 1990ت لسنة .م.من ق28، 1990لسنة .م.من ق71، 1989لسنة .م.من ق32، 1982لسنة .م.من ق43معدلة بموجب المواد : 6مكرر 147المادة (*)
.2016لسنة . م.من ق10و2015ت لسنة .م.من ق29و 2014لسنة . م. من ق13و2010ت لسنة .م.من ق13و 2009ت لسنة.م .من ق13و2008لسنة .ت.م.من ق
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2الباب العاشر مكرر 

سفن النزھة ورسم الطابعلامتلاكالرسم السنوي 
المتدرج على شھادات تأمین السیارات

م الأولـالقس

(1)سفن الیخت أو سفن النزھةلامتلاكي الرسم السنو

لطابع سنوي حسب التعریفة المحددة في الجدول ،لامبمحرك مساعد أدةمزو،شراعیة كانت أم لا،سفن النزھةالیخوت وامتلاك یخضع: أ7-147ة دالما
(2):أدناه

مبلغ الرسمسعة السفینة
..........................................................)2(طنینیقل عن یتراوح من طن واحد وما

....................................................................أطنان3وتقل عن)2(تساوي طنین
......................................................................طنانأ6وتقل عنأطنان3تساوي
......................…………………………………طنانأ10قل عنوتطنانأ6تساوي

...................................................................طن15أطنان و تقل عن 10تساوي 
.....................................................................طن20و تقل عن طن 15تساوي 

.............................................................................................فأكثرطنا20

دج4.000
دج7.000

دج54.000
دج150.000
دج300.000
دج360.000
دج480.000

.واستغلالھاوانئالملصیانة لجمعیات الریاضیة والسفن المخصصةالسفن المسجلة باسم ا،الرسمذاتعفى من ھ

. یستحق الرسم المنصوص علیھ في المادة أعلاه كل سنة مدنیة: ب-7-147المادة 

31في الفترة ما بین فاتح مارس و، 1983سنة إلىمحدد استثنائیا بالنسبة ذا الأجلغیر أن ھ. منھ كل سنة31سم في الفترة ما بین فاتح ینایر وویدفع الر
. منھ

الإدارةالتي تسلمھا ،مناسب للمبلغ المستحق ویرفق بالبطاقة السنویة للتعریف بالزورق،الرسم بواسطة إیصال یسلم بقباضة الضرائباذویتم تسدید ھ
. وتعد بمثابة الترخیص بالملاحةالبحریة المختصة أو تجدیدھا

. تخفیضلأيالرسم غیر قابلة ذامن مبلغ ھ% 25غرامة تساوي ،الرسمذاویترتب على كل دفع یتم خارج الفترة العادیة لتحصیل ھ

أعوان المراقبة المینائیة والبحریة المؤھلین إلىفي المادة السابقة إلیھاالرسم بتقدیم البطاقة السنویة للتعریف المشار ذایبرر تسدید ھ: ج-7-147المادة 
.المخالفةلإثبات

.عو تثبت كل مخالفة كما ھو الحال في مخالفة الطاب

(3).أعلاه144في المادة زورق خاضع للرسم دون استظھار البطاقة السنویة للتعریف المشار إلیھالا یمكن القیام بأي نقل لملكیة: د7-147المادة

. عن طریق التنظیمأعلاه السالفة الذكر الأحكامتحدد كیفیات تطبیق :ھ7- 147المادة 

م الثانيـالقس
ت تأمین السیاراتادرج على شھادرسم الطابع المت

م الفرعي الأولـالقس
ةال التطبیق والتعریفجم–الوعاء 

(4).على شھادات تأمین السیاراتجردتمیحصل لفائدة میزانیة الدولة رسم طابع :8-147المادة 

دات تأمین السیارات السیاحیة مھما یكون نوعھا والشاحنات، على شھاه أعلا8-147یفرض دفع الرسم المنصوص علیھ في المادة :9-147المادة
. المحركذاتالعمومیة والدراجات الأشغالت یاالفلاحیة المتنقلة وآلغیرة والآلیاتوالشاحنات الص

لتأمین قبل تسلیمھا إلى المؤمن لھ یسدد حق الطابع المتدرج بوضع طابع جبائي من قبل شركات التأمین یعادل المبلغ الوارد في شھادة ا:10-147المادة

67، 1989م لسنة .من ق33، 1986ت لسنة .م.من ق198516 ,م لسنة  .من ق136، مقننة و معدلة بموجب المواد1983لسنة . م.من ق147إلى 143محدثة بموجب المواد : ھـ7-147أ إلى 7-147المواد(1)
.2001م لسنة .من ق19و 1996م لسنة .من ق101و 

م لسنة .من ق101و 67، 1989م لسنة .من ق33، 1986ت لسنة .م.من ق19856 ,م لسنة  .من ق136، مقننة و معدلة بموجب المواد 1983لسنة . م.من ق143أ محدثة بموجب المادة 7- 147المادة (2)
.2014لسنة . م. من ق14و2001م لسنة .من ق19و 1996

.ب من ھذا القانون7- 147المبینة في ھذه المادة، قد قننت في المادة 1993م لسنة .من ق144لمادة ا(3)
. 1985م لسنة .من ق143محدثة بموجب المادة : 13-147إلى 8-147المادة (4)
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(1).والتي یسجل فیھا المبلغ المدفوع في ھذا الصدد

. غیر أنھ لا یطلب دفع رسم الطابع ھذا عندما یكون عقد التأمین موضوع إیقاف أو عدة إیقافات لا تتجاوز مدتھا المجمعة شھرین

.یتم شراء الطوابع الجبائیة لدى قابض الضرائب المختلفة

(2):مبلغ الأقساط تبعا للجدول أدناهحسبدرجتتسعیرة رسم الطابع المدتحد:11-147لمادةا

. ھأو تساویدج 2500ن عمبلغھا قل یبالنسبة لأقساط التأمینات التي دج300-

.أو یساویھج.د10.000یقل عندج و 2500مبلغھافوقیبالنسبة لأقساط التأمینات التي 5%-

.أو یساویھ. ج.د50.000یقل عن دج و 10.000مبلغھا فوقیالتي التأمیناتبالنسبة لأقساط 3%-

.ج.د50.000مبلغھافوقیالتي التأمیناتبالنسبة لأقساط 2%-

. لعمومیةاالأشغالحصنة بخاریة والشاحنات وآلیات أ) 10(عشرة سیارات السیاحیة التي تفوقعلى ال℅100بزیادة الجدول یطبق نفس

(3).ةملغا: 12-147دة الما

(4).ملغاة: مكرر12-147المادة 

انيثم الفرعي الـالقس
الإعفاءات

(5).علاهأ8- 147ي المادة فإلیھاالمشار جة المتدرعحقوق الطابدفعمن الجماعات الإقلیمیة ولةتعفى الدو: -47113المادة 

الباب الحادي عشر
بما یفید الطابع المستحق أو الخاضعةالعقود المؤشر علیھا 

لتأشیرة خاصة تحل محل التأشیرة بما یفید الطابع المستحق
م الأولـالقس

العقود المتعلقة بالمساعدة القضائیةالعقود المؤشر علیھا بما یفید الطابع المستحق غیر
بموجب التشریع الجاري بھ العمل إلیھاعنھا المطالبة المشار جالتي تنتالأخرىدیؤشر بما یفید الطابع المستحق على العریضة والحكم والعقو:148المادة

. فیما یخص المعتوھین

أشخاص معنویین عمومیین، یؤشر علیھا بما إلىملكیتھ دعلى طبیعتھا ابتداء من الخشب الذي تعووالأشجارالمتعلقة بقطع الخشب د العقوإن:149المادة 
. في حالة المتابعات أمام الجھات القضائیة المختصةإلاولا یترتب عنھا تحصیل الرسوم یفید الطابع المستحق

العبارات المذكورة في صحیفة السوابق القضائیة بما یفید الطابع حوقرارات الإجراء المنصوص علیھ لتصحیوالأحكامدیؤشر علي العقو:150المادة
(6).المستحق

171مندفي المواإلیھاعاوى المسؤولیة المدنیة المشار دفع المبالغ المستحقة للخزینة فیما یخص رسوم الطابع بواقع دیات مؤقتا من تعفى البلد:151المادة
اروالأضرالمتضمن القانون البلدي فیما یخص الخسائر 1967ینایر سنة 18الموافق1386شوال عام7المؤرخ في24- 67رقمالأمرمن 180إلى

المقدمة بناء على الإجراءاتوان أوراق . یر مسلحةغالمرتكبة باستعمال القوة في أقالیمھا من قبل زمرة أو جماعات مسلحة أو حالناتجة عن الجرائم والجن
حوتصب. ا بما یفید الطابع المستحقیؤشر علیھ،حقوقھا وصفاتھالإثباتوالسندات المقدمة من قبلھا دتسجیلھا والعقوإلیھادالتي یعووالأحكامطلب البلدیات 

إلیھا المشار للأحكامطبقا الاقتضاءالبلدیات التي تقوم بالتسدید عندإزاءما تصیر القرارات القضائیة نھائیة دبمجرالأداءفعھا واجبة دالرسوم التي أجل 
. 1967ینایر سنة18الموافق1386شوال عام7المؤرخ في24-67رقمالأمرأعلاه من 

. لیھا بما یفید الطابع المستحقعیؤشرحمادة المخالفات والجنفيوالقرارات الصادرة الأحكامإن-152:1ة الماد

. والأمر كذلك بالنسبة لقرارات المحاكم الجنائیة في حالة وجود طرف مدني

یر أن نفس الرسوم یحصلھا قابضو الضرائب غمن قبل مفتشي التسجیل وقرارات الجھات القضائیة القمعیة،بالأحكامتحصل رسوم الطابع الخاصة -2
. لیھ بموجب قانون التسجیلعلرسم الأدنى المنصوص االرسم الثابت للتسجیل أوإلاوالقرارات المعنیة الأحكاملى عندما لا یترتب عالمختلفة 

. 2015لسنة . م.من ق28و1986نة م لس.من ق84معدلة بموجب المادتین : 10-147المادة (1)
.                2006ت  لسنة  .م.ق5و 2006م لسنة .من ق22و 1993لسنة .م.من ق58معدلة بموجب المواد : 11-147المادة (2)
.2006م لسنة .من ق23و ملغاة بموجب المادة 1996م لسنة .من ق68و 1993م لسنة .من ق59معدلة بموجب المادتان : 12-147المادة (3)
.2006م لسنة . من ق23وملغاة بموجب المادة 1988م لسنة .من ف80محدثة بموجب المادة : مكرر12-147المادة (4)
1991م لسنة .من ق50معدلة بموجب المادة : 13-147المادة (5)
.1986م لسنة .من ق85معدلة بموجب المادة : 150المادة (6)
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م الثانيـالقس
العقود الخاضعة لتأشیرة خاصة تحل محل التأشیرة

دة القضائیةعبالمساا یفید الطابع المستحق بما فیھا العقود المتعلقةبم
أدناه، تعوض بتأشیرة مؤرخة 155و154الإجراء الخاص بالتأشیرة بما یفید الطابع المستحق فیما یخص العقود المعددة في المادتینإن:153المادة

. وموقعة من قبل مفتش التسجیل المختص

. شیرة تفاصیل الرسوم الواجبة الأداء فیما بعد بالأرقام ومجموع ھذه الرسوم بالحروفوتتضمن ھذه التأ

التسجیل بموجب النصوص الساریة المفعول وتحت طائلة لإجراءلیھا بالنسبة عید المنصوص عویجب أن تقدم القرارات الخاضعة لھذه التأشیرة في الموا
. رةلیھا بموجب النصوص المذكوعالعقوبات المنصوص 

لى طلب النیابة العامة عالعقود المحررة بناء 254و152اة أحكام المادتینعمع مرا153لیھا في المادةعتخضع كذلك للتأشیرة المنصوص :154المادة
امة جمیع القرارات عوبصفة وان الآخرون التابعون للنظام العمومي وكذلك حراس الغاباتعورجال الدرك والأالتنفیذوان علدى المحاكم وكذلك قرارات أ

متابعة باستثناءوالضرائب وذلك الشرطةوالمخالفات للتنظیم العام المطبق فیما یخص حھا متابعة وقمع الجنعلتي یكون موضوح االمتعلقة بالمخالفات والجن
. لیھم بالمصاریفعتحصیل الرسوم من الأطراف المحكوم 

دا عدة القضائیة وما عالقضائیة مؤقتا، من دفع المبالغ المستحقة للخزینة من رسم الطابع وذلك فیما یخص المسادةعیعفى المستفید من المسا:155المادة
. لیھ بموجب القانونعفاء المنصوص عحالة الإ

یر أن الأحكام والقرارات غ.لاهعأ153لیھا في المادةعالتأشیرة المنصوص إلىدة، على طلب المستفید من المساعوتخضع أوراق الإجراء المحررة بناء 
. لیھا بما یفید الطابع المستحقعیؤشر 

: لى عویؤشر كذلك بما یفید الطابع المستحق 

؛دة القضائیة لإثبات حقوقھ وصفاتھعالأوراق والسندات التي یقدمھا المستفید من المسا-1

المؤرخ 158-66من الأمر رقم 4و2القضائیة ولاسیما أحكام المادتیندة علیھا بموجب التشریع المطبق في مادة المساعالمنصوص التنفیذقرارات -2
. والنصوص اللاحقة بھ1966یونیو سنة8في

ذا الصدد المستحقة بھوإذا كانت الأوراق والسندات التي یقدمھا المستفید من المساعدة القضائیة لإثبات حقوقھ وصفاتھ، مخالفة لقوانین الطابع، فإن المبالغ 
. يئتكون واجبة الأداء فورا بعد الحكم النھا

من المساعدة القضائیة، ولا الاستفادةالقرار المتضمن خالخاصة التي تحل محلھا، تاریو یجب أن یذكر في التأشیرة بما تفید الطابع المستحق أو في التأشیرة 
. دمھا المستفید من المساعدة القضائیة وعلى القضیة التي قدمت خلالھایكون لھذه التأشیرة أي أثر إلا على الأوراق والسندات التي یق

الباب الحادي عشر مكرر

حق الطابع المطبق على السجل التجاري
ف إذا كان التعدیل ناتجا عن قرار أو عقد متخذ من طر. دج یطبق حین فتح السجل التجاري أو یلیھ4.000یؤسس رسم الطابع بـ: مكرر155المادة

. سلطة إداریة مختصة فإنھ معفى من رسم الطابع ھذا

:یأتيكماالحقھذاحاصلویوزع

. %70…………………..........………………الدولة میزانیة-

.%30.....والصناعةوغرف التجارةوالصناعةللتجارةالجزائریةالغرفة-

(*). بالتجارةمن الوزیر المكلفبقراروالصناعةتجارةالوغرفللتجارة والصناعةالجزائریةالغرفةبینالتوزیعیحدد

.2009من ق م ت لسنة 14ومعدلة بموجب المادة 1993م لسنة .من ق60محدثة بموجب المادة : ررمك155لمادة ا(*)
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الباب الثاني عشر

الإعفـاءات
والتنازل من الاستئنافتعفى الوثائق المتعلقة بحوادث العمل من إجراءات الطابع وتستثني من ذلك محاضر المصالحة والأحكام وقرارات :156المادة

. مري، جزءا من رأس المال اللازم لتأسیس ھذا الریع وإیداع المستنداتعللمصاب المستفید من ریع حلتي تمناالاجتماعیةوقرارات الغرفة الاستئناف
. وتخضع ھذه الوثائق المعفیة ھكذا، لإجراء التأشیرة بما تفید الطابع

.وتعفى من الطابع نسخة محضر التحقیق الذي یمكن للأطراف أن یتسلموه

. لانات الممنوحة لضحایا حوادث العمل أو لذوي حقوقھمعلى جمیع الوثائق التي تثبت الزیادات أو الإعن ھذه المادة وتطبق أحكام المقطع الأول م

وض من قبل الولایات والبلدیات أو نقابات البلدیات والمؤسسات العمومیة التابعة للولایات أو عالتي تتم بصفة ودیة ولقاء الاكتساباتإن :157المادة
دة أو حفظ عمخصصة للتعلیم العمومي أو المساالاكتساباتعندما تكون ھذه الخزینة فیما یخص رسوم الطابع، حنھا أي تحصیل لصالعلا یترتب البلدیات،
تنظیمات ندما تعلن السلطات المختصة بموجب قرار تنظیمي مطابق للقانون والعوتطبق ھذه التدابیر . وكذلك لأشغال، التعمیر والبناءالاجتماعیةالصحة 

. دون الالتجاء إلى القیام بإجراءات التحقیقالاكتساباتللمنفعة العمومیة لھذه الاستعجالن حالة عالساریة المفعول، 

: ھا على طلب النیابة العامة والتي یكون موضوعتعفى من إجراءات الطابع وثائق الإجراءات التي تتم بناء :158المادة

المعوزین، الأشخاصلى سجلات الحالة المدنیة بالنسبة للوثائق التي تھم عیام بالتعدیلات فالات والقغإصلاح الإ- 1

.ت أو أحرقت بسبب حوادث الحرب وتعویض السجلات التي لم تمسكعتعویض سجلات الحالة المدنیة التي ضا- 2

. الطابع المجانيیؤشر على الأحكام التي تطلبھا النیابة العامة والتي لھا نفس الموضوع، بما یفید

(*). ملغاة:159المادة

لة تعفى من الطابع، جمیع الوثائق المتعلقة بالإجراءات المقدمة بطلب من النیابة العامة والتي یكون موضوعھا إما إعادة تأسیس سجلات الحا:160المادة
. قود الحالة المدنیة التي تتعلق بالفترة المنصرمة منذ بدایة الأعمال العدوانیةلى إثر حوادث الحرب، وإما تجدید أو تكمیل ععالمدنیة المتلفة أو التي ضاعت 

.ویؤشر على الأحكام الصادرة في شأن ھذه الإجراءات بما یفید الطابع المجاني

. ت أو أتلفتعوتعفى من الطابع السجلات المخصصة لتعویض السجلات التي ضا

الرسمیة التي یمكنھا أن تعوض جمیع عقود الحالة المدنیة التي أتلفت نسخھا الأصلیة أو ضاعت على إثر كارثة أو تعفى من الطابع الشھادات :161المادة
. حوادث حرب، إلى غایة أن تتم إعادة تأسیس السجلات أو ردھا

وكذلك القرارات والمستخرجات والنسخ والصور تعفى من الطابع الوثائق المتضمنة الإجراءات المقدمة فیما یخص التصریح القضائي بالوفاة: 162المادة
. التنفیذیة والصور الرسمیة المسلمة عنھا

. تحرر على ورق غیر مدموغ مستخرجات الشھادات أو القرارات القضائیة المتعلقة بتأسیس الحالة المدنیة:163المادة

. اسمعائلي عندما لا یكون لدیھم اسمت التي تسمح للمواطنین بالحصول على تعفى من الطابع، الوثائق القضائیة المتعلقة بالإجراءا: 164المادة

. المعنیین على ورق غیر مدموغإلىوالأمر كذلك بالنسبة لمستخرجات الحالة المدنیة فإنھا تسلم مجانا 

ض والمحاضر التي یحررھا في نسختین أعوان التنفیذ تعفى من الطابع ومن جمیع الإجراءات الجبائیة، النسخة الأصلیة من العقود والعرائ:165المادة
. ممثلھإلىالطرف أو إلىالتابعون لكتابات الضبط ویسلمونھا 

. تعفى من الطابع، مختلف وثائق الإجراءات المتعلقة بإعادة تأسیس الوثائق والمحفوظات المتلفة على إثر حوادث الحرب:166المادة

حوادثتأسیسھا إثر كارثة أو إعادة، فإن جمیع الوثائق التي ینبغي 160لوثائق والأحكام والسجلات المذكورة في المادةبصرف النظر عن ا: 167المادة 
جراء التي یكون ھدفھا إعادة التأسیس، تعفى من الطابع، إلا إذا لم تسدد الرسوم المطبقة على الوثیقة الأصلیة فیما یخص شكلیات الإحرب وكذلك جمیع 

ولا یمكن أن یطالب بأي غرامة طابع فیما . وتعفى من الطابع، الصور الرسمیة للأحكام المخصصة لتحل محل سجلات الحالة المدنیة. المعاد تأسیسھاالوثائق 
. یخص المستندات المقدمة

. مھ أو بمناسبة ممارستھاولا تطبق الأحكام السابقة على الوثائق المتلفة على إثر كارثة والتي ھي في حوزة موظف عمومي ضمن نطاق مھا

: تعفى من الطابع:168المادة 

الوثائق المقدمة أمام الجھات القضائیة المختصة باستثناء الوثائق الخاضعة للطابع من طبیعتھا، ) 1

.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 159المادة (*)
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(1).متضمن قانون الأسرةال1984یونیو09المؤرخ في11- 84دادھا في إطار القانون رقم عالسجلات المخصصة لتحریر العقود التي تم إ) 2

(2). یتانملغ:170و169ادتانالم

(3).ملغاة: 171المادة

الاجتماعيلى الھیئات والأشخاص المعنیین بتطبیق التشریع عمن ھذا القانون، 274و272و271و270و269تطبق أحكام المواد:172المادة
. الأشخاص المسنینلحالمتخذ لصا

. العائلیةحلى التشریع الخاص بالمنع،من ھذا القانون272و271و270و269تطبق أحكام المواد:173دةالما

. الخاصة المقدمة للأشخاص المسنین، یكون مجانا وبدون مصاریفحات التي موضعھا المنعإن الإجراء المتعلق بالنزا:174المادة

. جراء مجانا وتعفى من رسوم الطابعوتسلم الوثائق المتعلقة بھذا الإ

(4). ملغاة:175المادة

. یة للعملعات الجماعیة وبالإجراءات تسویة النزعالجمابالاتفاقیاتتعفى من الطابع العقود المتعلقة : 176المادة

سفر وتذاكر التنقل والمؤونة الادات والخراطیش وجوازات تعفى من رسوم وإجراء الطابع، التوظیفات والتعھدات والتسجیلات والإجازات والشھ: 177المادة
. ملھم في البر وفي البحر وفي الجوعن سلفة والتوریدات والأوراق الأخرى أو المحررات التي تخص أفراد الجیش من أجل أداء عوالإیواء والإیصالات 

. میة، مماثلة للشركات التعاضدیة فیما یخص الطابعإن جمعیات ومنظمات الطلبة والشباب المعترف بمنفعتھا العمو:178المادة

(5).ملغاة:179المادة

إن الشركات أو صنادیق التأمین التعاوني الفلاحي، تعفى من جمیع رسوم الطابع باستثناء رسم الطابع على الإیصالات المنصوص علیھ في :180المادة
. أعلاه100المادة 

11-أولا -61ساع العقود والاتفاقیات ووثائق التأمین وملحقاتھا في مجال التأمینات وإعادة التأمینات المقننة ضمن المادة غیر أن رسوم الطابع على ات
(6).ل المؤمنین تبقى واجبة الأداءھلى كاعمكرر من قانون الطابع والواقعة 

. الاسمیةتعفى من الطابع شھادة الملكیة المتعلقة بنظام السندات :181المادة

. ندما یمثل ثمن السفر الثمن الأدنى المطبقعلى متن السفن التي تستأجرھا الدولة عتعفى من رسوم الطابع الحجمي، تذاكر السفر :182المادة

. ن طریق قرار من وزیر المالیةعند الحاجة، عویمكن تحدید كیفیات تطبیق ھذه المادة، 

. معفاة من رسوم الطابعالاختراعن براءات تسلم النسخة الأولى م:183المادة

فاء أو تثبیت دفع على الأوراق والدفاتر وسجلات الأجور والمتعلقة بإثبات دفع أجور العمال الفلاحین والتي تقضى بإعإن العبارات المسجلة :184المادة
. لاهعأ100ادة الملیھ في على الإیصالات والمنصوص عنھا رسم الطابع المترتب عیترتب لامبالغ،

ن أشغال عندما یتعلق الأمر بتأمینات في حالة وفاة أو حوادث، ناتجة عیرھا من الوثائق المسلمة غتعفى من الطابع الشھادات والعقود الرسمیة و:185المادة
. یةعفلاحیة وصنا

: رسوم وإجراءات الطابع تعفى من : 186المادة 

، والاحتیاطملھا الصندوق الوطني للتوفیر السجلات والدفاتر التي یستع) 1

طاؤھا لحاملي الدفاتر، عالتي یجب إالتفویضات)2

... خند البیع في بعض الحالات مثل شھادات الملكیة ودباجیة محضر الجرد، العالوثائق الأخرى التي یجب تقدیمھا ) 3

، والاحتیاطندوق الوطني للتوفیر ت والمحررات والوثائق من كل نوع اللازمة لمصلحة الصعاالمطبو) 4

یملكھا أشخاص متوفین أو التيللقیام بتسدید أو نقل أو تجدید الدفاتر والاحتیاطالملكیة والعقود الرسمیة التي یتطلبھا الصندوق الوطني للتوفیر شھادات) 5
یابھم، غمعلن من 

، الاحتیاطوفیرالوثائق والعقود والدفاتر التي یوقعھا الصندوق الوطني للتو) 6
. حسابات التوفیر من أجل السكن) 7

. لى قروض فلاحیةعتعفى من رسوم الطابع الوثائق المحررة قصد الحصول :187المادة
. تعفى من إجراءات الطابع الشھادات والعقود الرسمیة وغیرھا من الوثائق المتعلقة فقط بھیئات عمومیة للتقاعد:188المادة

الشھادات والعقود الرسمیة وغیرھا من الوثائق المتعلقة فقط بتصفیة ودفع المعاشات التي سددتھا الدولة كتكملة للریوع العمریة م الطابع ورسن وتعفى م
. المقدمة لعمال الإدارات العمومیة من قبل الھیئات العمومیة للتقاعد

.1986م لسنة . من ق86معدلة بموجب المادة : 168المادة(1)
.2011م لسنة .من ق26ملغیتان بموجب المادة : 170و 169المادتان (2)
.1985م لسنة . من ق138ملغاة بموجب المادة : 171المادة (3)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 175المادة (4)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 179المادة (5)
. 1990م لسنة .من ق72معدلة بموجب المادة : 180المادة (6)
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. المخصصة ودفع المتأخر من الریوع العمریة ومعاشات التقاعدوتعفى كذلك من الطابع الإیصالات المسلمة لتسدید رؤوس الأموال 
:140تعفى من رسم الطابع المنصوص علیھ في المادة :189المادة

بطاقات التعریف المھنیة التي تسلمھا إدارة البرید، ) 1
ئیین ومھما كانت المصلحة التي ینتمون إلیھا، یة إلى بعض الموظفین الإداریین أو القضاعبطاقات التعریف التي تسلمھا السلطات الشر) 2
لى الخصوص إلى ضباط البحر والجو، عبطاقة التعریف المسلمة إلى أفراد الجیش الوطني و) 3
حدیدیة، من تخفیض في أسعار التذاكر بالسكك البالاستفادةللمعطوبین حیرھا من الإدارات المؤھلة لتسمغبطاقة التعریف التي تسلمھا الولایات و) 4
. لأصحاب معاشات الدولة بقبض معاشھم دون تقدیم شھادة الحیاةحبطاقات التعریف التي یسلمھا رؤساء المجالس الشعبیة البلدیة لتسم) 5

. یسلمھا الأطباءالتيتعفى من رسوم وإجراءات الطابع، الشھادات المرضیة :190المادة
. تعفى الصكوك من الطابع:191المادة

خر لھ حساب آلى الصك والتي تخص تعیین محل الدفع سواء لدى البنك المركزي الجزائري أو لدى بنك عند تقدیم صك للتحصیل، فإن الإضافة الموجودة عو
. نھا أي رسم طابععبالبنك المركزي الجزائري، لا یترتب 

. ن طریق الصكوكعتصرف فیھا وتعفى من الطابع، الشھادات المتعلقة بشروط تسییر الحسابات التي یمكن ال
. تعفى من الطابع، شھادات المنشأة بالنسبة للبضائع الجزائریة المعدة للتصدیر:192المادة
. داد وإنجاز مشاریع تھیئة البلدیات المنكوبةعتعفى من جمیع رسوم الطابع، العقود والوثائق والمحررات والإجراءات التي تخص إ:193المادة
یقا تعد غیر خاضعة لحق الطابع النسخ المصادق علیھا طبقا للأصل من قبل الطالب والمرفقة بالعرائض التي یقدمھا إما الخواص أو الإدارة تطب:194المادة

یولیو 17الموافق 1426جمادى الأولى عام 10المؤرخ في11- 05للأحكام المتعلقة بالتنظیم القضائي والمنصوص علیھا بموجب  القانون العضوي رقم 
(*).  والتي تخص الإجراء الذي یجب أن یتبع أمام المجالس القضائیة التي تبت في القضایا الإداریة، والمخصصة لكي تبلغ إلى الأطراف المعنیة2005سنة 

: یتم من دون مصاریف فیما یخصإن الطعن لدى المجلس الأعلى ضد قرارات المجالس القضائیة التي تفصل في القضایا الإداریة، یمكن أن:195المادة
الانتخابات، ) 1
في القضایا المخالفات للقوانین والأنظمة التي ترتكب على الطرقات الكبرى وغیرھا من المخالفات التي یرجع قمعھا إلى المجالس القضائیة التي تفصل )2

. الإداریة وكذلك التي ترتكب على الطرق الریفیة
، ویمكن أن تعطى ھذه التفویضات في الاجتماعیةیر مدموغ بالنسبة للتمثیل أمام المحاكم التي تفصل في القضایا غلى ورق عویضات تحرر التف:196المادة

. أسفل النسخة الأصلیة أو نسخة التكلیف بالحضور
. فیذھایر مدموغ، التقاریر والمحاضر ووثائق الإجراء والأحكام والوثائق اللازمة لتنغلى ورق عوتحرر أیضا 

. لىعلى القضایا المستأنفة أو أمام المجلس الأعوتطبق ھذه الأحكام 
وجمیع المحررات الأخرى أو المستندات التي تحل محلھا، وتذاكر الأمتعة التي تسلمھا إلى المسافرین تذاكر النقلتعفى من كل رسم طابع، :197المادة

فظات الإرسال أو المستندات الأخرى التي تحل محلھا والتي تسلمھا إلى المرسلین نفس الشركة االات وحالشركة الوطنیة للنقل بالسكك الحدیدیة، والإیص
ت الإرسال أو المستندات الأخرى التي تحل محلھا وكذلك المخالصات ظایرة، والإیصالات وحافغة كبیرة أو صعالذي یتم بسرللنقل الوطنیة للنقل بالنسبة

یة وبطرود الجرائد، والإیصالات أو تذاكر النقل في حالات الإرسال مقابل الدفع أو النقل الصوري أو الحقیقي عماة طرود زراالمتعلقة بنقل الطرود والمس
. للمبالغ والقیم

: تعفى من إجراءات الطابع :198المادة
المباشرة والرسوم المماثلة، الوثائق والمستندات المتعلقة بالتنبیھات والحجوز والبیوع التي تتم قصد تحصیل الضرائب) 1
ائب المخالصات أو الإیصالات المسلمة إلى محصلي الأموال العمومیة وقابضي الضرائب المختلفة والمخالصات والإیصالات التي یمكن لقابضي الضر) 2

لى العقود، علمختلفة وتسلم االمختلفة أن یسلموھا إلى المكلفین والتي تخص الضرائب 
. الجبائیة المختصة في شأن الضرائب المباشرة والرسوم المماثلةحالمطالبات التي یقدمھا المكلفون إلى المصالمختلف أنواع) 3

تعفى من رسم الطابع الخاص بالمخالصات، المخالصات أو الإیصالات التي یسلمھا قابضو الضرائب المختلفة والمحاسبون العمومیون قصد :199المادة
. الجبائیةالإدارةالبلدیات التي تحصل بواسطة جداول تعدھا أوولایات ة دفع رسوم النمعای

المتعلقة بعملیات البناء العقاري وكذلك العقود التي تثبت القروض و التسبیقات لطابع مختلف العقود والمستندات والمحررات اتعفى من رسم : 200المادة
. التي تتمتع بضمان من الدولة وبزیادات في الفوائد

.التي تتمتع بضمان من الدولة وبزیادات في الفوائدبالإقتراضاتتعفى من رسم الطابع مختلف العقود والمستندات والمحررات المتعلقة :201المادة
.صیص السكنلدولة لتخاتعفى من كل رسم الطابع مختلف العقود والمستندات والمحررات المتعلقة بالعملیات التي یقوم بھا صندوق :202المادة
من قانون الإجراءات المدنیة في شأن تسجیل التزویر إلى المصرح 293یسلم الإیصال الخاص بالتصریح عن الاستئناف المشار إلیھ في المادة :203المادة

. بدون مصاریف

.2015لسنة . م.من ق29معدلة بموجب المادة 194المادة (*)
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(1).ملغاة:204المادة

ت الدیون التي یجب أن تدفع ثمنھا الخزینة العمومیة والولایات والبلدیات تعفى من رسم الطابع الحجمي، المذكرات والفاتورات وحسابا:205لمادةا
.يالإداروالمؤسسات العمومیة ذات الطابع 

بالملكیة ألحقتالتي بالأضراریرھا من الوثائق المتعلقة غووالإیصالاتوالعقود والأحكامالمخططات و المحاضر والشھادات والتبلیغات إن:206المادة
.الطابعإجراءمومیة، تعفى من على اثر تنفیذ أشغال عالخاصة 

. ا یخص الانتخاباتمفیاتلانتخابباتعفى من الطابع، الوثائق والقرارات والسجلات المتعلقة :207المادة
. فان الطعن یعفى من الرسماتبالانتخابجھة قضائیة مختصة ضد كل القرارات المتعلقةأماموفي حالة الطعن 

(2).ملغاة:208المادة

.شھادة المیلادإعدادتعفى من رسم الطابع، النسخة الرسمیة من وثیقة التبلیغ التي تسبق ولادة الطفل والمسلمة قصد :209المادة
: الطابعوإجراءتعفى من رسم :210المادة

. دةعالمستفیدین من المساالأطفالقود التي تتعلق فقط بخدمة یرھا من العغوالمخالصاتوالعقود التي تفید والأحكامات غالشھادات والتبلی) 1
: لى الخصوص عالعقود التي تھمھم و) 2
قد الترشید، ع-
؛يلیھا المجلس العائلعحسابات الوصایة التي یوافق -
؛ة والمعاشاتعالوثائق والمحضر وبیان المحاسبات الخاصة لأشھر الرضا-
.عادةوملوا معاملة سیئة أو المتشردین عایة الأطفال الذین العرائض المتعلقة بحم) 3

(3).ملغاة:211المادة

كل كان و في فائدة المصلحة العامة أو لحسن شمل ذا نفع عام والتي تتم تحت أي عأموال تملكھا ھیئة تواصل ملیة نقل الكل أو البعض من عإن:212المادة 
.العامة، تعفى من رسوم الطابعبمنفعتھاتسییر لصالح مؤسسة معترف 

أن تبقى الأموال المعنیة مخصصة لنفس الغرض والثاني ھو أن یتم نقلھا لصالح المنفعة العامة أو الأولمن ھذا التدبیر مرتبطة بشرطین الاستفادةوتكون 
. لأحسن تسییر

. كیفیات تطبیق ھذه المادة بموجب نص لاحق،عند الحاجة،وستوضح
صیادلة والبیطریون وغیرھم من رجال السلك الطبي الوالأسنانوجراحو الأطباء،الإداراتیعفي من رسم الطابع، التسجیل الذي یقوم بھ لدى :213المادة

. وإجازاتھمھاداتھم شفیما یخص 
. ا المدنیة والاجتماعیةالطابع، النسخ الرسمیة التي تسلمھا كتابة ضبط المحاكم التي تفصل في القضایرسم تعفى من :214المادة
یرھا من الوثائق التي حررت بشأن نزع الملكیة من أجل المنفعة العمومیة، تعفى غات والعقود وغالمخططات والمحاضر والشھادات والتبلیإن:215المادة

. الطابعإجراءمن 
لى عالمحددة في ھذه المادة، الآجالند ما یبرھن، ضمن عة العمومیة، بالمنفعحالودیة التي تمت قبل التصریالاكتساباتى علوتسترجع الرسوم التي قبضت 

بالنسبة إلاولا یمكن أن یطبق استرجاع الرسوم .لعمومیة أو في القرار الخاص بقابلیة التنازلابالمنفعة حفي ھذا التصریإلیھامشار الأن العقارات المكتسبة 
الأحكاماة عبالمنفعة العمومیة مع مراحالتصریخمن تاریابتداءفي أجل أربعة سنوات الاسترجاعویتم .بمنفعتھا العامةاعترفلجزء من العقارات التي 

. القانونیة المتعلقة بانقطاع التقادم
(4).ملغاة:216المادة

قوق في تعویضات نزع الملكیة من أجل تعفى من جمیع رسوم الطابع، مختلف الوثائق والمستندات والمحررات المتعلقة بتحدید أصحاب الح:217المادة
. المنفعة العمومیة

ن الدفع، الموازنات، عتصریحات التوقف : تي تعدادھا الطابع، الوثائق المحررة في شأن الإفلاسات والتصفیات القضائیة الآإجراءتعفى من : 218المادة
رود والمعاملات الجبإیداعاء الدائنین، الوثائق الخاصة عأو باستدبالإفلاسحلتصریلانات والشھادات الخاصة بالنشر والمتعلقة باع، الإالموازناتتقدیم 

،قاضي التفلیسةإلىمحاضر المجالس والملاحظات ومداولات الدائنین، جداول الدیون المفترضة، وثائق التحصیلات، العرائض الموجھة والوثائق الأخرى،
. أو تأجیل میعاد الوفاءحالتحقق من الدیون والتأكد منھا، الصلجداول التوزیع، محاضروكلاء التفلیسة، أوامر وقرارات ھذا القاضي ، تقاریر وحسابات

. أعلاه100علیھ في المادة التوزیع التي یسلمھا الدائنون، تبقى خاضعة لرسم الطابع المنصوص إیصالاتیر أن غ
الأحكام المتعلقة بعقود المزایدة الخاصة ومستخرجاتیسلمھا مفتش التسجیل إلى كتاب الضبط یر مدموغ، الإیصالات التي غلى ورق عتحرر :219لمادةا

. لنیةعبالإدارات والمبرمة في جلسة 
. لاهعأ6-63ونتائجھا المشار إلیھا في المادة الإخطاراتیر مدموغ السجل الذي یثبت إرسال غلى ورق عیمسك كتاب الضبط المحكمة :220المادة 

. 1985م لسنة .من ق138ملغاة بموجب المادة : 204المادة (1)
.1985م لسنة .من ق138ملغاة بموجب المادة : 208ةالماد(2)
.1985م لسنة .من ق138ملغاة بموجب المادة :211المادة (3)
.2011م لسنة .ن قم26ملغاة بموجب المادة : 216المادة (4)
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جز بمعدل یساوي أو عمن ھذا القانون، معطوبو الحرب أصحاب معاش 145من المادة-لیھ في الفقرة أولا عیعفى من دفع الرسم المنصوص :221المادة
.℅60یفوق

أوصیائھم بسبب حوادث یھم أون والدعزلوا عتعفى من الطابع، جمیع العقود التي حررت بالجزائر والتي ترمي إلى حمایة القصر الذین :222المادة
.ن ھذه العقودعالرسمیة التي تسلم خالحرب وكذا النس

.تتعلق بأضرار الحربالتيتعفى من الطابع، العقود والأحكام والمستندات والمحررات : 223المادة

(1).ملغاة:224المادة

.العدوانیة الأعمالیرھا والتي كتبھا الجنود خلال مدة غتوبة بخط الید أو تعفى من رسم الطابع الحجمي، الوصایا والوصایا المك: 225المادة

یر منقولة بین الشركاء أو غلم تتضمن نقل أموال منقولة أو إذاوحل جمعیات البناء إنشاءإلىالطابع، العقود الضروریة رسمتعفى من: 226المادة
. أشخاص آخرین

. التي تعطى قصد التمثیل في الجمعیات العامةوتعفى من رسم الطابع ، التفویضات 

(2).ملغاة:227المادة

)2(.ملغاة:228المادة 

قود الموافقة والنشر ومداولات المجلس العائلي عیة والعقود الرسمیة ونتعفى من التأشیرة التي تفید الطابع، مستخرجات سجلات الحالة المد:229لمادةا
بسب القرابة أو المصاھرة أو السن والشھادات المثبتة للزواج ووثائق الإجراء والإعفاءاتمن الخدمة الوطنیة یحات التسروشھادالاقتضاءند عوالتبلیغ 
. تسییر زواج الفقراءإلىوالقرارات التي تھدف والأحكاموالأوامر

لى شھادة من قابض عالبلدي أو محافظ الشرطة بناء الشعبي لس ویستفید من أحكام ھذه المادة، الأشخاص الذین لھم شھادة تثبت فقرھم یسلمھا رئیس المج
. یر خاضعین لأي ضریبةغالضرائب المختلفة لبلدیتھم تثبت أنھم 

كما تعفى من إجراء الطابع كل من العقود .لاهعأ229تعفى من رسوم الطابع، ترخیصات والد القصر الذین أثبت فقرھم وفقا لأحكام المادة:230المادة 
القرارات وة في ھذه المجالس في حالة فقر القصر وكذلك محاضر المداولة ذختلى المداولات المعوتأسیس المجالس العائلیة والتصدیق اءعالضروریة لاستد

. التي یقبل بموجبھا التصدیق أو رفضھ

. استھملى العقود والأحكام الضروریة لتنظیم وصایة الأولاد المعوزین وحرعالإعفاءاتوتطبق ھذه 

. ن الأشخاص الذین یطلب حجرھم والمحجورین یماثلون القصر المعوزین في نفس الحالاتإو

. الفقراءإلىالتي قدمت بالإسعافاتالمتعلقة الإیصالاتتعفى من رسم الطابع وإجرائھ، :231المادة

. وتكون الشھادات المثبتة للفقراء أیضا معفاة من ذلك الرسم

الأشخاص، المعوزین والمعترف بعدم قدرتھم ملى تسدید المبلغ، تعفى من رسم الطابع ضمن الشروط التي إلىجوازات السفر التي تسلم إن:232المادة
. ستحدد بموجب نص قانوني یتخذ بمبادرة مشتركة من السلطات المختصة

. تعفى الدفاتر التجاریة من رسم الطابع:233المادة

.الطابعرسم الجمارك، تعفى من إلىا ھوائم حمولة السفن والتصریحات الخاصة بالبضائع والتي یجب تقدیمقإن:234المادة

(3).ملغاة:235المادة

. یرھا من الوثائق الخاصة برجال البحرغالتوثیق ودقوعالحالة المدنیة وعقودتعفى من رسم الطابع، - أولا :236المادة

: فتوحة للمعنیینمفاء الطعون العالإتستفید من نفس -ثانیا 

. ؤسسة العمومیة لرجال البحرمالمتخذة فیما یخص الرسوم لفائدة الالإدارةضد قرارات ) الغرفة الإداریة(أمام المجلس القضائي ) 1

وان المصلحة عأو الصید البحري أو النزھة أو أد للبحارة الجزائریین للتجارة عضد القرارات الوزاریة المتخذة بشأن معاشات التقاالأعلىأمام المجلس ) 2
. لى متن السفنعالعامة 

:الطابعجراء إتعفى من :237المادة

جز وولادة، عئلاتھم في حالة وقوع حوادث ومرض وعاللبحارة وحتعویضات أو معاشات أو منولاجات أعحالمتعلقة بمنالأوراق) 1

التي تعطي الحق في الإجراءاتامة كل وثائق عنھا، وبصفة عوالصور التنفیذیة أو الصور المسلمة خجات والنسأو القرارات وكذلك المستخرالأحكام) 2
. لاهعلیھا أإالمشار حالاستفادة من العلاج أو التعویضات أو المعاشات أو المن

.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 224المادة  (1)
.2011م لسنة .من ق26ملغیتان بموجب المادة : 228و 227المادتان(2)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 235المادة (3)
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(1).تابعین لطاقم سفن البحریة التجاریةالالأفرادالمتخذة والصادرة في شأن التأدیب والعقوبات والتي تخص والأحكامالإجراءات 

التكلیفات بالحضور، السندات والأحكام الصادرة في الأحوال التأدیبیة والجنائیة الخاصة بالأشخاص المنتمون إلى ملاحة الطابعتعفى من رسم :238المادة
. المراكب والملاحة التجاریة

(2).ملغاة:239المادة 

)2(.ملغاة:240المادة 

لى عالمطبقة في مجال التسجیل، لحسم الدیون في تصریحات التركات، الأحكاملیھا بموجب عیعد جرد الدیون وشھادات الدائنین المنصوص :241المادة
. یر مدموغغورق 

(3).اجعة بخصوص الدینكما تعفى من الطابع النسخة المر

. لى إثر وقائع حربیة عالورثة خلال الحرب أو الأولادود الرسمیة المتعلقة بوفاة تعفى من رسوم الطابع وإجراءاتھ العق:242المادة 

(4).ملغاة: 243المادة

بالإیداعاتتراف عرھون حیازة المتاجر وجداول التسجیل والایعفى من الطابع، دفتر التسجیلات الذي یمسكھ كاتب الضبط والمتعلق بالبیوع و:244المادة
التي خة لدى كتابة الضبط والنسعلى إتمام إجراء والتي تبقى مودعالخاصة بھا وكذلك الوثائق المقدمة للحصول والنسخوالمستخرجاتشھادات والبیانات وال

. الوثائق صراحة وجھتھاهنھا شریطة أن یبین في ھذعتسلم 

من كل نوع التي تخص المكتب الجزائري المھني للحبوب المحرراتو، العقود والوثائق بالإیصالاتدا الذي یتعلق عتعفى من الطابع، :245المادة
. والھیئات التعاونیة للحبوب

. لى، معفى من رسوم الطابععمال المناجم أمام المجلس الأعالطعن الذي یرفعھ إن:246المادة

.الفلاحیةالتي تملكھا الدولة من أجل القیام بالتجارب الأراضيستعمالاتعفى من رسوم الطابع، كل العقود والوثائق والمحررات المتعلقة بكیفیة :247المادة

. الصادرة في شأن الصید البحري الساحلي والأحكامالإجراءاتیعفى من إجراء الطابع، التكلیف بالحضور ووثائق :248المادة

. قدمھ الصندوق الوطني للتوفیر والاحتیاط والمؤسسات العمومیة لرجال البحرلى المعاشات التي یعیصالات التسبیقات إتعفى من رسم الطابع، :249المادة

(5).ملغاة:250المادة

وثائق السفر من أجل الرجوع ولى شھادة الإقامة أو جوازات السفر أعالحصول إلى، طلبات اللاجئین الرامیة وإجراءاتھتعفى من رسم الطابع :251المادة
. وطنھمإلىالنھائي 

.الجنائیة المسلمة بدون مصاریفالإجراءاتومستندات خ، وثائق الشرطة العامة ونسوإجراءاتھتعفى من رسم الطابع :252المادة

. ، وثائق كتاب الضبط ورجال الدرك الوطني في المیدان الجنائيوإجراءاتھوتعفى أیضا من رسم الطابع 

(6).ملغاة:253المادة

. مھما كان نوعھاحرسم الطابع، المحاضر التي تعاین المخالفات أو الجنتعفى من:254المادة

(7).ملغاة:255المادة

وغیرھا لأمروالسندات جفصل عن الصك وكذلك على السفاتن، المخالصة المسجلة على الصكوك أو السند المالإیصالاتطابع تعفى من رسم :256المادة
. من الأوراق التجاریة

.من رسم الطابع أوامر الدفعوتعفى 

:الإیصالطابعیعفى كذلك من رسم : 257لمادةا

. نھائي على مبلغ أكبر بإیصالعلى الحساب أو یقةبتسبالأمرج وأقل منھا عندما لا یتعلق د5البالغةالإیصالات)1

التجاریة للتداول أو للقبول أو للقبض، راقالأوإعطاءلإثباتغیرھا بالرسائل أوءالمسلمة سواوالإیصالاتالاعترافات ) 2

.1985م لسنة .من ق139معدلة بموجب المادة : 237المادة (1)
.2011م لسنة .من ق26ملغیتان بموجب المادة : 240و 239المادتان  (2)
.1986م لسنة  .من ق87معدلة بموجب المادة : 241المادة (3)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 243المادة (4)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 250المادة (5)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 253المادة (6)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 255المادة (7)
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أو الأظرفةهتخفیض قیمة نفس ھذوإماالتي استعملت للتسلیم، والأوعیةالأظرفةالبضائع المسلمة بشرط أو استعادةإماعھا والمحررات التي یكون موض)3
(1).الفواتیرشارات مكتوبة على الاستعادة أو ھذا التخفیض بوثائق متمیزة بإه ھذإلى، ویجب أن یشار الأوعیة

المالیة أو محاسب للخزینة یشارك في مصلحة للأوراقبواسطة صك مسحوب من صاحب مصرف أو سمسار دعن مبلغ مسدإیصالكل إن:258المادة
: بشرط أن یذكرالإیصالالخاصة أو بواسطة صك بریدي أو تحویل مصرفي أو بریدي، یعفى من رسم طابع الأموال

إذاجد لدیھ الحساب ومكتب الصكوك البریدیة الذي یإلىوالإشارةالمدیونیة خ لیھ أو رقم الحساب البریدي وتاریعالمسحوب اسمورقم الصك وكذلك ختاری-
. تم التسدید بواسطة صك بریدي

. التسدید بواسطة تحویل مصرفيتم إذاتنفیذ وتعیین المصاریف التي ساھمت في العملیة وذلك خبالدفع وتاریالأمرختاری-
،ون المساسدتسلیم إیصالوصل أو إیصالن كل وثیقة، محرر، عالغرامة تستحق هج وھذد200السابقة، یعاقب منھا بغرامة قدرھاللأحكامكل مخالفة إن
(2).هلاعأ34لیھا في المادة عبتطبیق العقوبات المنصوص ، ءند الاقتضاع

(3). ثانیا من ھذا القانون-100في المادةدلودائع النقدیة لدى بنك أو مؤسسة مماثلة، من حق الطابع الواراتعفى إیصالات : مكرر258المادة

(4). طرف المتعامل البریدي الذي یتمتع بالنظام الإمتیازية من عتعفى أیضا من رسوم الطابع، الحوالات الصادرة والمدفو:ثالثا258المادة

یصالات من المبالغ المسددة بإیداع نقدي لدى بنك أو الإمن ھذا القانون، 100لیھ في المادةعالمنصوص ن حق الطابعمتعفى أیضا :رابعا258دة الما
(5).مؤسسة مماثلة

یر غلى ورق عیرة، غدیون الصیرھا من الغملیات تحصیل الدیون التجاریة وعالضبط قصد تسجیل ةالسجل الممسوك في كتابإعدادیتم :259المادة
.غمدمو

. علقة بھتالطابع الشھادات المرسموتعفى من
.مدموغیر غلى ورق عالسجل التجاريبإصلاحصریحات الخاصة تتحرر ال:260المادة

.تابة ضبط المحكمةھا الشركات التجاریة لدى كعدوجیلات في السجل التجاري والوثائق التي تسالتخ دموغ، نسمیر غلى ورق عوتحرر كذلك 
. وتسویة قضائیةإفلاسلى أثر عتبار المقرر عالابإعادةالخاصة الإجراءاتالطابع ، رسمعفى منت:261المادة
الطابع، م رستبار یعفى من عادة الاعلیھم فإن الطعن بالنقض المقدم ضد القرار الرافض لطلب إعتبار المحكوم عالابإعادةلات الخاصة افي الح:262المادة

.لیھا بما تفید الطابع المجانيعیؤشر الإجراءاتوان كل وثائق 
: یر مدموغ غلى ورق عتوضع :263المادة

والأحكاموالأوراقوكل العقود الأرقام،الفھارس التي یمسكھا كتاب الضبط والتي یقیدون بھا یوما بعد یوم دون ترك بیاض أو سطور وحسب تسلسل ) 1
الطابع والتسجیل ، إجراءاتلمعفاة من والقرارات ا

قارات أو محلات عملیات الوسطاء قصد شراء أو بیع عشركات یتعاطون أشخاص أو،المطبقة فیما یخص التسجیلللأحكامتنفیذا ،الفھارس التي یمسكھا) 2
ادة بیعھا،عویصبحون مالكین لھا قصد إالأملاكنفس مادة باسمھعتجاریة أو یشترون 

، الصكوكوقسیماتالفي جمع أو تحصیل أو دفع أو شراء الذین یمتھنون أو یتاجرونالأشخاصلات التي یمسكھا السج) 3
.التأمینادة عالفھارس التي تمسكھا مؤسسات وشركات التأمین وإ) 4

. لتعویضاتاالأموال الخاصة فقط بتسدید مختلف لىعباستیلاءالطابع، العقود والمستندات والمحررات من كل نوع المتعلقة رسمتعفى من:264المادة
الاستثنائيالانجاز أوةات المحلیة وكذلك العقود المتعلقة بالمراجععن نقل الملكیة ومختلف التسویات المتعلقة بھ والمبرم من قبل الجماعلا یترتب :265المادة

.زینة فیما یخص رسم الطابعات المحلیة، أي تحصیل لفائدة الخعللعقود المبرمة من قبل الجما
الخاصة الإجراءاتوكذلك كل وثائق إعدادھایذیة التي یتم فالصور التنأوأو الصورخالطابع، القرارات أو المستخرجات أو النسرسمتعفى من:266المادة

. بھا القانون والتنظیمات الساریة المفعولحالتي یسموالإیجاراتبمراجعة ثمن الكراء 
.الجاریةوالإیجاراتمن جدید للكراءات ثھا الوحید التحدید بالتراضي لعكذلك من رسوم الطابع، الاتفاقیات التي یكون موضووتعفى
(6).ملغاة:267المادة

إلیھخة مصدقة للإنذار المشار المدنیة المتعلقة بالحجز العقاري فان تسلیم نسالإجراءاتمن قانون 388لیھا في المادةعفي الحالة المنصوص : 268المادة
. فع رسم الطابع دون دمن نفس القانون من قبل العون المنفذ لكتابة الضبط والى وكیل الدولة، یتم من 387في المادة 

. من قانون الإجراءات المدنیة388من المادةالخیرلیھ في المقطع عون رسم الطابع، الطلب المنصوص دویوضع كذلك 
.الطابعتعفى من رسوم الاجتماعي،المتعلقة بتطبیق تشریع التأمینات والضمان الأوراقإن: 269المادة
امة كل عنھا وبصفة عالصور التنفیذیة التي تسلم الصور أوأوخوالقرارات وكذلك المستخرجات أو النسالأحكامالطابع، إجراءاتتعفى من :270المادة
. الاجتماعيطبیق تشریع التأمینات والضمان التي یخولھا تالإجراءاتوثائق 

.1986م لسنة .من ق88معدلة بموجب المادة : 257المادة (1)
.1992م لسنة .من ق70معدلة بموجب المادة : 258المادة (2)
.1996م لسنة .قمن 69محدثة بموجب المادة :مكرر258المادة (3)
.2001م لسنة .من ق20محدثة بموجب المادة : ثالثا258لمادة (4)
.2001ت  لسنة .م.من ق9محدثة بموجب المادة : رابعا258المادة (5)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 267المادة (6)
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یة والصندوق عصنادیق التأمینات الاجتماإلىبالقیام بھا حالمتعلقة باكتساب العقارات والقروض التي یسمدتعفى من رسوم الطابع، جمیع العقو: 271المادة
.ي للموظفینعالجزائري التعاوني للاحتیاط الاجتما

(1).ي للموظفینعسیر الصندوق الجزائري التعاوني للاحتیاط الاجتمانشر العروض والوثائق المتعلقة بشروطالطابعرسوم تعفى من : 272المادة

العملیات والوثائق إلىضمن نفس الشروط، ح، تمن272إلى269مندلیھا في مادة الطابع بموجب المواعالجبائیة المنصوص الإعفاءاتإن:273المادة
شوال8ؤرخ فيمال4-68ولاسیما الأمرالعسكریین لحلصاي المؤسس بموجب القانون عتعلقة بتطبیق نظام الضمان الاجتمالممن نفس النوع واالمبالغو

.1968ینایر سنة8الموافق1387

ي والتعاون عتعلقة بعقوبات أنظمة الضمان الاجتماات المعد النزاع وكذلك المنازعات تدابیر المراقبة وقواعالمتعلق بمنازالإجراءإن:274المادة
. بعاالعمل، یعفى من رسوم الطحوادث ي الفلاحي وعالاجتما

البلدیات والولایات والدواوین اكتسبتھاالمنكوبة التي الأموالوالوثائق والمحررات المتعلقة بنقل والأحكامدتعفى من رسوم الطابع، العقو:275المادة
. العمومیةلحمومیة للسكن المعتدل الكراء قصد بناء سكن معتدل الكراء أو تھیئة محلات مخصصة للمصاوالھیئات الع

. تنظیم الھیئات الفلاحیةبإعادةالمتعلقة الأخرىوكل الوثائق دتعفى من رسوم الطابع، الشھادات والعقو:276المادة

أحكام راعاةلى التعاونیات الفلاحیة وذلك مع معالنظام المطبق إلىتخضع فیما یخص الطابع ھیئات الاحتیاط الفلاحي والتعاوني، إن:277المادة
. 276المادة

أخرى من فلاحیھتعاونیة إلىامة أو عذات فائدة فلاحیة حمصالإلىالساریة المفعول، والأنظمةتطبیقا للقوانین إلزامیةالنقل الذي یتم بصفة إن:278المادة
. الخزینة فیما یخص الطابعلحأي تحصیل لصاعنھ الصافیة من رأسمال الشركات التعاونیة المنحلة، لا یترتب صولالأزیادة 

تان لدى كتابة عضاء مجلس الإدارة والمندوبین للحسابات والمدیرین، المودعیر مدموغ نسخة من القانون الأساسي وقائمة أغلى ورق عتحرر :279المادة
الموافق 1391رمضان عام 20المؤرخ في 73- 71قبل التعاونیات الفلاحیة و الاتحادات التعاونیة الفلاحیة المسیرة بموجب الأمر رقم منضبط المحكمة 

.و المتضمن الثورة الزراعیة1971نوفمبر 8

.و یعطي بدون مقابل إیصال عن الوثائق المودعة

.تحادلإلأوفي الجمعیة العامة للتعاونیة الفلاحیة لھیثتحاد قصد تملإمندوب الجماعات المنظمة إلى اوتحرر على ورق مدموغ الوكالة التي یعطیھا الشریك أو

.الفلاحيالمستندات والمحررات من كل نوع الخاصة بتعاونیات القطاع الطابع غیر طابع الإیصالات،رسومتعفى من:280المادة 

عن القمح التي تسلمھا التعاونیات إلى منخرطیھا أو أصحاب حق الاستعمال، شریطة أن لا تتضمن ھذه الإیصالات ، الإیصالاتطابع الإیصالاترسوم و تعفى كذلك من 
.أخرىاتمخالص

.الساریة المفعولالأنظمةوتطبق أحكام ھذه المادة على التعاونیات المطاحن والمطاحن الخاصة بصنع الخبز المحدثة تطبیقا للقوانین و 

(2).ملغاة: 281المادة 

.شركة تعاونیةاعتمادیعفى من رسم الطابع و إجراءاتھ، الطعن أمام المجلس الأعلى في شأن رفض أو سحب :282المادة 

التصدیق بویطبق نفس الإعفاء على الطعون المرفوعة في حالة رفض التصدیق على التعدیلات المدخلة على القوانین الأساسیة للشركات التعاونیة أو سح
.لخدمات الاجتماعیة أو صندوق تعاوني للشیخوخة والعجز والحوادث والوفاةلھیئة على نظام 

.اتحاداتھاالطابع جمیع الأعمال التي تھم الشركات التعاونیة و رسم تعفى من : 283المادة 

الإیصالات عن المبالغ المدفوعة لأصحاب الأعضاء الشرفیین أو المشاركین واشتراكاتالطابع، التفویضات العرفیة والإیصالات عن رسم وتعفى كذلك من 
.المعاشات أو ذوي حقوقھم و كذلك السجلات أو الدفاتر ذات الأرومات المستعملة لدفع المرتبات

ین الحیاء أو سواء بموال المنقولة و العقاریة لأأو التمتع باالانتفاعول من ھذه المادة على نقل ملكیة حق لإعفاء المنصوص علیھ في المقطع الأیطبق الا و
.بسبب الوفاة

التابع لھا مقر المحكمة بطمشروع القانون الأساسي الذي یجب على مؤسسي شركة بالأسھم إیداعھ لدى كتابة ض،یحرر على ورق غیر مدموغ: 284المادة 
.في رأس المالاكتتابالشركة قبل كل 

.تسلم إلى كل مكتتب أسھم في شركة بالأسھموتحرر كذلك على ورق غیر مدموغ نسخة قسیمة الاكتتاب التي یجب أن 

عمال و لاسیما الحكام المتعلقة من قانون الرسوم على رقم الأ124و122و38و37الطابع، الطلبات المقدمة تنفیذا للمواد رسم تعفى من : 285المادة 
.بتطبیق الرسم الوحید الإجمالي على تأدیة خدمات

من قانون الرسم 81من اجل دفع الضرائب و الرسوم و الحقوق الجمركیة، بمقتضى أحكام المواد اكتتابھالتي یمكن والعروض المضمونة االالتزاماتتعفى 

.1985م  لسنة .من ق140معدلة بموجب المادة : 272المادة (1)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 281المادة (2)
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المنصوص علیھ في المادة مكرر من قانون الجمارك، من رسم الطابع النسبي 109و108من قانون الضرائب غیر المباشرة و571عمال ولأعلى رقم ا
(1).من ھذا القانون83

(2).ملغاة:286ادة الم

.تحرر على ورق غیر مدموغ جمیع النسخ المخصصة للإدراج في ملف الدعوى:287المادة
.تعفى من رسم الطابع و إجراءاتھ، أحكام قاضي الأحداث:288المادة 
نظام الوصایة أو التغیب، یؤشر علیھا بما یفید لتشریع المتعلق بلالضمان المتخذ تطبیقا استلامإن وثائق إجراءات تسجیل الرھن العقاري أو :289المادة 

.الطابع المجاني
.و یحرر على ورق غیر مدموغ، مستخرج حكم الإدانة الصادر ضمن التشریع المذكور، ومحضر مداولة المجلس العائلي

1.000یب وذلك عندما یكون مبلغ التركة أقل من ویعفى من رسم الطابع الجرد الذي یضعھ الموثق بمناسبة تطبیق التشریع المتعلق بنظام الوصایة أو التغ
.دج

.تعفى من جمیع رسوم الطابع، العقود والمستندات والمحررات من كل نوع المتعلقة بالجمعیات العائلیة: 290المادة 
(3).ملغاة: 291المادة 

(4). ملغاة:292المادة 

(4). ملغاة: 293المادة 

من ھذا القانون و المتعلق بالبیوع العمومیة وبالمزاد 63وغ، النسخة  الثانیة من التصریح المشار إلیھ في المادة تحرر على ورق غیر مدم:294المادة 
.لأشیاء منقولة و التي تحفظ في مكتب التسجیل

الزراعیة تالرھون الغلایھا في مادة والتنازلات والقبول والموافقات المنصوص علبالاستلامتعفى من إجراءات الطابع، الرسائل و الإشعارات :295المادة 
ي قیدت علیھ ھذه ذجات المنجمیة والرھون الصناعیة والسجل الودق ورھون المنتالفناولاسیما الرھون الخاصة بالمكتب الجزائري المھني للحبوب ورھون 

.الشطب التي تخص ھذه الرھونةوشھادوالشھادة السلبیةتراضقالانسخة تسجیل çàالرھون و
1981المؤرخ في فبرایر سنة 01-81وراق و الوثائق المحررة بمقتضى القانون رقم تعفى من رسوم الطابع كل العقود و الأ:مكرر295ة الماد

التسییر قیة وملاك العقاریة ذات الاستعمال السكني أو المھني أو التجاري أو الحرفي التابعة للدولة و الجماعات المحلیة و دیوان التروالمتضمن التنازل عن الأ
(6).المحلات ذات الاستعمال السكنيعنالمؤسسات والمنشآت والھیئات العمومیة التي موضوعھا التنازلالعقاري و

(7).ملغاة:2مكرر295المادة 

لباب الثالث عشرا
أحكـام مختلفة

. ات الطابعءمن إجراالإعفاءكذلك الإعفاءالطابع یتضمن ھذا من رسومءفاعلى إعیھا القانون الجبائي، في جمیع الحالات التي ینص ف: 962المادة
الشكلیات أو تأخیرھا أو تبسیطھا هفي حالة ما إذا نصت الأحكام الساریة المفعول على وجوب التأشیرة بما تفید الطابع المستحق، یجوز إلغاء ھذ:297المادة

.المفعولالساریة والأنظمةطبقا للقوانین 
. ة بموجب مرسوم دند الاقتضاء، كیفیات تطبیق ھذه الماع،وتحدد

وفقا من طرف الإدارةءإعفاكون استثنائیا محل تباستثناء الغرامات الجزائیة المفروضة في مجال الطابع یجوز أن ،العقوبات والغراماتإن: 298دةالما
(8).الإجراءات الجبائیةمن قانون 93دةالماحكاملأ

عشرباب الرابع ال
(9)قسیمة على السیاراتال

.تؤسس قسیمة على السیارات المرقمة في الجزائر: 299المادة 
.للقسیمةمعنوي صاحب السیارة الخاضعةأویقع عبء ھذه القسیمة على كل شخص طبیعي 

(10): هوفق الجدول المبین أدناوذلك ، من سنة وضعھا للسیرابتداءالسنویة القسیمةتحدد تعریفة :300المادة 

.1995من ق م لسنة 37و 1988م لسنة .من ق81، 1986م لسنة .من ق89معدلة بموجب المواد : 285المادة (1)
.2011م لسنة .من ق26ملغاة بموجب المادة : 286المادة (2)
1985م لسنة .ن قم141ملغاة بموجب المادة : 291المادة (3)
.1986م لسنة .من ق90ملغاة بموجب المادة : 292المادة (4)
.1985م لسنة .من ق141ملغاة بموجب المادة : 293المادة (5)
.1985م لسنة .من ق142محدثة بموجب المادة : مكرر295المادة (6)
.2011م لسنة .من ق26و ملغاة بموجب المادة 1988ت  لسنة  .م.من ق8محدثة بموجب المادة : 2مكرر295المادة (7)
.2012م لسنة .من ق22ومعدلة بموجب المادة 1983م  لسنة .من ق125بموجب المادة محدثة: 298المادة (8)
.1997م  لسنة .من ق46محدث بموجب المادة ) : 309إلى 299المواد من (الباب الرابع عشر (9)

.2016لسنة . م.من ق9و2004م لسنة .من ق16موجب المادتین معدلة ب: 300المادة (10)
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. الضرائب والبرید والمواصلات، مقابل تسلیم قسیمة لاصقةتدفع تعریفة القسیمة لدى كل من قابضي: 301المادة 
(1).تستفید الھیئات المكلفة ببیع القسیمة من عمولة یحدد مبلغھا وكیفیة منحھا عن طریق التنظیم

: تعفى من القسیمة:302المادة 
.والجماعات الإقلیمیةالتابعة للدولةوذات رقم التسجیل الخاص السیارات-
. ارات التي یتمتع أصحابھا بامتیازات دبلوماسیة أو قنصلیةالسی-
. سیارات الإسعاف-
. السیارات المجھزة بعتاد صحي-
. السیارات المجھزة بعتاد مضاد للحرائق-
. السیارات المجھزة والمخصصة للمعوقین-
(2).لطبیعيالغاز اوقودأو بالممیعلبترولاغازوقودسیر بتمحرك بةزودلماالسیارات-

. من كل سنةمارس31إلى مارسمن أول السیاراتقسیمةیدفع مبلغ:303المادة 
(3).ویمكن تمدید مدة التحصیل العادي للقسیمة بقرار من الوزیر المكلف بالمالیة

(3).ما بالنسبة للسیارات المقتناة خلال السنةیو) 30(ثلاثین م بطاقة الترقیم في أجل لا یتعدى ند تسلیعتسدد تعریفة القسیمة :304المادة 

إذا ما تم معاینة المخالفة ℅100وترفع الزیادة إلى . على الدفع التلقائي للقسیمة% 50تطبق زیادة قدرھا مدة التسدید العادیة،انقضاءعند : 305المادة
. أدناه307من قبل الأعوان المؤھلین المشار إلیھم في المادة 

(4).دج200، یمكن تسلیم نسخة منھا من قبل الھیئة التي سلمتھا المرة الأولى مقابل رسم قدره سرقتھاأوفي حالة إتلاف القسیمة أو ضیاعھا :306ادةالم

. نيطان الأمن الوالقسیمة الموظفون المؤھلون قانونا من الضرائب، والجمارك وكذا أعواستظھاریكلف بمعاینة وإثبات مخالفة عدم :307المادة 
للسیارة إلى السحب الفوري لبطاقة ترقیم السیارات مقابل وصل مؤقت یرخص بالسیاقة، الأماميالقسیمة على الزجاج استظھاریترتب عن عدم :308المادة 

.لمدة سبعة أیام
(5).من مبلغ القسیمة% 50عدم وضعھا، دفع غرامة جبائیة تساوي فى حالة، وإلى زیادة أولا ترد بطاقة الترقیم للمخالف إلا بعد تقدیم بیان دفع القسیمة

:كالآتيیوزع حاصل تعریفة القسیمة :309المادة 
الوطني للطرقات والطرق السریعة؛للصندوق ،20%-
، لصندوق التضامن والضمان للجماعات المحلیة؛30%-
(6). لمیزانیة الدولة،50%-

.2003م لسنة .من ق38و 1998م لسنة .من ق28و 1996ت لسنة .م .من ق3و1989م لسنة .من ق34معدلة بموجب المواد : 301المادة (1)
. 2016لسنة . م.من ق11و2011م لسنة .من ق27و 2003م لسنة .من ق38و 1989م لسنة .من ق34معدلة بموجب المواد : 302المادة (2)
. 1998م لسنة .من ق9معدلة بموجب المادة: 303المادة (3)
. 2000م  لسنة .من ق36و 1989م لسنة .من ق34معدلة بموجب المادتین  : 304لمادة (3)
. 2000م  لسنة .من ق37معدلة بموجب المادة : 306المادة (4)
.2003م لسنة .من ق38و1989م لسنة .من ق34معدلة بموجب المادتین : 308المادة (5)
.2016لسنة . م.من ق9معدلة بموجب المادة : 309المادة (6)

ین السیاراتیتع
مبلغ القسیمة بالدینار الجزائري

السیارات التي لا یزید عمارھا 
سنوات) 5(عن خمس 

السیارات التي یزید عمرھا 
سنوات) 5(عن خمس 

: السیارات النفعیة المخصصة للاستغلال
)باستثناء السیارات المھیأة كسیارات نفعیة(طن 2,5حتى -
طن5,5ن حتى ط2,5أكثر من -
.طن5,5أكثر من -

6.000
12.000
18.000

3.000
5.000
8.000

:سیارات نقل المسافرین
مقاعد9السیارات المھیأة لنقل الأشخاص أقل من .1
مقعد27إلى 9حافلات من . 2
مقعد61إلى 28حافلات من . 3
مقعد62حافلات أكثر من . 4

5.000
8.000

12.000
18.000

3.000
4.000
6.000
9.000

مبلغ القسیمة بالدینار الجزائريین السیاراتیتع

سیارات سیاحیة و سیارات مھیأة 
:كسیارات نفعیة ذات قوة

سیارات یقل عمرھا عن 
سنوات) 3(ثلاثة 

سیارات یتراوح عمرھا 
سنوات ) 3(بین ثلاث 
سنوات) 6(إلى ست 

سیارات یزید عمرھا 
ت سنوا) 6(عن ست
سنوات) 10(إلى عشر 

سیارات یزید عمرھا 
) 10(عن عشر 

سنوات
أحصنة بخاریة6حتى -
أحصنة بخاریة 9إلى 7من -
أحصنة بخاریة  فأكثر10من -

2.000
4.000

10.000

1.500
3.000
6.000

1.000
2.000
4.000

500
1.500
3.000
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ھرسف
التعیین

موضوع الحكم
قانون المالیةالمواد

دیسمبر 31الموافق 1415رجب 27المؤرخ في03- 94الأمر رقم 1995م .ق73- 71
.1995، المتضمن قانون المالیة لسنة 1994

102-103
104-105-115
117

30الموافق1416شعبان عام 8المؤرخ في 27-95الأمر رقم 1996م . ق
.9961، یتضمن قانون المالیة لسنة 1995دیسمبر

والمتضمن قانون 1999دیسمبر23المؤرخ في 11-99القانون رقم 2000./ م.ق55-5657- 54
.2000المالیة لسنة 

من قانون والمتض2001دیسمبر21المؤرخ في 21-01القانون رقم 2002./ م.ق211
. 2002المالیة لسنة 

30الموافق لـ 1424ذو القعدة 4المؤرخ في 22-03قانون رقم 2004./ م.ق33
2004یتضمن قانون المالیة لسنة 2003دیسمبر 

و التضمن قانون 2004دیسمبر سنة 29المؤرخ في 21-24قانون رقم 2005./م.ق44
.2005المالیة لسنة 

ھـ 1426ذي القعدة 29مؤرخ في 05-16قانون رقم 2006./م.ق49- 48
.2006المتضمن قانون المالیة لسنة 2005دیسمبر 31الموافق لـ

26ھـ الموافق لـ1427ذي الحجة عام 6مؤرخ في 24-06قانون رقم 2007./م.ق58- 57
.2007یتضمن قانون المالیة لسنة 2006دیسمبر 

یتضمن قانون المالیة 2008جویلیة 24مؤرخ في 02-08أمر رقم 2008/ت.م.ق25
.2008التكمیلي لسنة 

المتضمن قانون 2009جویلیة سنة 22المؤرخ في 01-09أمر رقم 2009/ ت.م.ق26
.2009المالیة التكمیلي لسنة 

29 -36-47
2010./ م.ق49

یتضمن قانون المالیة 2009دیسمبر 30مؤرخ في 09-09قانون رقم 
.2010سنة ل

المتضمن قانون 2010غشت سنة 26المؤرخ في 01- 10أمر رقم 2010/ ت.م.ق26
.2010المالیة التكمیلي لسنة 

والمتضمن قانون المالیة 2015جویلیة 23المؤرخ في01-15أمر رقم 2015/ ت.م.ق39
.2015التكمیلي لسنة 

28الموافق 1437بیع  الأول  عام  ر28مؤرخ في 14-16قانون رقم 2017/.م.ق68- 67
2017یتضمن  قانون المالیة  لسنة 2016دیسمبر  سنة 

27الموافق 1438ربیع  الثاني  عام  8مؤرخ في 11-17قانون رقم 2018./م.ق78-118- 77
2018یتضمن  قانون المالیة  لسنة 2017دیسمبر  سنة 

یتضمن  قانون 2018دیسمبر  سنة 27مؤرخ في 18-18قانون رقم 2019./م.ق51
.2019المالیة  لسنة 



42

.1995المتضمن قانون المالیة لسنة 1994دیسمبر 31المؤرخ 03-94لأمر رقم ا
: یمتھ حسب طبیعة الوثیقة كما یأتيبضائع، تحصیل رسم في شكل طابع جبائي تحدد قیترتب عن تسلیم سندات ووثائق النقل البري للمسافرین وال:71المادة 

. ، تعتبر ھذه البطاقة دائمة وتسلم لكل متعامل في النقل البري للمسافرین  و البضائع) دج1000(ینار ألف د: البطاقة المھنیة) 1
. دائمة وتسلم لكل متعامل في النقل البري للمسافرین عن تقدیم كل خدمةالبطاقة ، تعتبر ھذه)دج200(مائتا دینار :بطاقة توقیت) 2
، تعتبر ھذه البطاقة دائمة وتسلم لكل متعامل في النقل العمومي والنقل الخاص للبضائع عن كل مركبة موضوعة ) دج200(ینار دمائة: رخصة المرور) 3

. للاستغلال
. ثة من الوثائق وتحصیل نفس الرسومیترتب عن تسلیم نسخة من ھذه النماذج الثلا

ئي یترتب عن تسلیم أو إلغاء الشھادات والرخص الرسمیة التي تقدمھا المصالح البیطریة المفوضة والمحلفة لدى المحاكم، تحصیل رسم طابع جبا:73المادة
. دج001قیمتھ 

.ویخصص حاصل ھذا الرسم للمیزانیة العامة للدولة

9961تضمن قانون المالیة لسنة الم1995دیسمبر30المؤرخ في27-95الأمر رقم 
: تعفى عملیات التنازل التي تنفذ في إطار عملیات الخوصصة، من كل رسوم التسجیل والطابع، كما لا تخضع أیضا لھذه الرسوم : 102المادة 

. المزایا المترتبة عن منح العمال أسھما مجانا-1
. المحققة عند التنازل من الأصولفوائض القیمة- 2

. دج000.1یشترط منح الاعتمادات لممارسة وظیفتي وسیط في الشحن ووكیل في النقل بتحصیل رسم طابع قدره :103المادة 
. ویتم دفع ھذا الرسم مقابل وصل یسلمھ قابض الضرائب. یترتب عن تسلیم نسخة ثانیة من ھذه الوثائق تحصیل نفس الرسم

رسم یشترط في منح الرخصة الاستثنائیة للسیر التي تمنح المتعاملین في النقل البري للمسافرین وبالنسبة لكل خدمة استثنائیة مستغلة، تحصیل:104المادة
. دج200طابع قدره 

. یدفع ھذا الرسم مقابل وصل یسلمھ قابض الضرائب
: تسجیل للحصول على البطاقة المھنیة للحرفي ویحدد كما یأتي یؤسس لصالح میزانیة الدولة رسم ال: 105المادة

دج بالنسبة للحرفیین، 1.000-
دج بالنسبة للتعاونیات الحرفیة، 1.500-
. المؤسسات الصناعات التقلیدیة والحرفدج بالنسبة 2.000-

. ویتم دفع ھذا الرسم مقابل وصل یسلمھ قابض الضرائب
.صیدلانیةمادةتسجیل،طلبكلمستحق عن) دج 100.000(رسم ثابت مقداره مائة ألف دینارللدولة،العامةالمیزانیةلصالحیؤسس: 115المادة 

. التسجیلیتم أداء ھذا الحق بواسطة دفع مبلغ مقابل بالعملة الصعبة القابلة للصرف عندما یتقدم مصنعوھا الأجانب بطلبات
الذي عنوانھ 302-069إلى حساب التخصیص الخاص رقم ℅25تج حق الطابع المتدرج على شھادات تأمین السیارات بنسبة یخصص نا:117المادة

". الصندوق الخاص بالتضامن الوطني"

2000والمتضمن قانون المالیة لسنة 1999دیسمبر23المؤرخ في 11-99القانون رقم 
1992والمتضمن قانون المالیة لسنة 1991دیسمبر16المؤرخ في 25- 91من القانون رقم ) 5و4و3لفقراتا(117تعدل وتتمم المادة : 54المادة 

: وتحرر كما یأتي
.یؤسس رسم على النشاطات الملوثة أو الخطیرة على البیئة:711المادة" 

. تحدد طبیعة ھذه النشاطات عن طریق التنظیم
: على النشاطات الملوثة كما یأتي تحدد المبالغ السنویة للرسوم 

-98دج، بالنسبة للمنشآت المصنفة التي تخضع إحدى نشاطاتھا على الأقل لرخصة من الوزیر المكلف بالبیئة وفقا للمرسوم التنفیذي رقم 120.000-
د قائمتھا، الذي یضبط التنظیم الذي یطبق على المنشآت المصنفة ویحد9981نوفمبر سنة3المؤرخ في 339

339-98دج، بالنسبة للمنشآت المصنفة التي تخضع إحدى نشاطاتھا على الأقل لرخصة من الوالي المختص إقلیمیا طبقا للمرسوم التنفیذي رقم  90.000-
الذي یضبط التنظیم الذي یطبق على المنشآت المصنفة ویحدد قائمتھا، 9981نوفمبر سنة3المؤرخ في

ج بالنسبة للمنشآت المصنفة التي تخضع إحدى نشاطاتھا على الأقل لرخصة من رئیس المجلس الشعبي البلدي المختص إقلیمیا طبقا للمرسوم د20.000-
الذي یضبط التنظیم الذي یطبق على المنشآت المصنفة ویحدد قائمتھا، 1998نوفمبر3المؤرخ في 339-98التنفیذي رقم

نوفمبر سنة 3المؤرخ في339-98منشآت المصنفة التي تخضع إحدى نشاطاتھا على الأقل لتصریح وفقا للمرسوم التنفیذي رقم دج بالنسبة لل9.000-
. الذي یضبط التنظیم الذي یطبق على المنشآت المصنفة ویحدد قائمتھا1998

:أما بالنسبة للمنشآت التي لا تشغل أكثر من شخصین، فإن النسب القاعدیة تخفض إلى
دج، بالنسبة للمنشآت المصنفة الخاضعة لرخصة من الوزیر المكلف بالبیئة، 24.000-
دج، بالنسبة للمنشآت المصنفة الخاضعة لرخصة من الوالي، 18.000-
دج بالنسبة للمنشآت المصنفة الخاضعة لرخصة من رئیس المجلس الشعبي البلدي، 3.000-
. ة الخاضعة لتصریحدج بالنسبة للمنشآت المصنف2.000-

.أھمیتھاعلى كل نشاط من ھذه النشاطات حسب طبیعتھا و 6و1المتراوح بین عامل المضاعفمالیطبق 
.یكون مبلغ الرسم الواجب تحصیلھ عن كل نشاط من ھذه الأنشطة مساویا لحاصل المعدل الأساسي و المعامل المضاعف

.ھذه الأنشطة الملوثة أو الخطیرة، عن طریق التنظیمیحدد المعامل المضاعف، المطبق على كل نشاط من
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اجل تحدید تطبق غرامة تحدد نسبتھا بضعف مبلغ الرسم، على من یستغل المنشأة، الذي لا یقدم المعلومات الضروریة أو یعطي معلومات خاطئة و ذلك من 
.نسبة الرسم و تحصیلھا

.تعداد المنشآت المعنیة التي تقدمھا المصالح المكلفة بحمایة البیئةأساسعلى یحصل الرسم من قبل قابض الضرائب المختلفة للولایة، 
.إذا لم یتم تسدید المبالغ المطابقة في الآجال المحددة%10ـتضاعف نسبة الرسم ب

. یؤسس لصاح البلدیات رسم خاص على رخص العقارات-أولا :55المادة 
. رخص العقارات، الرخص والشھادات المبینة أدناهتخضع عند تسلیمھا، للرسم على -ثانیا 

رخص البناء، -
رخص تقسیم الأراضي، -
رخصة التھدیم، -
. شھادات المطابقة والتجزئة والعمران-

. تحدد مبالغ ھذا الرسم لكل صنف من الوثائق المبینة أدناه، حسب قیمة البنایة أو طبقا لعدد القطع-ثالثا
: ناء رخصة الب- 1

)دج(قیمة البنایة 
)دج(مبلغ الرسم 

750.000إلى غایة -
1.000.000إلى غایة -
1.500.000إلى غایة -
2.000.000إلى غایة -
3.000.000إلى غایة -
3.000.000أكثر من -

1.500
2.500
4.000
8.000

10.000
20.000

:رخص تقسیم الأراضي - 2

)دج(مبلغ الرسم تعیین الأراضي
:ستعمال السكنيذات الا-1
.........................................................قطع 10إلى 2من -
.......................................................قطعة50إلى 11من -
.....................................................قطعة150إلى 51من -
..........…………………………….قطعة250إلى 151من -
........................................................قطعة 250أكثر من -
:ذات الاستعمال التجاري أو الصناعي-2
...........................................................قطع 5إلى 2من -
.........................................................قطع 10إلى 6من -
..........................................................قطعة 10أكثر من -

800
1.800
2.500
3.000
4.000

3.000
5.000
8.000

. نایة معنیة التھدیمدج للمتر المربع من مساحة التشبث بالأرضیة لكل ب100یحدد مبلغ ھذا الرسم، عند تسلیم رخصة التھدیم بـ-رابعا 

: یحدد مبلغ ھذا الرسم، عند تسلیم شھادة المطابقة، كما یأتي-خامسا 

)دج(مبلغ الرسم )دج(قیمة البنایة 

750.000إلى غایة -
1.000.000إلى غایة -
1.500.000إلى غایة -
2.000.000إلى غایة -
3.000.000إلى غایة -
3.000.000أكثر من -

500
800

1.000
1.500
2.000
2.500

: تعفى من الرسم الخاص على رخص العقارات -سادسا 
یات ذات الطابع البنایات التي تنجزھا الدولة، والجماعات الإقلیمیة والمؤسسات العمومیة ذات الطابع الإداري، والجمعیات ذات المنفعة العمومیة والجمع-

الإنساني، 
. تھدیمھا رئیس المجلس الشعبي البلدي طبقا للقوانین والتنظیمات الساریة المفعولالبنایات المھددة بالانھیار والتي یقرر-

: دج، عند تسلیم الشھادات المبینة أدناه 500یحدد مبلغ ھذا الرسم بـ - سابعا 
شھادة التجزئة، -
. شھادة العمران-

المھنیة باستثناء تلك المتعلقة بالدولة والجماعات الإقلیمیة والحاملة للطابع الإنساني، رسم ینشأ لفائدة البلدیات، على الإعلانات والصفائح - أولا:56المادة 
.خاص على الإعلانات والصفائح المھنیة

: یؤسس الرسم على -ثانیا 
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الإعلانات على الأوراق العادیة، المطبوعة والمخطوطة بالید، -
الة بقائھا وسواء تم تحویل ھذا الورق وتھیئتھ، أو كانت ھذه الإعلانات مغطاة بالزجاج، أو مادة أخرى، أو الإعلانات التي تعرضت إلى تجھیز ما قصد إط-

". إعلانات على ورق مجھزة ومحمیة "تم إلصاقھا قبل وضعھا على قماش أو قطع معدنیة ومسماة 
ت غیر موجودة على بنایة ولا على جدار أي بعبارة أخرى الإعلانات الأخرى الإعلانات المدھونة، أو بصفة عامة، المعلقة في مكان عمومي، حتى ولو كان-

غیر تلك المطبوعة والمخطوطة على الورق، 
أو الإعلانات المضیئة المكونة من مجموعة حروف أو إشارات موضوعیة بصفة خاصة فوق ھیكل المبنى أو ركیزة ما لجعل الإعلان مرئیا في النھار-

اللیل،
.لمھنیة، من كل المواد، مخصصة للتعریف بالنشاط و مكان ممارسة العملالصفائح ا-

:یحدد مبلغ الرسم حسب عدد الإعلانات المعروضة و حسب حجم ھذه الأخیرة، كما ھي موضحة أدناه -ثالثا

:یحدد مبلغ الرسم حسب الفترات السنویة و حسب حجم الإعلان، كما ھي موضحة أدناه-رابعا

)دج(المبلغ تعیین الإعلانات و الصفائح المھنیة
:إعلانات مدھونة-1
......................................متر مربع) 1(حجم یقل أو یساوي واحد -
............................................متر مربع) 1(حجم أكبر من واحد -
:إعلانات مضیئة-2
..................……………حجم بالمتر المربع أو جزء من متر مربع-
:صفائح مھنیة-3
.................................متر مربع) 1/2(حجم یقل أو یساوي نصف -
...................................متر مربع)1/2(مساحتھا أكبر من نصف -

100
150

200

500
750

ن، یسدد الرسم الخاص على الإعلانات فوق الورق العادي، المطبوعة أو المخطوطة بالید، و إعلانات على الورق المجھزة أو المحمیة قبل الإعلا-خامسا
إلى القابض البلدي،تكون مماثلة، بالنسبة لمبلغ الرسم المفروض على الإعلانات على الورق المجھزة أو المحمیة، الإعلانات على الورق بإیصال یسلمھ

.العادي، المطبوعة أو المخطوطة بالید، الموضوعة سواء في مكان عمومي مغطى أو داخل سیارة، مھما كانت تعمل في خدمة النقل العمومي

.سنویةعلى الإعلانات المدھونة في الشھر الذي تبدأ فیھ كل فترةیسدد الرسم

.یوما ابتداء من یوم تشغیلھا بالنسبة للاستحقاقات السنویة) 60(یدفع الرسم مسبقا، في أجل ستین 

.و تتمثل المساحة الخاضعة للضریبة في مساحة مستطیل تمر أضلاعھ على النقاط القصوى بشكل إعلان

.متمیزین) 02(بالنسبة لكل إعلان یتضمن أكثر من إعلانین و یضاعف الرسم 

:تكون مماثلة للإعلانات المضیئة بالنسبة لتطبیق الرسم-سادسا

. الإعلانات التجاریة المضیئة و اللافتات التي تتوفر فیھا الممیزات النوعیة الإعلانات المضیئة كما ھي محددة أعلاه-1

.مدھونة و اللافتات المضیئة لیلا بواسطة جھاز خاصالإعلانات الالورق،الإعلانات على -2

:یؤسس الرسم تحت اسم الفاعل بالنسبة إلى-سابعا

أو المخطوطة بالید؛الإعلانات في الورق العادي، المطبوعة -

الإعلانات من الورق، المجھزة أو المحمیة؛-

طرف النص المطبوع أو عندما یعینن أصحاب ھذه الإعلانات غیر معنیین منتحت اسم الطابع بالنسبة للمنشورات الخارجیة من آلات الطباعة عندما یكو-
النص مجموعات وجماعات من غیر الجماعات الإقلیمیة والمطبوعات ذات الطابع الإنساني؛

.إعلانات في مكان عمومي مغطىتحت اسم الناشر بسبب وضع -

حق الانتفاع، بالمكان العمومي المغطى سواء باسم مسیر أو إداري أو مستأجر أو یعتبر كناشر من أجل تطبیق ھذا النص كل شخص لھ حریة التصرف أو
.متنازل

)دج(المبلغ تعیین الإعلانات
:الإعلانات على الورق العادي، مطبوعة أو مخطوطة بالید-1
....................................متر مربع ) 1(ي واحد حجم یقل أو یساو-
...........................................متر مربع) 1(حجم أكبر من واحد -
:الإعلانات على ورق مجھزة أو محمیة-2
.........................................متر مربع ) 1(الحجم یقل أو یساوي -
..........................................متر مربع) 1(الحجم أكبر من واحد-

20
30

40
80
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:تحت اسم من في فائدتھ وضع الإعلان أو مقاول للنشر بالنسبة-

للإعلانات المدھونة؛

للإعلانات المضیئة.

عن . دج250إلى 50علانات المجھزة أو المحمیة، لغرامة من أو المخطوطة بالید والإیتعرض صاحبو الإعلانات عن الورق العادي، المطبوعة -ثامنا
.كل نسخة موضوعة دون أن تكون خاضعة للرسم، مسبقا

. وتطبق أیضا ھذه الغرامة على أصحاب الإعلانات عن كل مخالفة لأحكام المقطع الخامس أعلاه، وكذا أحكام الفقرة الأولى من ھذا المقطع

حكام المقطع الخامس بواسطة محاضر یعدھا إما أعوان مصالح قباضة البلدیة وإما أعوان قوات الأمنتعاین المخالفات لأ- تاسعا 

من قانون 439تمزق الإعلانات المھربة من الرسم الخاص، فضلا عن ذلك تطبق على ملصقي الإعلانات العقوبات المحددة بموجب المادة -عاشرا 
العقوبات

. نیة، طابع الإعلان المخالف وصاحب الإعلان، بالغرامة المقررة في المقطع الثامن أعلاهیعاقب، بصفة تضام- حادي عشرا 

. مقاول النشروفضلا عن ذلك، یتابع دفع الرسم والعقوبات بصفة تضامنیة بالنسبة للإعلانات المدھونة، ضد الأشخاص الذین تم لصق الإعلان في فائدتھم و

. من أحكام المقطع الخامس أعلاه، بغرامة مساویة لمبلغ الرسم3للفقرة یعاقب على كل مخالفة -ثاني عشرا

من المقطع الخامس ضعف مبلغ 2من المقطع الثاني وكذا الإعلانات المنصوص علیھا في الفقرة 3و2و1یطبق على الإعلانات المذكورة في الفقرات - ثالث عشرا 
.إعلانات متمیزة) 5(خمسة الرسم المطابق لحجمھا، إذا احتوت على أكثر من 

سلمة من طرف البعثات الدبلوماسیةبغض النظر عن أحكام قانون الطابع، تحدد تعریفات حقوق الطابع المطبقة على الوثائق و المحررات الم: 57المادة 
.والقنصلیة الجزائریة في بعض البلدان الأجنبیة من طریق التنظیم

2002المتضمن قانون المالیة لسنة 2001یسمبرد21المؤرخ في21-01القانون رقم 
، یتضمن قانون المالیة لسنة 1995دیسمبر30الموافق1416شعبان عام 8المؤرخ في 27-95الأمر رقم من115المادة أحكامتعدّل:211المادّة
:یأتيكماوتحررتمّم،تو،.9961

:آتيیحدد كما یصیدلاني،منتوجلتسجیلطلبكلعلىحق مستحقللدولة،العامةالمیزانیةصالحلیؤسس:112المادة“

دج500.000.......................الضروریة والمستوردة غیرالصیدلانیةالمنتجاتتسجیل-

دج300.000.............................الضروریة والمستوردة الصیدلانیةالمنتجاتتسجیل-

دج100.000..... .......................الموجھة للإنتاج المحليالصیدلانیةالمنتجاتتسجیل-

.التسجیل صادرة عن منتجین أجانبیتم أداء ھذا الحق بواسطة دفع مبلغ مقابل بالعملة الصعبة القابلة للصرف عندما تكون طلبات

2004لسنة تضمن قانون المالیة الم2003دیسمبر 30المؤرخ في 22-03قانون رقم 
ادة :33المادة  ي الم ا ف ي المنصوص علیھ ة للحرف ة المھنی م 105تحدد تعریفة رسم التقیید من أجل الحصول على البطاق ر رق ن الأم ي 27-95م المؤرخ ف

.بالنسبة للحرفیین. دج500بـ1996و المتضمن قانون المالیة لسنة 1995دیسمبر سنة 30

.2005و التضمن قانون المالیة لسنة 2004مبر سنة دیس29المؤرخ في 21-24قانون رقم 
.المواد الحساسةدج عند إعداد كل رخصة لحمل السلاح لصالح شركات الحراسة و نقل الموال و5.000یحصل حق الطابع بمبلغ : 44المادة 

.2006المتضمن قانون المالیة لسنة 2005دیسمبر 31مؤرخ في 05-16قانون رقم 
، و تتمم و تحرر كما1998و المتضمن قانون المالیة لسنة 1997دیسمبر 31المؤرخ في 97-02من القانون رقم 63دل أحكام المادة تع:48المادة 

:یلي
.تؤسس تعریفة ھذا الرسم عن كل شخص و عن كل یوم إقامة:63المادة"

) 60(دینارا، من دون أن تتجاوز ستین ) 30(یوم، و ألا تفوق ثلاثین دینارا عن كل شخص و عن كل) 20(یجب ألا تقل تعریفة رسم الإقامة عن عشرین 
.دینارا عن كل عائلة

:تحدد تعریفة ھذا الرسم عن كل شخص و عن كل یوم إقامة في المؤسسات المصنفة، على النحو التالي
50 نجوم) 3(دج، بالنسبة للفنادق ذات ثلاث.
150 نجوم) 4(دج، بالنسبة للفنادق ذات أربع.
200 نجوم) 5(دج، بالنسبة للفنادق ذات خمس.
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:، و تحرر كما یلي2000و المتضمن قانون المالیة لسنة 1999دیسمبر 23المؤرخ في 11-99من القانون رقم 55تعدل أحكام المادة :49المادة 
55المادة" . یؤسس لصاح البلدیات رسم خاص على رخص العقارات- أولا - -

. عند تسلیمھا، للرسم على رخص العقارات، الرخص والشھادات المبینة أدناهتخضع -ثانیا 
رخص البناء، -
رخص تقسیم الأراضي، -
رخصة التھدیم، -
. شھادات المطابقة والتجزئة والعمران-

:رضیةلعدد القطع الأتحدد تعریفات الرسم بالنسبة لكل صنف من الوثائق المبنیة أدناه حسب قیمة البنایة أو تبعا-ثالثا
:رخص البناء-1

:بنایة ذات استعمال سكني أو استعمال مزدوج-أ

:بنایة ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
7.000.000إلى غایة -
10.000.000إلى غایة -
15.000.000إلى غایة -
20.000.000إلى غایة -
25.000.000إلى غایة -
30.000.000إلى غایة -
50.000.000إلى غایة -
70.000.000إلى غایة -
100.000.000إلى غایة -
100.000.000أكثر من-

30.000
40.000
45.000
50.000
55.000
60.000
65.000
75.000
80.000

100.000

:راضيرخصة تقسیم الأ-2
:سیم أراضي ذات استعمال سكنيتق-أ

)دج(التعریفة عدد القطع

......................................................10إلى 2من -
....................................................50إلى 11من -
..................................................150إلى 51من -
............…………………………250إلى 151من -
......................................................250أكثر من -

1.000
2.250
3.125
3.750
5.000

:ذات استعمال تجاري أو صناعيتقسیم أراضي-ب

)دج(التعریفة عدد القطع
.......................................................5إلى 2من -
....................................................10إلى 6من -
.....................................................10أكثر من -

3.750
6.250

10.000

.نایة معنیة بالھدمدج للمتر المربع من مساحة التشبث بالأرضیة لكل ب188یحدد مبلغ ھذا الرسم، عند تسلیم رخصة الھدم بـ -رابعا

:یحدد مبلغ الرسم، عند تسلیم شھادة المطابقة، كما یأتي-خامسا

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
750.000إلى غایة -
1.000.000إلى غایة -
1.500.000إلى غایة -
2.000.000إلى غایة -
3.000.000إلى غایة -
5.000.000إلى غایة -
7.000.000إلى غایة -
10.000.000إلى غایة -
15.000.000إلى غایة -
20.000.000إلى غایة -
20.000.000أكثر من -

1.875
3.125
5.000

10.000
12.500
20.000
22.500
25.000
27.500
30.000
32.500
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:بنایة ذات استعمال سكني أو استعمال مزدوج-أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
750.000إلى غایة -
1.000.000إلى غایة -
1.500.000إلى غایة -
2.000.000إلى غایة -
3.000.000إلى غایة -
5.000.000إلى غایة -
7.000.000إلى غایة -
10.000.000إلى غایة -
15.000.000إلى غایة -
20.000.000إلى غایة -
20.000.000أكثر من -

625
1000
1250
1875
2500
3125
3750
4375
5000
5625
6250

:بنایة ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
7.000.000إلى غایة -
10.000.000ایة إلى غ-
15.000.000إلى غایة -
20.000.000إلى غایة -
25.000.000إلى غایة -
30.000.000إلى غایة -
50.000.000إلى غایة -
70.000.000إلى غایة -
100.000.000إلى غایة -
100.000.000أكثر من -

4.000
4.500
5.000
5.500
6.000
6.500
7.500
8.000
9.000

10.000

:رسم الخاص على رخص العقاراتتعفى من ال-سادسا
یات ذات الطابع البنایات التي تنجزھا الدولة، والجماعات الإقلیمیة والمؤسسات العمومیة ذات الطابع الإداري، والجمعیات ذات المنفعة العمومیة والجمع-

.الإنساني
.لقوانین و التنظیمات الساریة المفعوللبنایات المھددة بالانھیار والتي یقرر تھدیمھا رئیس المجلس الشعبي البلدي طبقا لا-

:دج، عند تسلیم الشھادات المبنیة أدناه875تحدید تعریفة الرسم بـ –سابعا 
شھادة التجزئة،
.شھادة التعمیر

2007تضمن قانون المالیة لسنة الم2006دیسمبر 26مؤرخ في24-06قانون رقم 
شھادات التأھیل و التصنیف المھنیین بالنسبة للمؤسسات أو مجموعات المؤسسات الناشطة في یؤسس رسم في شكل حق الطابع، یطبق على: 57المادة 

.قطاع البناء و الأشغال العمومیة والري وشھادة اعتماد المھندسین العاملین في القطاع و كذا اعتماد مسیري الأملاك العقاریة
:تحدد تعریفات الرسم كما یأتي

:ھنیین بالنسبة للمؤسسات ومجموعات المؤسسات التي تنشط في قطاع البناء و الشغال العمومیة والريشھادتا التأھیل والتصنیف الم-

)دج(تعریفات تصنیف المؤسسات
الفئة الأولى
الفئة الثانیة
الفئة الثالثة

الفئة الرابعة
الفئة الخامسة
الفئة السادسة
الفئة السابعة
الفئة الثامنة

الفئة التاسعة

5.000
10.000
15.000
20.500
30.000
40.500
50.000
60.500
70.000

:شھادة اعتماد المھندسین الذین ینشطون في قطاع البناء و الشغال العمومیة و الري-
؛دج بالنسبة لكل طلب1.000* 
.بالنسبة لطلبات التجدیددج2.000*
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.دج2.000بك العقاریة تحدد تعریفة الرسمملاالمسیرین للأاعتمادشھادة -
.یخصص ناتج ھذا الرسم لفائدة المیزانیة العامة للدولة

.عند تسلیم اعتماد ربان سفینة) دج200(رسم بقیمة مائتي دینار یؤسس :58المادة 
.یسدد المستفید من الاعتماد ھذا الرسم عند التسلیم، في شكل طابع جبائي ذي قیمة مساویة

.الدولةیخصص ناتج ھذا الرسم لفائدة میزانیة 

2008لسنة قانون المالیة التكمیلي یتضمن2008جویلیة 24مؤرخ في 02-08أمر رقم 
و المتضمن قانون المالیة 1999دیسمبر 23الموافق لـ 1420رمضان عام15المؤرخ في 11-99من القانون رقم 55تعدل و تتمم أحكام المادة : 25المادة 
و المتضمن قانون المالیة 2005دیسمبر 31الموافق لـ 1426ذو القعدة عام 29المؤرخ في 16-05من القانون رقم 49المعدلة بأحكام المادة 2000لسنة 
:و تحرر كما یلي2006لسنة 

. یؤسس لصاح البلدیات رسم خاص على رخص العقارات-I:55المادة" 

II-ت المبینة أدناهتخضع عند تسلیمھا، للرسم على رخص العقارات، الرخص والشھادا .
رخص البناء، -
رخص تقسیم الأراضي، -
رخصة التھدیم، -
.شھادات المطابقة والتجزئة والعمران-

III -تحدد تعریفات الرسم بالنسبة لكل صنف من الوثائق المبینة أدناه، حسب القیمة التجاریة للبنایة أو حسب عدد الحصص .

:رخص البناء-1
:ذات استعمال سكنيبنایة -أ

:بنایة ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب

:رخص تقسیم الأراضي-2

:ستعمال سكنيتقسیم أراضي ذات ا-أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة
1875
3125
5000

15000
17000
25000
30000
36000
40000
45000
50000

000750إلى غایة   
0001.000إلى غایة   
0001.500إلى غایة   
0002.000إلى غایة   
0003.000إلى غایة   
0005.000إلى غایة   
0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00020.000أكثر من    

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
50000
60000
70000
80000
90000

100000
110000
120000
130000
150000

0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00025.000إلى غایة   
00030.000إلى غایة   

00050.000إلى غایة
00070.000إلى غایة   
000100.000إلى غایة   
000100.000أكثر من   



49

)دج(التعریفة عدد الأجزاء
2000

50.000
70.000

100.000
200.000

10إلى 2من 
50الى11من
150الى51من
250الى151من

250أكثر من 

:تقسیم أراضي ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب

)دج(التعریفة عدد الأجزاء
6000

12.000
30.000

5إلى 2من 
10الى6من

10من أكثر 

VI-الأرضیة لكل بنایة معنیة بالھدممن مساحة) ²م(دج للمتر المربع300تحدد تعریفة الرسم، عند تسلیم رخصة التھدیم بـ                                              .
V-تحدد تعریفة الرسم عند تسلیم شھادة المطابقة، كما یلي     :
:   استعمال مزدوجبنایة ذات استعمال سكني أو-أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة
1000
1500
1750
2200
3000
3500
4000
6000
8000
9000

12000

000750إلى غایة  
0001.000إلى غایة  
0001.500إلى غایة  
0002.000إلى غایة  
0003.000إلى غایة  
0005.000إلى غایة  
0007.000إلى غایة  
00010.000إلى غایة  
00015.000إلى غایة  
00020.000إلى غایة  
00020.000أكثر من  

: بنایة ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب

IV-من طرف رئیس المجلس الشعبي  البلدي طبقا تھدیمھاتي تقررتعفى من الرسم الخاص المطبق على الرخص العقاریة البنایات المھددة بالانھیار وال
للقوانین والأنظمة الساریة المفعول 

IIV -- دج ، عند تسلیم الشھادات التالیة2000ب تحدید تعریفة الرسم:

.شھادة التجزئة-

".شھادة التعمیر-

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
6000
6500
7500
8500
9500

10500
11500
12500
15000
20.000

0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00025.000إلى غایة   
00030.000إلى غایة   
00050.000إلى غایة   
00070.000إلى غایة   
000100.000إلى غایة   
000100.000أكثر من   
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.2009یة التكمیلي لسنة المتضمن قانون المال2009جویلیة سنة 22المؤرخ في 01-09أمر رقم 
تخضع لدفع حقوق الطابع، الشھادات القنصلیة المسلمة لصالح المواطنین الجزائریین أو الأجانب وكذا وثائق التعریف والسفر الممنوحة : 26المادة 

.للمواطنین الجزائریین من طرف الممثلیات الدبلوماسیة والقنصلیة الجزائریة بالخارج
بالشؤون وجب مقرر مشترك بین الوزیر المكلف بالمالیة والوزیر المكلفل القیمة بالعملة الصعبة المحصلة على كل صنف من الوثائق یتم سنویا تحدید مقاب

.الخارجیة

2010یتضمن قانون المالیة لسنة 2009دیسمبر 30مؤرخ في 09-09قانون رقم 
.البحريالنقلالمھنیة لمساعدالبطاقةلتسلیم)دج(5.000دینارآلافخمسةبمبلغجبائيطابعشكلفيرسمینشأ29 :ادةلما

:ادةلما 11رقمالقانونمن55ادةلمأحكام اتتمم36 - ، 2000لسنةقانون المالیةوالمتضمن1999سنةدیسمبر23فيالمؤرخ99
16رقمالقانونمن49المادةبأحكاملمعدلةا - ادة لمباالمعدلة،2006لسنةالمالیةوالمتضمن قانون2005سنةدیسمبر31فيالمؤرخ05

02رقمالقانوننم25 - :یأتيكماوتحرر،2008لسنة التكمیليالمالیةوالمتضمن قانون2008سنةیولیو24فيالمؤرخ08

. ح البلدیات رسم خاص على رخص العقاراتیؤسس لصا-I:55المادة"
II-تخضع عند تسلیمھا، للرسم على رخص العقارات، الرخص والشھادات المبینة أدناه .
رخص البناء، -
رخص تقسیم الأراضي، -
رخصة التھدیم، -
.شھادات المطابقة والتجزئة والعمران-

III -الوثائق المبینة أدناه، حسب القیمة التجاریة للبنایة أو حسب عدد الحصصتحدد تعریفات الرسم بالنسبة لكل صنف من .
:رخص البناء-1
:بنایة ذات استعمال سكني-أ

:استعمال تجاري أو صناعيبنایة ذات-ب

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة
1875
3125
5000

15000
17000
25000
30000
36000
40000
45000
50000

000750إلى غایة       
0001.000إلى غایة       
0001.500إلى غایة       
0002.000إلى غایة       
0003.000إلى غایة       
0005.000إلى غایة       
0007.000إلى غایة       
00010.000إلى غایة       
00015.000إلى غایة       
00020.000إلى غایة       
00020.000أكثر من       

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
50000
60000
70000
80000
90000

100000
110000
120000
130000
150000

0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00025.000إلى غایة   
00030.000إلى غایة   

00050.000غایة   إلى
00070.000إلى غایة   
000100.000إلى غایة   
000100.000أكثر من   
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:رخص تقسیم الأراضي-2
:تقسیم أراضي ذات استعمال سكني-ب

)دج(التعریفة عدد الأجزاء
2000

50.000
70.000

100.000
200.000

10إلى 2من 
50الى11من
150الى51من
250الى151من

250أكثر من 

:تقسیم أراضي ذات استعمال تجاري أو صناعي-ت

)دج(التعریفة عدد الأجزاء
6000

12.000
30.000

5إلى 2من 
10الى6من

10أكثر من 

VI-من مساحة) ²م(دج للمتر المربع300تحدد تعریفة الرسم، عند تسلیم رخصة التھدیم بـ
.                                              یة بالھدمالأرضیة لكل بنایة معن

V -تحدد تعریفة الرسم عند تسلیم شھادة المطابقة، كما یلي     :
:بنایة ذات استعمال سكني أو استعمال مزدوج-أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة
1000
1500
1750
2200
3000
3500
4000
6000
8000
9000

12000

000750ایة   إلى غ
0001.000إلى غایة   
0001.500إلى غایة   
0002.000إلى غایة   

0003.000إلى غایة 
0005.000إلى غایة   
0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00020.000أكثر من   

: و صناعيبنایة ذات استعمال تجاري أ-ب

VI-من طرف رئیس المجلس الشعبي  البلدي طبقا تھدیمھاتعفى من الرسم الخاص المطبق على الرخص العقاریة البنایات المھددة بالانھیار والتي تقرر
.للقوانین والأنظمة الساریة المفعول 

VII -دج ، عند تسلیم الشھادات التالیة2000ب تعریفة الرسم تحدید:

.شھادة التجزئة-

.شھادة التعمیر-

VIII-1-قواعدیحددالذي2008سنةیولیو20فيلمؤرخا15-08رقمالقانونوجببمالمنشأةبالرخصالخاصالرسمتعریفاتتحدد
:یأتيكماالتجاریة،وقیمتھاالبنایةاستعمالطبیعةحسب،إنجازھاوإتمامالبنایاتمطابقة

:سكنياستعمالذاتبنایة-أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
6000
6500
7500
8500
9500

10500
11500
12500
15000
20.000

0007.000إلى غایة   
00010.000إلى غایة   
00015.000إلى غایة   
00020.000إلى غایة   
00025.000إلى غایة   
00030.000إلى غایة   
00050.000إلى غایة   

00070.000ایة   إلى غ
000100.000إلى غایة   
000100.000أكثر من   
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)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایة  إلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایة إلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000من  أكثر

1.875
3.125
5.000

15.000
17.000
25.000
30.000
36.000
40.000
45.000
50.000

:وخدماتيوتجاري،سكنيمزدوجاستعمالذاتبنایة-ب
)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة

750.000غایة إلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

2.000
3.400
5.500

16.000
19.000
28.000
34.000
40.000
45.000
51.000
60.000

:وفلاحيحرفياستعمالذاتبنایة-ج 

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایةإلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000ایةغإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

1.875
3.125
5.000

15.000
17.000
25.000
30.000
36.000
40.000
45.000
50.000

:صناعياستعمالذاتیةبنا-د
)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة

7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى
25.000.000غایةإلى
30.000.000غایةإلى
50.000.000غایةإلى
70.000.000غایةإلى
100.000.000یة غاإلى

100.000.000منأكثر

50.000
60.000
70.000
80.000
90.000

100.000
110.000
120.000
130.000
150.000

- 15رقمالقانونوجببمالمنشأةالمطابقةشھادةتسلیمعند،مالرستعریفةتحدد2 - یحددالذي2008سنةیولیو20فيالمؤرخ08
:یأتيكماالتجاریة،وقیمتھاالبنایةاستعمالطبیعةحسب،إنجازھاوإتمامالبنایاتمطابقةواعدق
:مزدوجاستعمالأوسكنياستعمالذاتیةبنا-أ
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)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایةإلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

1.000
1.500
1.750
2.200
3.000
3.500
4.000
6.000
8.000
9.000

12.000
:وصناعيتجارياستعمالتذابنایة-ب

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى
25.000.000غایةإلى
30.000.000غایةإلى
50.000.000غایةإلى
70.000.000غایةإلى
100.000.000غایةإلى

100.000.000منأكثر

6.000
6.500
7.500
8.500
9.500

10.500
11.500
12.500
15.000
20.000

.المنتوجقیمةمن%  3بـتحددالخاصةالنسخةعنإتاوةلدفعالخطيالاستنساخأجھزةومنتجومستوردویخضع47 :المادة
.أصحاب الحقوقعلىوتوزیعھاالإتاوةھذهبتحصیلاورةلمجاوالحقوقالمؤلفلحقوقيالوطنالدیوانیكلفّ
.التنظیمطریقعنوتوزیعھاالإتاوةھذهتحصیلكیفیاتتحدد

11رقمالقانونمن99المادةأحكامتعدل49 :المادة - قانونوالمتضمن2002بر سنةدیسم24الموافق1423عامشوال20فيالمؤرخ02
05رقمالأمرمن19بالمادةالمعدلة،2003لسنة المالیة - والمتضمن2005سنةیولیو25الموافق1426عامجمادى الثانیة18فيالمؤرخ05
:یأتيكماوتحرر2005لسنةالتكمیليالمالیةقانون

12رقمالقانونمن73المادةفياعلیھالمنصوصالإتاوةمبلغتحدد99 :المادة" - الموافق1426عامجمادى الثانیة28فيالمؤرخ05
دیناراوعشرینبخمسةوخدماتیةوسیاحیةلأغراض صناعیةالمائیةالموارداستعمالقصدالمستحقةبالمیاهوالمتعلق2005سنةغشت4

.المقتطعةالمیاهمنبمكعمتركلعن)دج(25
:یأتيكماالإتاوةناتجیخصص

الدولة،میزانیةلفائدة%4-
302رقمالخاصالتخصیصحسابلفائدة%44- - ،"للمیاهالوطنيالصندوق"عنوانھالذي079
.بالتحصیلالمكلفةالوكالةلفائدة%12-

.الإتاوةھذهبجمعاختصاصھاإقلیمفيواحدةكلئیةالماالأحواضوكالاتتكلف
".التنظیمطریقعن،الحاجةعند،المادةھذهتطبیقكیفیاتتحدد

2010قانون المالیة التكمیلي لسنة المتضمن2010غشت 26المؤرخ في 10-01قم أمر ر
أوالشركاتمیزانیةفيسنوات والمذكورة(5 )خمس عنعمرھایقلالتي)خ.س(الخاصةصنف السیاراتفيالمسجلةالسیاراتتخضع:26المادة 

فيالمقیمةالشركاتمن طرفالجبائیةالمالیةالسنةخلالأشھر(3 )ثلاثةتفوقتساوي أومجمعةفترةخلالالشركاتھذهنفسطرفالمؤجرة من
:یأتيكمامبلغھسنوي یحددرسمإلىالجزائر

الرسمتعریفة الاقتناءعندالسیارةمةقی

دج300.000دج5.000.000ودج2.500.000بینما
دج500.000دج5.000.000منأكثر

نشاط العاديالالعملیاتھذهتوافقعندماالجمھورالنقل لفائدةبخدمةالقیامأوالتأجیرأوللبیعإماالموجھة حصریاالسیاراتعلىالرسمیطبقلاأنھ،غیر
.المالكةللشركة

.الضریبةإعدادعندالرسمیخصملا

.الشركاتأرباحعلىتصفیة الضریبةرصیدتسدیدالرسم بمناسبةیدفع
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2015لسنة المتضمن قانون المالیة التكمیلي2015جویلیة 23المؤرخ في 01-15أمر رقم 
كماوتحرر1995،لسنةالمالیةوالمتضمن قانون1994سنةدیسمبر31فيالمؤرخ94-03رقمالقانونمن73المادةأحكامتعدل39 :المادة

:يیأت
رسمتحصیلالمحاكم،لدىوالمحلفةالبیطریة المفوضةالمصالحتقدمھاالتيالرسمیةالشھادات والرخصإلغاءأوتسلیمعلىیترتب73 :المادة"

.دج1.000جبائي قیمتھطابع
".العامة للدولةللمیزانیةالرسمھذاناتجویخصص

2017تضمن قانون المالیة لسنة الم2016دیسمبر سنة 28مؤرخ في 14-16قانون رقم 
في المواد "تقدم الإدارة الجبائیة استمارة التصریح الممكن تسلیمھا إلكترونیا " بعبارة " تقدم الإدارة الجبائیة استمارة التصریح" تستبدل عبارة :67المادة 

.ذات الصلة في مختلف القوانین الجبائیة 
المتضمن قانون المالیة 1999دیسمبر سنة 23الموافق 1420رمضان عام 15المؤرخ في 11-99من القانون رقم 55تعدل أحكام المادة :75المادة 
، المتضمن 2005دیسمبر سنة 31الموافق 1426و القعدة عام ذ29المؤرخ في 16-05من القانون رقم 49، المعدلة بموجب أحكام المادة 2000لسنة 

، 2008یولیو سنة 27الموافق 1429رجب عام 24المؤرخ في 02-08من الأمر رقم 25، المعدلة بموجب أحكام المادة 2006قانون المالیة لسنة 
:، وتحرر كما یأتي2008المتضمن قانون المالیة التكمیلي لسنة 

. یؤسس لصاح البلدیات رسم خاص على رخص العقارات-I:55المادة" 
II-تخضع عند تسلیمھا، للرسم على رخص العقارات، الرخص والشھادات المبینة أدناه .
رخص البناء، -
رخص تقسیم الأراضي، -
رخصة التھدیم، -
.شھادات المطابقة والتجزئة والعمران-

-IIIكل صنف من الوثائق المبینة أدناه حسب القیمة التجاریة للبنایة أو حسب عدد الحصصتحدد تعریفات الرسم بالنسبة ل:
:رخص البناء. 1
:بنایات ذات استعمال سكني. أ

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 
750.0003.000إلى غایة
1.000.0005.000إلى غایة

1.500.0007.500إلى غایة  
2.000.00022.500إلى غایة
3.000.00025.500إلى غایة
5.000.00037.500إلى غایة
7.000.00045.000إلى غایة
10.000.00054.000إلى غایة
15.000.00060.000إلى غایة
20.000.00067.500إلى غایة
20.000.00075.000ما یفوق

:تجاري أو صناعيبنایات ذات استعمال.أ
)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة 

7.000.00075.000إلى غایة 
10.000.00090.000إلى غایة
15.000.000105.000إلى غایة
20.000.000120.000إلى غایة
25.000.000135.000إلى غایة
30.000.000150.000إلى غایة
50.000.000165.000إلى غایة
70.000.000180.000إلى غایة
100.000.000195.000إلى غایة
100.000.000225.000ما یفوق

:رخص تقسیم الأراضي-2
:تقسیم أراضي ذات استعمال سكني-أ
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:تقسیم أراضي ذات استعمال تجاري أو صناعي-ب 

VI-من مساحة) ²م(عدج للمتر المرب300تحدد تعریفة الرسم، عند تسلیم رخصة التھدیم بـ
.                                           الأرضیة لكل بنایة معنیة بالھدم

- Vیأتيكماشھادة المطابقة،تسلیمعندالرسمتعریفةتحدد:
:استعمال مزدوجأوسكنياستعمالذاتبنایات-أ

: صناعيأوتجارياستعمالذاتبنایات-ب

VI-من طرف رئیس المجلس الشعبي  البلدي طبقا تھدیمھاالعقاریة البنایات المھددة بالانھیار والتي تقررتعفى من الرسم الخاص المطبق على الرخص
.للقوانین والأنظمة الساریة المفعول 

VII - دج ، عند تسلیم الشھادات التالیة2000ب تحدید تعریفة الرسم:
.شھادة التجزئة-
.شھادة التعمیر-

VIII-1-قواعدیحددالذي2008سنةیولیو20فيالمؤرخ15-08رقم  القانونبموجبالمنشأةبالرخصالخاصالرسماتتعریفتحدد
:یأتيكماالتجاریة،وقیمتھااستعمال البنایةطبیعةحسبإنجازھا،البنایات وإتماممطابقة

:سكنياستعمالذاتبنایة-أ

)دج(التعریفة عدد الأجزاء

2000
50.000
70.000

100.000
200.000

10إلى 2من 
50الى11نم

150الى51من
250الى151من

250أكثر من 

)دج(التعریفة عدد الأجزاء
6000

12.000
30.000

5إلى 2من 
10الى6من

10أكثر من 

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.0001.500غایةإلى
1.000.0002.250غایةإلى
1.500.0002.650غایةإلى
2.000.0003.300غایةإلى
3.000.0004.500غایةإلى
5.000.0005.250غایةإلى
7.000.0006.000غایةإلى
10.000.0009.000غایةإلى
15.000.00012.000غایةإلى
20.000.00013.500غایةإلى

20.000.00018.000ما یفوق  

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
7.000.0009.000غایة إلى
10.000.0009.750غایةإلى
15.000.00011.250غایةإلى
20.000.00012.750ایةغإلى
25.000.00014.250غایةإلى
30.000.00015.250غایةإلى
50.000.00017.250غایةإلى
70.000.00018.750غایةإلى
100.000.00022.500غایةإلى

100.000.00030.000ما یفوق 



56

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایة  إلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایة إلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000من  أكثر

1.875
3.125
5.000

15.000
17.000
25.000
30.000
36.000
40.000
45.000
50.000

:وخدماتيوتجاري،سكنيمزدوجاستعمالذاتبنایة-ب

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایة إلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

2.000
3.400
5.500

16.000
19.000
28.000
34.000
40.000
45.000
51.000
60.000

:وفلاحيحرفياستعمالذاتةبنای-ج 

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایةإلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

1.875
3.125
5.000

15.000
17.000
25.000
30.000
36.000
40.000
45.000
50.000

:صناعياستعمالذاتبنایة-د
)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة

7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى

15.000.000غایةىإل
20.000.000غایةإلى
25.000.000غایةإلى
30.000.000غایةإلى
50.000.000غایةإلى
70.000.000غایة إلى
100.000.000غایة إلى

100.000.000منأكثر

50.000
60.000
70.000
80.000
90.000

100.000
110.000
120.000
130.000
150.000

- 15رقمالقانونالمنشأة بموجبالمطابقةشھادةتسلیمعند،الرسمتعریفةتحدد2 - یحددالذي2008سنةیولیو20فيالمؤرخ08
:یأتيكماالتجاریة،وقیمتھاالبنایةاستعمالطبیعةحسبإنجازھا،وإتمامالبنایاتمطابقةقواعد

:مزدوجاستعمالأوسكنياستعمالاتذبنایة-أ



57

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
750.000غایةإلى
1.000.000غایةإلى
1.500.000غایةإلى
2.000.000غایةإلى
3.000.000غایةإلى
5.000.000غایةإلى
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000یةغاإلى
20.000.000غایةإلى

20.000.000منأكثر

1.000
1.500
1.750
2.200
3.000
3.500
4.000
6.000
8.000
9.000

12.000
:وصناعيتجارياستعمالذاتبنایة-ب

)دج(التعریفة)دج(البنایةقیمة
7.000.000غایةإلى
10.000.000غایةإلى
15.000.000غایةإلى
20.000.000غایةإلى
25.000.000غایةإلى
30.000.000غایةإلى
50.000.000غایةإلى
70.000.000غایةإلى
100.000.000غایةإلى

100.000.000منأكثر

6.000
6.500
7.500
8.500
9.500

10.500
11.500
12.500
15.000
20.000

2018لسنةالمالیةتضمن قانونالم2017سنةدیسمبر27في مؤرخ11-17رقمقانون
كما وتحرر،2000لسنةالمالیةوالمتضمن قانون9991سنةدیسمبر32فيالمـؤرخ11-99رقـمالقانونمن55المادةأحكاموتتممتعدل:77المادة
:یأتي

.بھاالمتعلقةوالشھاداتالرخصوكلالتعمیرعقودعلىصخارسمالبلدیاتلصالحیؤسس-لاأو:55المادة"
:أدنـاهالمبینةوالشھاداتالرخصالتعمیر،عقودعلىالخاصللرسمتسلیمھا،عندتخضع-ثانیا

البنـاء،رخص–
التجزئة،رخص–
الھدم،رخص–
المطابقة،شھادة–
التقسیم،شھادة–
التعمیر،شھادة–
.الاستغلالقابلیةشھادة–

.جزاءلأاعددحسبأوالتجاریة للبنایةالقیمةأوالمساحة المبنیةحسبأدناه،المبینةالوثائقمنصنفلكلالرسمھذامبالغتحدد-ثالثا
:البنـاءرخـصة-1

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات ذات استعمال سكني

200150غایة إلى
500300غایةإلى

1.000200غایة ىإل
5.000100غایةإلى
10.00070غایة إلى
0.000140من  یفوقما

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات في إطار الترقیة العقاریة

200650غایة إلى

500400غایةإلى
1.000250غایة إلى
5.000150غایةإلى
10.00090غایة إلى
0.000150من  یفوقما
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: رخصة التجزئة-2

.للبنایة) رضیةلأاأسطحمساحاتمجموع(المبنیة للمساحةالمربعللمتردج300بـالھدمرخصةتسلیمعندالرسم،ھذامبلغیحدد:الھدمرخصة-3
:المطابقةشھادة-4

:التقسیمشھادة-5
.دج000.3بـالتجزئةشھادةتسلیمعندالرسم،ھذامبلغیحدد

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة النوع

بنایات ذات استعمال  تجاري أو صناعي

7.000.000100.000غایة إلى
10.000.000120.000غایةإلى
15.000.000140.000غایة إلى
20.000.000160.000غایةإلى
25.000.000180.000ایة غإلى
30.000.000200.000غایة  إلى
50.000.000220.000غایة  إلى
70.000.000240.000غایة  إلى
100.000.000260.000غایة  إلى

100.000.000300.000ما یفوق 

)دج(التعریفة العددالنوع

تجزئة ذات استعمال سكني

3.000قطع10إلى 2من 
75.000قطعة50إلى11من
105.000قطعة150إلى51من
150.000قطعة250إلى 511من
300.000قطعة250یفوقما

تجزئة ذات استعمال تجاري أو صناعي
9.000قطع5إلى2من 
18.000قطع01إلى 6من 

45.000قطع01یفوقما

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات ذات استعمال سكني

20075غایة إلى
50045غایةإلى
1.00030غایة إلى
5.00015غایةإلى
10.00010غایة إلى
0.000105من  یفوقما

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات في إطار الترقیة العقاریة
200100غایة إلى
50060غایةإلى
1.00040غایة إلى
5.00025غایةإلى
10.00015ة غایإلى
0.000110من  یفوقما

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة النوع

بنایات ذات استعمال  تجاري أو صناعي

7.000.00012.000غایة إلى
10.000.00013.000غایةإلى
15.000.00015.000غایة إلى
20.000.00017.000غایةإلى
25.000.00019.000غایة إلى
30.000.00021.000غایة  إلى
50.000.00023.000غایة  إلى
70.000.00025.000غایة  إلى
100.000.00030.000غایة  إلى

100.000.00040.000ما یفوق 
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:لتعمیراشھادة-6

.دج000.3بـالتعمیرشھادةتسلیمعندالرسم،مبلغ ھذایحدد

:ستغلاللااقابلیةشھادة-7

والتنظیماتقوانینللطبقا البلديالشعبيرئیس المجلستھدیمھایقرروالتينھیارلاباالمھددةالبنایاتالتعمیرعلى عقودالخاصالرسممنتعفى-رابعا
.”المفعولالساریة

:یأتيوتحرر  كما0002المالیة لسنةقانونوالمتضمن 1999سنةدیسمبر23فيالمؤرخ11-99رقمالقانونمن65أحكام المادة تعدل:78المادة

المتعلقة بالدولة والجماعات الإقلیمیة والحاملة للطابع الإنساني ، ینشأ لفائدة البلدیات، على الإعلانات والصفائح المھنیة باستثناء تلك–أولا:56المادة"
.رسم خاص على الإعلانات والصفائح المھنیة

: یؤسس الرسم على -ثانیا

الإعلانات على الأوراق العدیة ، المطبوعة  والمخطوطة بالید،- 
ھطا الورق وتھیئتھ، أو كانت ھذه الإعلانات مغطاة بزجاج، أو مادة أخرى ، الإعلانات التي تعرضت إلى تجھیز ما قصد إطالة بقائھا ، سواء تم تحویل - 

".إعلانات على ورق مجھزة ومحمیة"أو تم إلصاقھا، قبل وضعھا على قماش أو قطع معدنیة ومسماة 
ى جدار أي بعبارة  أخرى الإعلانات الإعلانات المدھونة ، أو بصفة عامة ، المعلقة في مكان عمومي ، حتى ولو كانت غیر موجودة على بنایة ولا عل- 

الأخرى غیر تلك المطبوعة أو المخطوطة على الورق،
أو الإعلانات المضیئة المكونة من مجموعة حروف أو إشارات موضوعة بصفة خاصة فوق ھیكل المبنى أو ركیزة ما لجعل الإعلان مرئیا في النھار - 

اللیل،
.تعریف بالنشاط  بالیدالصفائح المھنیة ، من كل المواد ، مخصصة لل- 

:أدناهموضحةھيكماخیرةلأاھذهحجموحسبالمعروضةعلاناتلإاعددحسبالرسممبلغیحدد-ثالثا
)دج(المبلغ تعیین الإعلانات 

: الإعلانات على الورق العادي ، مطبوعة أو  مخطوطة بالید-1
متر مربع؛) 1(الحجم یقل أو یساوي واحد - 
مربع؛متر ) 1(أكبر من واحد - 
الإعلانات على ورق  مجھزة أو محمیة-2
متر مربع؛) 1(الحجم  یقل أو یساوي واحد - 
.متر مربع) 1(الحجم أكبر من واحد - 

200
300

400
800

:أدناهموضحـةھيكماعلان،لإاحجموحسبالسنویةالفتراتحسبالرسممبلغیحدد-رابعا

)دج(المبلغ تعیین الإعلانات  والصفائح المھنیة
إعلانات  مدھونة-1
متر مربع؛) 1(الحجم یقل أو یساوي واحد - 
متر مربع؛) 1(حجم أكبر من واحد - 
الإعلانات مضاءة -2
حجم بالمتر المربع أو جزء من متر مربع؛- 
صفائح مھنیة-3
متر مربع؛) 1/2(مساحة  تقل أو تساوي نصف - 
.متر مربع) 1/2(مساحتھا أكبر من نصف - 

1.000
1.500

2.000

5.000
7.500

لان ، یسدد الرسم الخاص على الإعلانات فوق الورق العادي ، المطبوعة أو المخطوطة بالید ، وإعلانات على الورق المجھزة أو المحمیة قبل الإع- خامسا 
بقسیمة إلى القابض البلدي،

محمیة ، الإعلانات على الورق العادي ، المطبوعة أو المخطوطة بالید، تكون مماثلة بالنسبة لمبلغ الرسم المفروض على الإعلانات على الورق المجھزة أو ال
.الموضوعة سواء في مكان عمومي مغطى أو داخل سیارة، مھما كانت خدمة النقل العمومي

)2م/دج(التعریفة العدد النوع

تجزئة ذات استعمال سكني

500قطع10إلى 2من 
10.000قطعة50إلى11من
15.000قطعة150إلى51من
20.000قطعة250إلى 511من
45.000قطعة250وقیفما

تجزئة ذات استعمال تجاري أو صناعي
1.500قطع5إلى2من 
2.500قطع01إلى 6من 

6.500قطع01یفوقما
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. یسدد الرسم على الإعلانات المدھونة في الشھر الذي تبدأ فیھ كل فترة سنویة

.ابتداء من یوم تشغیلھا بالنسبة للاستحقاقات السنویةیوما ) 60(یدفع الرسم مسبقا، في أجل ستین 

.و تتمثل المساحة الخاضعة للضریبة في مساحة مستطیل تمر أضلاعھ على النقاط القصوى بشكل إعلان

.متمیزین) 02(و یضاعف الرسم بالنسبة لكل إعلان یتضمن أكثر من إعلانین 

:بیق الرسمتكون مماثلة للإعلانات المضیئة بالنسبة لتط-سادسا

. الإعلانات التجاریة المضیئة و اللافتات التي تتوفر فیھا الممیزات النوعیة الإعلانات المضیئة كما ھي محددة أعلاه-1

.الإعلانات على الورق، الإعلانات المدھونة و اللافتات المضیئة لیلا بواسطة جھاز خاص-2

:یؤسس الرسم تحت اسم الفاعل بالنسبة إلى-سابعا

ت في الورق العادي، المطبوعة أو المخطوطة بالید؛الإعلانا-

الإعلانات من الورق، المجھزة أو المحمیة؛-

دما یعین تحت اسم الطابع بالنسبة للمنشورات الخارجیة من آلات الطباعة عندما یكون أصحاب ھذه الإعلانات غیر معنیین من طرف النص المطبوع أو عن-
ت الإقلیمیة والمطبوعات ذات الطابع الإنساني؛النص مجموعات وجماعات من غیر الجماعا

.تحت اسم الناشر بسبب وضع إعلانات في مكان عمومي مغطى-

أجر أو یعتبر كناشر من أجل تطبیق ھذا النص كل شخص لھ حریة التصرف أو حق الانتفاع، بالمكان العمومي المغطى سواء باسم مسیر أو إداري أو مست
.متنازل

:وضع الإعلان أو مقاول للنشر بالنسبةتحت اسم من في فائدتھ-

للإعلانات المدھونة؛

للإعلانات المضیئة.

إلىدج5.000من لغرامةالمحمیة،أو المجھزةعلاناتلإوابالیدالمخطوطةأوطبوعةلماالعادي،الورقعلىعلاناتلإاأصحابیتعرض-ثامنا
.سبقامللرسمخاضعةتكونأندونموضوعةنسخةكل عندج25.000

. وتطبق أیضا ھذه الغرامة على أصحاب الإعلانات عن كل مخالفة لأحكام المقطع الخامس أعلاه، وكذا أحكام الفقرة الأولى من ھذا المقطع

.تعاین المخالفات لأحكام المقطع الخامس بواسطة محاضر یعدھا إما أعوان مصالح قباضة البلدیة وإما أعوان قوات الأمن- تاسعا 

من قانون 439تمزق الإعلانات المھربة من الرسم الخاص، فضلا عن ذلك تطبق على ملصقي الإعلانات العقوبات المحددة بموجب المادة -عاشرا 
العقوبات

. یعاقب، بصفة تضامنیة، طابع الإعلان المخالف وصاحب الإعلان، بالغرامة المقررة في المقطع الثامن أعلاه- حادي عشرا 

. یتابع دفع الرسم والعقوبات بصفة تضامنیة بالنسبة للإعلانات المدھونة، ضد الأشخاص الذین تم لصق الإعلان في فائدتھم ومقاول النشروفضلا عن ذلك،

. من أحكام المقطع الخامس أعلاه، بغرامة مساویة لمبلغ الرسم3یعاقب على كل مخالفة للفقرة -ثاني عشرا 

من المقطع الخامس 2من المقطع الثاني وكذا الإعلانات المنصوص علیھا في الفقرة 3و2و1ت المذكورة في الفقرات یطبق على الإعلانا-ثالث عشرا 
. "إعلانات متمیزة) 5(ضعف مبلغ الرسم المطابق لحجمھا، إذا احتوت على أكثر من خمسة 

:یأتيكماوتحرر،2001لسنةالمالیةقانونمن93المادة أحكامتتمم:118المادة 

40إلى 38و35إلى  28و27و52و22و02و71و51إلى11للفصولالتابعةوالعضویةالكیمیائیةالموادوالرسوم،الحقوقمنتعفى:93المادة“
ھوكماالطبیةوالمستلزمات لصنع الأدویةوالموجھةنیةلاالصناعات الصیدطرفمنالمستوردةالجمركیة،التعریفةمن96و83و76و07و84و

.بھالمعمولالتشریعبموجبعلیھمنصوص

.”التنظیمطریقعنالحاجة،عندھذه المادة،تطبیقكیفیاتتحدد

.2019تضمّن قانون المالیة لسنةالم2018دیسمبر سنة 27مؤرخ في 18-18قانون رقم 
، المعدلة 2000والمتضمن قانون المالیة لسنة 1999بر سنة دیسم23المـؤرخ في 11-99من القانون رقـم 55تعدل وتتمم أحكام المادة :51المادة 

:والمتممة، وتحرر كما یأتي 

.بھاالمتعلقةوالشھاداتالرخصوكلالتعمیرعقودعلىخاصرسمالبلدیاتلصالحیؤسس-لاأو:55المادة"
:أدنـاهالمبینةوالشھاداتالرخصالتعمیر،عقودعلىالخاصللرسمتسلیمھا،عندتخضع-ثانیا

البنـاء،رخص–
التجزئة،رخص–
الھدم،رخص–
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المطابقة،شھادة–
التقسیم،شھادة–
التعمیر،شھادة–
.الاستغلالقابلیةشھادة–

.جزاءلأاعددحسبأوالتجاریة للبنایةالقیمةأوالمساحة المبنیةحسبأدناه،المبینةالوثائقمنصنفلكلالرسمھذامبالغتحدد-ثالثا
:البنـاءةرخـص-1

: رخصة التجزئة-2

.للبنایة) رضیةلأاأسطحمساحاتمجموع(المبنیة للمساحةالمربعللمتردج300بـالھدمرخصةتسلیمعندالرسم،ھذامبلغیحدد:الھدمةرخص-3

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات ذات استعمال سكني

200150غایة إلى
500300غایةإلى
1.000200غایة إلى
5.000100غایةإلى
10.00070غایة إلى
0.000140من  یفوقما

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات في إطار الترقیة العقاریة

200650غایة إلى

500400غایةإلى
1.000250غایة إلى
5.000150غایةإلى
10.00090غایة إلى
0.000150من  یفوقما

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة النوع

بنایات ذات استعمال  تجاري أو صناعي

7.000.000100.000غایة لىإ
10.000.000120.000غایةإلى
15.000.000140.000غایة إلى
20.000.000160.000غایةإلى
25.000.000180.000غایة إلى
30.000.000200.000غایة  إلى
50.000.000220.000غایة  إلى
70.000.000240.000غایة  إلى
100.000.000260.000غایة  إلى

100.000.000300.000ما یفوق 

)دج(التعریفة العدد النوع

تجزئة ذات استعمال سكني

3.000قطع10إلى 2من 
75.000قطعة50إلى11من
105.000قطعة150إلى51من
150.000قطعة250إلى 511من
300.000قطعة250یفوقما

تجزئة ذات استعمال تجاري أو صناعي
9.000قطع5إلى2من 
18.000قطع01إلى 6من 

45.000قطع01یفوقما
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:المطابقةشھادة-4

:التقسیمشھادة-5
.دج000.3بـالتجزئةشھادةتسلیمعندالرسم،ھذامبلغیحدد

:التعمیرشھادة-6
.دج000.3بـالتعمیرشھادةتسلیمعندالرسم،مبلغ ھذایحدد

:ستغلاللااقابلیةشھادة-7

والتنظیماتللقوانینطبقا البلديالشعبيرئیس المجلستھدیمھایقرروالتينھیارلاباالمھددةالبنایاتالتعمیرعلى عقودالخاصالرسممنتعفى-رابعا
.”المفعولالساریة

2020تضمن قانون المالیة التكمیلي لسنة الم2020یونیو سنة 4مؤرخ في 07-20قانون رقم 
:یأتيكماوتحرروالمتمّمة،المعدّلة،0022لسنة المالیةقانونمن112المادة أحكامتعدّل:61لمادّةا
:للإطار الآتيوفقاصیدلاني،منتوجلتسجیلطلبكلعلىحق مستحقللدولة،العامةالمیزانیةلفائدةیؤسس:112المادة"

.دج20.000.000إلىدج2.000.000من:روریة والمستوردةالضغیرالصیدلانیةالمنتجاتتسجیلطلب–
.طریق التنظیمعنالموافقالحقومبلغالمنتوجطبیعةتحدد

)2م/ دج(التعریفة )2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات ذات استعمال سكني

20075غایة إلى
50045غایةإلى
1.00030غایة إلى
5.00015غایةإلى
10.00010غایة إلى
0.000105من  یفوقما

)2م/ دج(فة التعری)2م(المساحة المبنیة النوع

بنایات في إطار الترقیة العقاریة

200100غایة إلى
50060غایةإلى
1.00040غایة إلى
5.00025غایةإلى
10.00015غایة إلى
0.000110من  یفوقما

)دج(التعریفة )دج(قیمة البنایة النوع

بنایات ذات استعمال  تجاري أو صناعي

7.000.00012.000غایة إلى
10.000.00013.000غایةإلى
15.000.00015.000غایة إلى
20.000.00017.000غایةإلى
25.000.00019.000غایة إلى
30.000.00021.000غایة  إلى
50.000.00023.000غایة  إلى
70.000.00025.000غایة  إلى
100.000.00030.000غایة  إلى

100.000.00040.000ما یفوق 

)دج(التعریفة العدد النوع

تجزئة ذات استعمال سكني

500قطع10إلى 2من 
10.000قطعة50إلى11من
15.000قطعة150إلى51من
20.000قطعة250إلى 511من
45.000قطعة250یفوقما

تجزئة ذات استعمال تجاري أو صناعي
1.500قطع5إلى2من 
2.500قطع01إلى 6من 

6.500قطع01یفوقما
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دج300.000.............................الضروریة والمستوردة الصیدلانیةالمنتجاتتسجیل-
دج100.000.......................... ..الموجھة للإنتاج المحليالصیدلانیةالمنتجاتتسجیل-

".التسجیل صادرة عن منتجین أجانبیتم أداء ھذا الحق بواسطة دفع مبلغ مقابل بالعملة الصعبة القابلة للصرف عندما تكون طلبات


